

**НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО**  
**ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ**

**Діяльність Президента України**  
**в умовах російсько-української війни**

2026

## Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

---

### Інформаційно-аналітичний бюлетень

#### Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,  
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

#### Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу  
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

#### Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, пров. наук. співр., канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,  
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.  
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,  
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.  
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

#### Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: [fpu@nbuv.org.ua](mailto:fpu@nbuv.org.ua)

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

## Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

### Випуск 08 (183)

*(огляд матеріалів ЗМІ за 13 – 26 квітня 2026 р.)*

Офіційна діяльність Президента України .....	4
Офіційна діяльність дружини Президента України .....	55
Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ .....	59
<i>Вибори в Угорщині у контексті європейської інтеграції та наслідки для українського треку</i> .....	59
Міжнародна підтримка України .....	65
<i>Політико-правова допомога</i> .....	65
<i>Військова допомога</i> .....	76
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i> .....	82
Плани врегулювання. Переговорний процес .....	88
Відновлення України від наслідків російської агресії .....	98
Внутрішньополітична повістка США та Україна .....	112
Коментарі зарубіжних політиків .....	114
Реакція представників української громадськості .....	116
Реакція представників світової громадськості та бізнесу .....	119
Експертні оцінки .....	142

# Офіційна діяльність Президента України

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №306/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

Сподіваємось, що обміни продовжимо вже найближчим часом – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Сьогодні важливо, що вдався обмін. Довго готували. Кожне повернення наших людей має значення. Ми пам'ятаємо про всіх. Шукаємо по кожному прізвищу. Буває, що знаходимо людей через роки, коли нічого не було відомо про людину, а головне – щоб можна було повернути додому, в Україну.

Вдячний усім, хто працює заради обмінів: усій нашій команді Координаційного штабу і розвідкам, Службі безпеки України, МВС, звісно, армії, а найбільше – кожному українському підрозділу, який на фронті забезпечує поповнення обмінного фонду для України. Ваша сміливість, воїни, – це гарантія, що зможемо повертати людей.

Військові полонені, цивільні – про всіх пам'ятаємо. Сподіваємось, що обміни продовжимо вже найближчим часом. Принаймні з нашої сторони всю роботу для цього виконуємо.

Детально говорили вчора і сьогодні з Головнокомандувачем, секретарем РНБО, також зі Службою безпеки України про режим тиші зараз, на Великдень. Україна пропонувала це вже неодноразово, і добре, щоб дійсно вийшло. Великдень має бути часом безпеки, часом миру. Було б правильно, щоб припинення вогню тривало й далі. Ми дали цю нашу пропозицію Росії, і, якщо Росія знов обере війну замість миру, це ще раз продемонструє світу, і, зокрема, Сполученим Штатам, хто і чого насправді хоче.

Україна буде діяти дзеркально. Завдання визначені для нашої армії. Якщо російських ударів не буде, то не буде і наших відповідей. Ми пам'ятаємо, як було в подібних ситуаціях раніше, і чітко знаємо, з ким маємо справу. Якщо не буде російських ракет, не буде російських дронів, будемо теж дотримуватись тиші в небі. Для фронту завдання аналогічне. Але право на відповідь у кожного українського підрозділу є.

Наш пріоритет – це реальна безпека. Щодо можливості продовжити припинення вогню сигнал росіянам доведений.

Окремо працюємо і з партнерами, щоб далі рухатись у перемовинах та в гарантуванні безпеки. Україна на зв'язку з американською стороною, на постійному зв'язку, на різних рівнях. Ми готуємо дуже активну роботу на найближчі тижні і з нашими європейськими партнерами.

У понеділок буде детальна доповідь Рустема Умерова по всіх домовленостях на Близькому Сході, у Затоці та в інших країнах поруч із цим регіоном – по нашому експорту безпекових можливостей. Фактично всі партнери однаково сприймають це успіхом України і кажуть про це – що Україна реально додає безпеки. Є інтерес в Азії щодо цього, і вже є перші домовленості в роботі. Це точно посилює і Україну також. Зараз Рустем Умеров вже в Україні – погоджуємо драфти угод.

І ще сьогодні була доповідь Прем'єр-міністра України Юлії Свириденко, і енергетика – це перший пріоритет у внутрішній роботі зараз. Дуже важливо, що енергосистема працює, працює дуже непогано, нам вдалося додати генерації.

Дякую всім, хто працює, щоб цей Великдень був зі світлом. (...).

**Великоднє привітання Президента України та першої леді ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Привітання – за наведеним посиланням)*

**Президент і перша леді привітали з Великоднем дітей загиблих захисників і захисниць України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Софії Київській Президент України Володимир Зеленський і перша леді Олена Зеленська зустрілись із дітьми-сиротами з Києва та Київщини, чий батьки віддали свої життя за нашу країну.

Володимир та Олена Зеленські поспілкувалися з дітьми й передали їм подарунки з нагоди Великодня.

У Софії Київській для маленьких українців організували екскурсію, провели квест, під час якого вони шукали писанки на території національного заповідника. А також діти співали веснянки та гаївки і взяли участь у майстер-класі з виготовлення вітражів.

«Хочемо вас привітати з усіма святами. Безумовно, бажаємо тепла, добра і світла. У вас такі усмішки прекрасні, не втрачайте їх. І перемоги вам усім бажаємо», – зазначив Глава держави.

Захід відбувся в межах благодійної платформи соціально відповідального бізнесу «Дітям наших Захисників», що об'єднала майже 90 представників бізнесу й підприємців і державу. За підтримки Міністерства у справах ветеранів України, Державної служби України у справах дітей і Міжнародної торгової палати України вони опікуються дітьми-сиротами в різних регіонах України. Зокрема, організують екскурсії, розважальні заходи та відпочинок у таборах.

Президент наголосив, що під час війни бізнесу та підприємцям важливо бути соціально відповідальними й підтримувати дітей, чий батьки віддали свої життя, захищаючи Україну від російської агресії.

**Кожна нова українська розробка скорочує дистанцію до миру – звернення Президента з нагоди Дня українського зброяря ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

Так виглядає сила, загартована боєм, болем, вогнем. Так виглядає захист, бажання свободи й справедливості. Так виглядає якість і влучність, досконалість і далекобійність. І так виглядає незалежність. Інструменти, щоб її обороняти. Аргументи, щоб вибороти свій мир.

Сьогодні професійний день тих, хто цю нашу силу примножує. Щодня примножує і щоночі, руками, розумом. У тиші цехів і майстерень, щоб гучно було ворогу. Схилившись над кресленнями й розрахунками, щоб українську відплату було до сантиметра точно доставлено адресату. Невидимі герої нашої оборони. Але результати їхньої роботи ми бачимо щоденно, а зло щоденно відчуває. Це наші українські зброярі – всі працівники оборонно-промислового комплексу України. За чотири роки Україна збудувала нову оборонну індустрію. Масштабну, дієву, в усіх сенсах вражаючу.

Наші ракети, наші безпілотні системи, наші перехоплювачі, ударні та морські дрони, розвідники, артилерія, наші боєприпаси, бронетехніка, роботизовані комплекси й багато-багато іншого. Все те, що сьогодні справді гордо називається «зброя України». Захищає наше небо, наші міста й села, рятує життя, доводить, що «зроблено в Україні» – це синонім поняття «ефективно і сильно». Я дякую за це всім, хто працює в нашому оборонному комплексі, у нашій збройній промисловості. Спроможності оборонної індустрії України – це мільйони ефпівішок на рік, це наші дипстрайки, це інтерсептори, мільйони снарядів. Україна має свою далекобійну ракетну зброю. І не просто розробку, а реальну силу, яка вже працює. «Фламінго» і «рута», «пекло» й «нептун», «паляниця», «вільха» – ми вже можемо всім цим пишатися, але зупинятися на цьому точно не будемо. Це тільки наші початкові кроки. Індустрія буде розвиватись, і ворог буде це відчувати.

Усі бачать історичну далекобійність наших дронів – на відстані 1750 кілометрів від нашого кордону. Буде більше. Це не про рекорди, а про справедливість, яка знайде зло будь-де у світі, і наші «січень», «лютий», «морок», «барс», «обрій», FP – докази цьому.

Майбутнє вже на полі бою, і його творить Україна. Це наші наземні роботизовані комплекси. Вперше в історії цієї війни ворожу позицію було взято виключно безпілотними платформами – НРК та дронами. Окупанти здалися в полон, і цю операцію виконали без участі піхоти і без втрат із нашого боку. «Ратель», «терміт», «ардал», «рись», «змій», «протектор», «воля», інші наші НРК лише за три місяці виконали на фронті вже більше 22 тисяч місій. Іншими словами, більше 22 тисяч разів збережено життя – у найбільш небезпечні зони замість воїна йшов робот. Це про високі технології на захисті найвищої цінності – життя людини.

Україна не тільки не відстає від змін, Україна – серед лідерів у розвитку безпекових технологій. Наш український безпековий досвід, наша

військова експертиза – зараз це найбільш бажаний товар для десятків країн світу. Але нову співпрацю з партнерами щодо зброї ми будуємо не так, як у дев'яностих чи нульових, коли українську зброю й силу розпродавали, як у Чорну п'ятницю. Ми не робимо ярмарок нашої зброї і не спустошуємо наші склади, ми пропонуємо безпекове партнерство – довгострокове й прибуткове для України. Наші перехоплювачі вже працюють на Близькому Сході та в країнах Затоки. Ми створюємо сильну інтегровану систему захисту неба з багатьох компонентів. Саудівська Аравія, ОАЕ, Катар мають свою ППО від балістики й інших ракет. Але разом із нашою військовою експертизою в них є рішення, щоб захищатися від «шахедів», щоб виявляти цю загрозу й реагувати масштабно. Радарне поле, необхідні РЕБ-системи, зв'язок між компонентами ППО й саме перехоплення – все це вміє робити Україна. Ми також у комунікації з Кувейтом, Оманом, із Туреччиною, Сирією. В нашому досвіді зацікавлені країни Азії та Африки. Україна – глобальний виробник сили та безпеки, так є і так буде. І все це не подарунки від України. Довгострокові безпекові угоди на Близькому Сході – це кошти для нашої держави щороку, це пальне для України, необхідне в умовах світової нестабільності. Це й ті види зброї, яка в нас у дефіциті, але є в партнерів. Ми підтримуємо тих, хто підтримує нас, працюємо, щоб кожен став сильнішим. І вже цього тижня в нас буде розмова з європейцями – перемовини про створення спільної системи захисту неба. Я впевнений: або Україна стане невід'ємною частиною європейської безпекової системи, або дехто у Європі ризикує стати частиною «руського міра».

У нас є й досвід гарантування морської безпеки, об'єктивно найбільш свіжий у світі. Ніхто інший не виконував таких завдань, як українці в Чорному морі. Коли говорять про безпеку в Ормузькій протоці – це часто теоретичні розмови. Ті, хто їх веде, не виконували самі подібних операцій. Українці виконували. Ми боролись і з ворожим флотом, і з ударами з повітря, і з морськими мінами – через усе це ми пройшли. І якщо партнери запропонують нам рівноправну співпрацю, Україна може допомогти. Наші морські дрони Sea Baby, «Магура», «Сарган» відомі багатьом, і це теж наша українська експортна позиція. Як і наша артилерія, яку ми виробляємо найбільш масштабно у Європі. Як і наші снаряди, яких зараз усе більше. Як і наша «броня» – «броня», яка щороку стає все більш ефективною. Все це забезпечує наш ОПК – наші оборонці, наші українські зброярі.

Я дякую всім, хто до цього дотичний, у цеху, конструкторському бюро, в лабораторії, на полігоні, у виробництві, в ремонті щодня працює заради України. України сильної, бо здатна себе захистити. Сучасної, бо змінює правила гри. України важливої, бо може допомогти іншим. І України багато в чому незамінної саме завдяки нашим досвіду, експертизі, технологіям.

На початку війни в нас багато чого не було, але були ви – всі, хто не стояв осторонь, хто знаходив рішення, розгортав перші нові виробництва в ангарах, у гаражах. І в цьому насправді немає нічого ганебного. Історія Apple, багатьох топкомпаній світу починалася так само. І важлива не точка

старту, а мета, до якої ти йдеш. Наш ОПК став зовсім іншим – новим, сильним. Усі традиції нашої промисловості зберігаємо. Працюємо сучасно. Саме тому наша зброя дієва, саме тому її знають, її поважають у світі. І кожна нова українська розробка скорочує дистанцію до миру. Нашого миру. Довгого, достойного. Слава нашим зброярам, слава нашій «оборонці»! Дякую всім, хто допомагає Україні! (...).

**Україна вперше в історії озброєна достатньо, щоб захищатися від російських ударів – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У День зброяра Президент України Володимир Зеленський привітав працівників і працівниць оборонно-промислового комплексу з професійним святом і відзначив їх державними нагородами.

Глава держави наголосив, що сміливість наших воїнів і стійкість народу вперше в історії України озброєні достатньо, щоб захищатися від ударів Росії. Україна вистояла під час повномасштабної агресії РФ і може переносити війну на територію ворога.

«Сьогодні наші дипстрайки – вже не сенсація, хоча щоразу це дуже справедлива й дуже приємна новина. Сьогодні наші українські дрони змінили докорінно підходи до ведення війни. І колись усе вирішувала кількість артилерії, тепер поле бою – це, безумовно, хоробрість піхоти й масштаб застосування дронів», – наголосив Президент.

Володимир Зеленський зазначив, що Україна виробляє наземні роботизовані комплекси, які набувають дедалі більшого значення на фронті.

«У нас є свої системи РЕБ. Безумовне завдання – це своя ППО, яка буде здатна боротися проти балістики. Багато хто у Європі зараз думає про це, і важливо, хто перший зможе зробити сам або разом із партнерами. Україна може бути цим лідером», – сказав Глава держави.

Президент наголосив, що Україна досягла високого рівня у виробництві та застосуванні ракет, а також виготовляє оборонне програмне забезпечення, бронетехніку та артилерійську зброю. Завдяки досвіду українських воїнів і підприємств оборонно-промислового комплексу Україна здобуває глобальну повагу.

«Ми це зараз відчуваємо дуже предметно, коли країни Європи, країни Близького Сходу, Затоки, Азії, Африки – всі дуже зацікавлені, щоб українська зброя, українська військова експертиза прийшли їм на захист. Ми створюємо формати, які це забезпечать», – акцентував Володимир Зеленський.

Глава держави відзначив працівників оборонно-промислового комплексу орденами «За заслуги» I й III ступенів – одного з них, на жаль, помертньо, – медалями «За працю і звитягу» та присвоїв почесне звання «Заслужений машинобудівник України».

Президент також поспілкувався з українськими зброярами про експорт і міжнародну співпрацю у сфері оборонних технологій.

«Ми йдемо за моделлю, яка, в принципі, зрозуміла сьогодні багатьом державам, особливо державам, які дуже консервативні в домовленостях. Вони розуміють, що таке домовленість G2G, тобто government to government. Це перша домовленість. Для того щоб потім нести відповідальність. Не може перед тією чи іншою державою нести відповідальність окремий приватний сектор, окремий приватний суб'єкт, окрема приватна компанія. А на рівні government to government є вища довіра», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент додав, що після того, як є G2G-домовленість, здійснюються домовленості між підприємствами приватної чи державної форми власності.

Окремо Глава держави наголосив, що оборонні технології під час війни розвиваються дуже швидко, тому підприємства ОПК мають і надалі пропонувати нові розробки та вдосконалювати галузь.

Також ішлося про основні напрями стратегії розвитку українського ОПК. Володимир Зеленський зазначив, що один із ключових пунктів такої стратегії – сильний оборонно-промисловий комплекс із сучасними лініями виробництва, які постійно вдосконалюватимуться.

**Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких указів Президента України: Указ Президента України №308/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про призначення судді: Указ Президента України №309/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до частини п'ятої статті 126, частини першої статті 128 та підпункту 2 пункту 16<sup>1</sup> розділу XV «Перехідні положення» Конституції України, абзацу першого пункту 3, пунктів 3<sup>1</sup> і 40 розділу XII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про судоустрій і статус суддів» постановляю:

1. Призначити ОКОСТЕНЬ Іванну Вікторівну на посаду судді Ковельського міськрайонного суду Волинської області.

(...).

**Про призначення судді: Указ Президента України №310/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ЛЮБЧИКА Олександра В'ячеславовича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

**Про призначення судді: Указ Президента України №311/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити РАЗГУЛЯЄВУ Олександрю Володимирівну на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

**Про призначення судді: Указ Президента України №312/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Відповідно до частини п'ятої статті 126, статті 127 та частин першої і другої статті 128 Конституції України постановляю:

1. Призначити ЛУГОВЦЯ Олександра Анатолійовича на посаду судді Чернігівського апеляційного суду.

(...).

**Про призначення стипендій Президента України для молодих майстрів народного мистецтва: Указ Президента України №313/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про призначення І. Брусила Постійним представником України при Продовольчій та сільськогосподарській організації (ФАО) Організації Об'єднаних Націй: Указ Президента України №314/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити Надзвичайного і Повноважного Посла України в Італійській Республіці БРУСИЛА Ігоря Миколайовича Постійним представником України при Продовольчій та сільськогосподарській організації (ФАО) Організації Об'єднаних Націй за сумісництвом.

(...).

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №315/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 421 окремий батальйон безпілотних систем Десантно-штурмових військ Збройних Сил України.

(...).

**Про зміну у складі Комісії при Президентові України у питаннях помилування: Указ Президента України №316/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

1. На часткову зміну Указу Президента України від 6 грудня 1999 року № 1532/99 «Про Комісію при Президентові України у питаннях помилування» (в редакції Указу від 19 березня 2026 року № 247/2026) вивести зі складу Комісії при Президентові України у питаннях помилування Я.Мережка.

(...).

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №317/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №318/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про нагородження Р. Балаяна орденом князя Ярослава Мудрого: Указ Президента України №320/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За значний особистий внесок у розвиток та популяризацію українського кіномистецтва, багаторічну плідну творчу діяльність постановляю:

Нагородити орденом князя Ярослава Мудрого IV ступеня БАЛАЯНА Романа Гургеновича – кінорежисера-постановника, сценариста, продюсера.

(...).

**Президент зустрівся з членами Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У перший день після Великодня Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із членами Всеукраїнської ради церков і релігійних організацій, привітав зі святами й подякував за важливу підтримку українських воїнів і всіх українців у цей непростий час.

«Я вважаю правильним, що в нас є така Рада церков, що ми зустрічаємося, підтримуємо всіх вірян і що ми разом. Це особливо важливо під час війни. Хочу вам подякувати за те, що наша Рада церков так само, як кожна людина в нашій державі, працює на перемогу, підтримуючи наших воїнів, цивільних – усіх людей України, яким потрібні ваша підтримка, ваші молитви, слова, звернення», – наголосив Володимир Зеленський.

Голова Державної служби України з етнополітики та свободи совісті Віктор Сленський зазначив, що цьогоріч Всеукраїнській раді церков і релігійних організацій виповнюється 30 років.

Головуючий у Всеукраїнській раді церков і релігійних організацій єпископ Закарпатської реформатської церкви Олександр Зан-Фабіан

подякував за оцінку тієї ролі, яку відіграє духовенство під час усіх років війни.

«Дуже важливо, щоб усі релігійні організації, церкви могли підтримувати наш народ, могли зміцнювати наше населення. Стійкість нашого народу залежить від духовної міцності», – сказав Олександр Зан-Фабіан.

Предстоятель Православної церкви України, митрополит Київський та всієї України Епіфаній подякував державі за те, що завжди вдається знаходити рішення важливих питань, що турбують релігійні спільноти.

«Ми віримо, що і в подальшому будемо тісно співпрацювати на благо нашої Української держави. Бо в цей непростий час держава, суспільство, українці потребують нашої духовної підтримки», – зазначив він.

Глава Української греко-католицької церкви, Верховний архієпископ Києво-Галицький Святослав Шевчук акцентував на адвокаційній діяльності Ради церков, адже кожна парафія у світі, де є наші священники й громада, – це адвокат України.

«Меседж, який ми посилаємо світу, дуже конкретний. Сьогодні вільна Україна означає релігійну свободу. Для нас, греко-католиків, це дуже чітке свідчення, бо цього року ми згадуємо 80 років ліквідації нашої церкви сталінським режимом», – наголосив Святослав Шевчук.

Єпископ-ординарій Києво-Житомирської дієцезії Римсько-католицької церкви в Україні Віталій Кривицький акцентував, що духовенство має свої програми підтримки українських сімей, і це потрібно масштабувати.

«Ми готові бути в цьому партнерами з державою. Разом зробимо набагато більше, і Україна вистоїть не тільки в боротьбі під час війни, а й у післявоєнні часи», – переконаний Віталій Кривицький.

Голова Всеукраїнського союзу церков євангельських християн-баптистів Валерій Антонюк акцентував, що важливо й надалі розвивати військове капеланство, та передав пропозицію встановити на державному рівні День військового капелана.

«Ми постійно відвідуємо лінію зіткнення, говоримо з нашими воїнами, зустрічаємося з капеланами. Відвідуючи наші підрозділи, ми бачимо, як важливо підтримувати дух наших воїнів, захисників наших», – зазначив Валерій Антонюк.

Старший єпископ Української церкви християн віри євангельської Анатолій Козачок наголосив, що релігійні організації готові співпрацювати для підтримки українців у подоланні стресу й душевних травм.

«У нас є така традиція серед частини лідерів церков і релігійних організацій: ми їздимо на фронт міжконфесійними групами. Це дуже добре для воїнів, бо вони бачать міжцерковну єдність», – зауважив Анатолій Козачок.

Володимир Зеленський наголосив, що всі порушені під час зустрічі питання опрацюють відповідні державні органи.

«Важливо так у єднанні й продовжувати. Запити зрозумілі, ми все вивчимо. Все, що може посилювати допомогу нашим людям, військовим, – я за те, що треба йти назустріч», – підсумував Глава держави.

**У зверненні з нагоди Дня зброяра Президент показав понад 50 видів української зброї, що з'явилася в умовах війни та вже довела свою ефективність ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський записав відеозвернення до Дня зброяра на тлі новітніх українських розробок, що вже довели свою ефективність.

На відео показані 56 зразків зброї, серед них – 31 дрон: далекобійні, FPV, бомбери, розвідники, ударні камікадзе та перехоплювачі, – 7 ракет, 4 засоби радіоелектронної боротьби, 6 наземних роботизованих комплексів, одна ППО-турель, 3 безкіпажні морські комплекси та 4 спеціалізовані броневих автомобілі.

Зокрема, Володимир Зеленський відзначив далекобійну ракетну зброю. Це:

Далекобійна крилата ракета наземного базування «Фламінго», серійне виробництво якої стартувало у 2025 році. Вона здатна вражати цілі на відстані до 3000 км і нести бойову частину вагою понад тону.

Крилата ракета-дрон «Рута», що призначена для ударних і розвідувальних завдань та має дальність польоту до 300 км. Її почали постачати українським захисникам у 2024 році.

Реактивний ракетодрон «Пекло», що має велику швидкість і високу маневреність. Дальність його польоту – до 700 км, а бойова частина – від 23 кг.

Протикорабельна крилата ракета Р-360 «Нептун», призначена для знищення надводних цілей і наземних об'єктів. Дальність ураження – до 300 км, бойова частина – 150 кг.

Далекобійна ракета-дрон «Паляниця», що оснащена турбореактивним двигуном і була вперше успішно застосована в серпні 2024 року.

Реактивна система залпового вогню «Вільха» з коригованим боєприпасом калібру 300 мм.

Це й далекобійні українські дрони. Серед них – ударний дрон-камікадзе «Січень», який почали застосовувати у 2023 році. Дальність польоту – до 1400 км, а бойова частина – до 40 кг.

Далекобійний ударний дрон-камікадзе «Лютий», прийнятий на озброєння у 2024 році. Він має дальність польоту до 2000 км, бойова частина – 50–75 кг.

Далекобійний дрон «Морок», який українські воїни почали застосовувати у 2023 році. Він може нести 30 кг на відстань до 800 км.

Крилата ракета-дрон «Барс», розроблена у 2024 році. Вона призначена для ураження цілей на відстані до 700–800 км. Це серійний масовий виріб, обладнаний малогабаритним турбореактивним двигуном.

Реактивний дрон-камікадзе «Обрій», який почали використовувати у 2023 році. Дальність становить 800 км, а бойова частина – 10 кг.

Далекобійний ударний дрон-камікадзе FP-1, що має дальність польоту до 1600 км, несе бойову частину до 120 кг. Його почали застосовувати у 2025 році.

Наземні роботизовані комплекси, завдяки яким уперше в історії цієї війни українські воїни взяли ворожу позицію виключно за допомогою безпілотних платформ.

Загалом українські НРК лише за три місяці виконали на фронті понад 22 тис. місій. Зокрема, це RATEL H, що перевозить вантаж і боєприпаси на позиції, евакуює поранених і встановлює додаткові технічні засоби.

«Терміт» – багатофункціональний НРК, розроблений для потреб логістики, евакуації поранених, мінування та вогневої підтримки.

«Ардал», призначений для виконання логістичних завдань, евакуації поранених, розвідки та доправлення боєприпасів.

Безпілотний наземний апарат «Рись», що використовується для перевезення вантажів, медичної евакуації, застосування дистанційно керованого озброєння.

Броньована роботизована платформа нового покоління «Змій», що розроблена для транспортування вантажів, евакуації техніки та підтримки підрозділів у зоні бойових дій.

Важкий безпілотний наземний комплекс Protector для безпеки воїнів під час виконання логістичних та бойових завдань в умовах будь-якої місцевості та пори року.

«Воля-Є», що призначений для вогневої підтримки підрозділів, розвідки та виконання завдань у зонах підвищеного ризику без залучення особового складу.

Україні довелося боротися і з ворожим флотом, ударами з повітря та морськими мінами. В усьому цьому допомогли морські дрони. Зокрема, багатоцільовий надводний дрон-камікадзе Sea Baby, який розробила Служба безпеки України для атак на російські кораблі та інші об'єкти в Чорному морі.

Багатоцільовий ударний морський безпілотник Magura V5, розроблений для Головного управління розвідки Міноборони України. Magura V5 став першим у світі безпілотником, що потопив військовий корабель.

Морський безпілотний бойовий комплекс Sargan-3000. Це багатоцільова платформа, що пройшла випробування та стала на озброєння ВМС України. Ці безекіпажні катери вирізняються високою маневреністю та здатні виконувати ударні завдання.

«Наші ракети, наші безпілотні системи, наші перехоплювачі, ударні та морські дрони, розвідники, артилерія, наші боєприпаси, бронетехніка, роботизовані комплекси й багато-багато іншого. Все те, що сьогодні справді гордо називається “зброя України”. Захищає наше небо, наші міста й села,

рятує життя, доводить, що “зроблено в Україні” – це синонім поняття “ефективно та сильно”», – наголосив Глава держави.

**Президент України й Генеральний секретар НАТО обговорили подальше наповнення програми PURL ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте.

Обговорили потреби для захисту українського неба, зокрема подальшу реалізацію програми PURL, що дає Україні змогу отримувати ракети для систем Patriot.

«Сила для ППО – це наш ключовий пріоритет, і життя людей має бути захищене. Готуємо новини щодо PURL», – наголосив Глава держави.

Також говорили про ключові безпекові виклики, які зараз є для всіх у світі. Президент акцентував, що важливо координуватися та зміцнювати одне одного.

**Володимиру Зеленському та Фрідріху Мерцу продемонстрували сім видів дронів, виготовлених на українських підприємствах і щодо яких уже підписані меморандуми про можливе створення спільних українсько-німецьких підприємств ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Сім видів дронів, виготовлених на українських підприємствах і щодо яких уже підписані меморандуми про можливе створення спільних українсько-німецьких підприємств, продемонстрували Президенту України Володимиру Зеленському та Федеральному канцлеру Німеччини Фрідріху Мерцу перед початком двосторонньої зустрічі в Берліні. Шість із них повітряні та один – наземний.

Дрон «Лінза 3.0» (перше спільне українсько-німецьке виробництво: Frontline Robotics та Quantum Systems). Цей безпілотник має 12-дюймову платформу, здатний нести до 4 кг на відстань до 15 км і перебувати в повітрі до 60 хвилин. У 2026 році в Німеччині планують виготовити щонайменше 10 тис. таких безпілотників української розробки.

Наземний роботизований комплекс «Терміт». Цей НРК призначений для евакуації та потреб логістики, адаптований до різних типів місцевості й має дальність до 40 км.

Розвідувальний дрон «Бабка», що визначає цілі для ураження.

Дрон середньої дальності Anubis, призначений для ураження живої сили, тактичних і стратегічних цілей, а також броньованої техніки.

Дрон малої дальності Seth-X, розроблений для знищення особового складу та легкої бронетехніки, включно з логістичними й транспортними засобами.

FPV-дрон-камікадзе KOLIBRI 10”, призначений для ураження цілей та перехоплення.

Дрон-перехоплювач STRILA, що забезпечує перехоплення швидкісних повітряних цілей типу Shahed. Максимальна швидкість становить до 415 км/год.

Також сьогодні в Посольстві України в Німеччині відбулося підписання шести нових угод про співпрацю в межах ініціативи Build with Ukraine:

TAF Industries і Thyra підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо створення українсько-німецького спільного підприємства для виробництва перехоплювачів БПЛА.

WIY та Quantum Systems підписали Меморандум про співпрацю щодо створення спільного підприємства для виробництва протишахедних перехоплювачів WIY STRILA.

Ukraviasystem і POINToX підписали Меморандум про співпрацю щодо спільного виробництва ракетно-авіаційних систем.

Німецька компанія Helsing та українська Culver Aviation домовились про спільне виробництво дронів.

Крім того, укладені дві угоди про технологічну співпрацю між Diehl та українськими FirePoint і «Луч».

**Декларація про стратегічне партнерство між Україною та Німеччиною ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Декларації – за наведеним посиланням)*

**Заява Президента України під час спільного з Федеральним канцлером Німеччини спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**Співпраця між Україною та Німеччиною вийшла на рівень змістовного стратегічного партнерства – Володимир Зеленський ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський і Федеральний канцлер Німеччини Фрідріх Мерц під час переговорів у Берліні досягли домовленостей щодо подальшого посилення української ППО, оборонної співпраці, підтримки української енергетики та відбудови, розвитку інших важливих напрямів двосторонніх відносин.

Глава держави подякував за особливу та змістовну зустріч і за те, що Німеччина є відчутним лідером у підтримці України та захисту життя.

«Ми всі бачимо, як можуть змінюватися геополітичні настрої та як багато залежить від здатності Європи стояти за себе, за свій спосіб життя, за свої цінності. Також наші розвідки чітко знають, що росіяни не планують зменшувати дестабілізаційну активність проти України, проти всієї Європи. Тому це має дуже вагомим значення, що Німеччина залишається сильною,

залишається небайдужою та справді здатною захищати інтереси Європи і європейців», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент відзначив досягнуті домовленості щодо нових пакетів для посилення української ППО. Також він акцентував: потрібно забезпечити такі спроможності, коли європейці самі зможуть виробляти все, що критично необхідне для захисту Європи. Зокрема, йдеться про можливості Європи виготовляти антибалістичні засоби ППО в необхідних обсягах і повністю захищатися від будь-яких дронів та повітряних цілей.

«Україна готова зробити свій внесок. Ми запропонували Німеччині угоду щодо дронів, – двосторонню drone deal – різних типів дронів, ракет, софту для сучасної оборони, і наші команди починають конкретну роботу», – зауважив Глава держави.

Канцлер відзначив розвиток спільного німецько-українського оборонного виробництва, зокрема дронів.

«На такому рівні, якого ми тут, у Німеччині, ще не досягли. Тому те, що ми будемо робити в цій співпраці, буде корисним не лише для захисту України. Це є також особливо корисним для нас, для нашої безпеки. Тому що немає іншої армії у Європі, яка протягом останніх десятиліть здобула такий військовий досвід, який є в Україні», – зауважив Фрідріх Мерц.

Лідери досягли домовленості й про новий внесок Німеччини в українське виробництво дронів та обговорили розвиток програми PURL.

Серед інших важливих питань двосторонніх відносин – енергетика, інфраструктура та відбудова України. Наша країна зацікавлена, щоб німецькі компанії брали активну участь у збільшенні українських енергетичних спроможностей, будівництві захисту та відновленні зруйнованого російськими ударами.

Окремий пріоритет – взаємодія в роботі з європейськими інституціями, щоб був чіткий та без блокування рух України до членства у Європейському Союзі.

Володимир Зеленський також подякував за підтримку зусиль України заради досягнення миру.

«Війну треба закінчувати, і в Росії мають почути цей сигнал та відчутти, що цей вибір на користь миру треба зробити. Саме тому санкції проти Росії мають бути й мають залишатися в силі, тиск на Росію має тривати і весь обсяг підтримки України, який необхідний, – потрібен», – наголосив Глава держави.

**Україна й Німеччина уклали 10 документів на різних рівнях (Президент України Володимир Зеленський).**

Під час візиту Президента України Володимира Зеленського до Берліна відбулося підписання 10 документів на різних рівнях, що закріплюють домовленості в багатьох сферах.

Декларація про стратегічне партнерство між Україною та Німеччиною закріплює перезапуск формату українсько-німецьких міжурядових

консультацій на рівні Президента України та Федерального канцлера Німеччини після 22-річної паузи. Також закріплений формат регулярних консультацій між міністрами оборони та закордонних справ (формат 2+2).

Угода щодо співпраці у сфері даних передбачає посилення взаємодії між міністерствами оборони у сфері технологій, використання даних, отриманих безпосередньо в умовах бойових дій, для адаптації озброєння і військової техніки. Зафіксовано намір створити основу для обміну та використання цифрових даних із поля бою.

Спільна декларація про наміри щодо підтримки промислового відновлення та стійкості передбачає намір Німеччини надати початковий внесок у розмірі 30 млн євро на спеціальну програму допомоги українській промисловості, зокрема на зміцнення ролі німецьких виробників промислового обладнання в модернізації та відновленні промислового потенціалу України.

Імплементативна домовленість № 2 між Федеральним міністерством оборони Федеративної Республіки Німеччина та Міністерством оборони України на виконання Домовленості щодо оборонно-промислового співробітництва між Федеральним міністерством оборони Федеративної Республіки Німеччина та Міністерством оборони України від 15 жовтня 2025 року щодо спільного виробництва безпілотних систем Anubis та Seth-X-G. Вартість контракту – 281 млн євро.

Також Міністерство оборони України підписало два контракти: з американською компанією Raytheon про постачання ракет PAC-2 та з німецьким виробником зброї Diehl Defence про установки IRIS-T.

Меморандум про співробітництво між Міністерством розвитку громад та територій України й Міністерством житлово-комунального господарства, міського розвитку та будівництва Німеччини сприятиме співпраці у сфері житлово-комунального господарства. Ідеться і про відновлення регіонів, територій та інфраструктури, що постраждали внаслідок російської агресії.

Меморандум про взаєморозуміння між Державною службою геології та надр України й Федеральним інститутом геологічних наук та природних ресурсів Німеччини (BGR) щодо спільних зусиль у сферах геологічної розвідки критичних мінералів, геонаукових досліджень та надання експертних висновків уряду та промисловим акторам сприятиме відкриттю і розробці нових родовищ корисних копалин, висвітленню мінерального потенціалу України, залученню потенційних інвесторів, а також цифровій трансформації та впорядковуванню геологічних даних.

Спільне комюніке Українсько-німецького співробітництва у сфері мінеральних ресурсів закріплює проведення спільних досліджень та використання аналітики даних для підтримки відкриття і розробки нових родовищ критичних корисних копалин, висвітлення мінерального потенціалу України та залучення потенційних інвесторів.

Спільна декларація про наміри щодо розширення інституційного партнерства у сфері соціальної політики з огляду на поточну збройну агресію

Російської Федерації проти України, потреби України, пов'язані з війною, та довгострокові вимоги ЄС між Федеральним міністерством праці та соціальних справ Німеччини та Міністерством соціальної політики, сім'ї та єдності України передбачає продовження співпраці в усіх зазначених сферах.

**Уперше за понад 20 років Україна та Німеччина провели міжурядові консультації (Президент України Володимир Зеленський).**

У Берліні Президент України Володимир Зеленський і Федеральний канцлер Німеччини Фрідріх Мерц провели міжурядові консультації, що відбулися вперше за понад 20 років.

У консультаціях від уряду України взяли участь перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики Денис Шмигаль, віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба, міністр закордонних справ Андрій Сибіга, міністр оборони Михайло Федоров, міністр економіки, довкілля та сільського господарства Олексій Соболев і міністр соціальної політики, сім'ї та єдності Денис Улютін.

«Ключове – це енергетика, це інфраструктура, це розвиток наших громад, наша політична взаємодія, і зокрема в роботі з європейськими інституціями важливо, щоб був чіткий та без блокувань рух України до членства у Євросоюзі. Також, звісно, предмет міжурядових консультацій – це оборонна співпраця та спільні оборонні виробництва», – сказав Глава держави під час спілкування з журналістами.

Лідери відзначили те, що відновлення формату міжурядових консультацій повністю відповідає потребі часу, оскільки відносини між Україною та Німеччиною досягли рівня по-справжньому стратегічного партнерства.

Під час консультацій обговорили конкретні результати та плани на майбутнє. Зокрема, ішлося про підписані сьогодні документи, значна частина яких спрямована на зміцнення обороноздатності та стійкості України. Вони охоплюють ключові сфери допомоги: оборонну співпрацю, енергетику та підтримку людей.

Вагома частина обговорення була присвячена опрацюванню двосторонньої угоди щодо дронів, яку Україна запропонувала Німеччині.

«Наш досвід може бути інтегрований у європейську систему безпеки, і наша співпраця зараз із країнами Близького Сходу та Затоки – в умовах постійних атак проти них – доводить, що наш досвід і наші пропозиції, наші drone deals – найбільш дієві», – сказав Глава держави.

Окрема увага – питанням, що пов'язані з майбутнім членством України у Європейському Союзі. Фрідріх Мерц наголосив, що Німеччина підтримує євроінтеграційні прагнення України та відкриття переговорних кластерів і працює над тим, щоб подолати всі перешкоди на цьому шляху.

Також ішлося про підтримку українців, які через російську агресію були змушені залишити свій дім. Серед іншого говорили про відкриття Центру єдності в Берліні.

Українсько-німецькі міжурядові консультації востаннє проводилися у 2004 році. Про поновлення роботи цього формату Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц домовилися в травні 2025 року, під час візиту Президента України до Берліна.

**Україна та Норвегія зробили перший крок до Drone Deal: Володимир Зеленський і Йонас Гар Стере підписали Спільну декларацію про поглиблення співпраці у сфері оборони та безпеки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

В Осло Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере зробили перший крок до Drone Deal та підписали Спільну декларацію про поглиблення співпраці у сфері оборони та безпеки.

У документі визначені ключові напрями співпраці, зокрема посилення оборонних спроможностей України. Це забезпечать військова допомога з боку Норвегії та розвиток партнерства у сфері технологій. Пріоритети – протиповітряна оборона, безпілотні системи, радіоелектронна боротьба, морська безпека, логістика та матеріально-технічне забезпечення.

Україна й Норвегія розвиватимуть спільне виробництво та спільну розробку, обмінюватимуться технологіями та масштабуватимуть свої виробничі можливості. Також у документі передбачена підтримка української дровоної індустрії.

Окремий фокус – створення інтегрованих багаторівневих систем протиповітряної та протиракетної оборони. Лідери домовилися залучати партнерів, щоб разом працювати над збільшенням виробництва ракет для ППО.

**Заява Президента України під час спільного з Прем'єр-міністром Норвегії спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**Подальша підтримка програми PURL і співпраця у сфері виробництва та використання дронів – головні теми обговорення лідерів України та Норвегії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Під час зустрічі в Осло Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере обговорили підтримку програми PURL, співпрацю в галузі виробництва та використання дронів, розвиток спільних виробничих проєктів і пріоритети на цей рік щодо співробітництва в різних сферах.

Глава держави подякував Норвегії та Йонасу Гару Стере за сильну підтримку й насамперед відзначив внесок у програму PURL.

«Буквально сьогодні Росія завдала чергового удару по одному з наших найбільших міст – Дніпру, уразивши АЗС. Загинули люди – мої співчуття рідним. Було багато поранених, близько 30 осіб. І сьогодні вночі може

відбутися чергова російська атака. У небі над Україною зараз багато «шахедів», і можуть бути застосовані також ракети», – сказав Президент.

Володимир Зеленський наголосив, що потрібно продовжувати постачання засобів для української протиповітряної оборони, та подякував Норвегії за готовність і надалі підтримувати програму PURL.

«Україна залишається ключовим пріоритетом норвезької зовнішньої політики. І сьогодні ми підписали Спільну декларацію про поглиблення співпраці у сфері оборони та безпеки. Це взаємна співпраця, і ми домовилися працювати над стратегічним партнерством між Норвегією та Україною, адже Україна також багато дає у відповідь», – зазначив Йонас Гар Стере.

Цей документ є першим кроком до Drone Deal, яку лідери ініціювали та домовилися, що команди опрацюють деталі. Президент зазначив, що український досвід уже застосовується на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Україна вдосконалює засоби захисту від «шахедів», переконана, що це слід робити також у Європі, та готова ділитися цим із партнерами.

«Україна також вдячна Норвегії за її незмінну підтримку в енергосекторі. Це дуже допомогло нам під час цієї найважчої зими за всю війну. Дуже дякую тобі, Йонасе. У час великої геополітичної кризи через війну з Іраном Норвегія відіграє ключову стабілізаційну роль для Європи як надійний постачальник енергоносіїв. Важливо, що наша спільна робота в енергетичній сфері триває», – акцентував Глава держави.

**Спільна декларація про поглиблення співпраці у сфері оборони та безпеки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Декларації – за наведеним посиланням)*

**Володимир Зеленський зустрівся зі Спікером Стортингу Норвегії та лідерами політичних партій ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський зустрівся зі Спікером Стортингу Норвегії Масудом Гарахані та лідерами політичних партій.

Глава держави подякував парламентарям за сильну й незмінну підтримку України впродовж усіх років російської агресії.

Президент України поінформував, що під час учорашньої зустрічі з Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере вони домовилися розпочати роботу над підготовкою Drone Deal.

«За роки цієї боротьби проти російської агресії Україна набула унікального досвіду в захисті життів. І ми готові ділитися ним для безпеки Норвегії та всього регіону», – зазначив Глава держави.

Володимир Зеленський зауважив, що Україна розраховує на відповідну підтримку з боку норвезького парламенту.

Окрема увага – створенню Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України. Президент наголосив, що якнайшвидший початок роботи Спецтрибуналу важливий не лише для українців, а й для всіх,

хто хоче миру та відновлення справедливості. Сторони обговорили роботу над Спеціальним трибуналом і кроки, необхідні для його запуску. Глава держави закликав парламент Норвегії підтримати зусилля щодо Спецтрибуналу та компенсаційного механізму.

Парламентарі запевнили, що їхня підтримка України буде одностайною та сильною в усіх можливих сферах.

### **В Осло відбулася зустріч Президента України та Кронпринца Норвегії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Кронпринцом Норвегії Гоконом.

Глава держави подякував Норвегії, уряду та всім людям за підтримку України, зокрема за виділення 9 млрд євро допомоги на цей рік.

Володимир Зеленський поінформував про постійні російські удари та ситуацію на фронті. Росія продовжує свій терор проти людей і життя, тому разом із партнерами Україна робить усе можливе для зміцнення ППО та посилення захисту.

Президент відзначив, що Україна й Норвегія розбудовують стратегічне партнерство у сфері безпеки та оборони. Зокрема, вчора Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Йонас Гар Стере підписали відповідну декларацію, що водночас є початком роботи над Drone Deal.

Глава держави наголосив, що наша країна хоче розбудовувати довгострокове, взаємовигідне партнерство, яке зміцнить оборонний потенціал і України, і Норвегії.

### **Посилення української ППО та домовленості про Drone Deals: результати візитів Президента до Німеччини та Норвегії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Під час візитів Президента України Володимира Зеленського до Німеччини та Норвегії були підписані двосторонні документи, які посилюють українську протиповітряну оборону, сприяють залученню інвестицій та відкривають роботу над Drone Deals.

У Берліні Президент України й Федеральний канцлер Німеччини Фрідріх Мерц домовилися про посилення української ППО, оборонну співпрацю, нові внески в українське виробництво дронів та програму PURL, підтримку енергетики та відбудови.

Україна запропонувала Німеччині Drone Deal, і команди вже починають конкретну роботу в цьому напрямі.

На різних рівнях у Берліні відбулося підписання 10 документів. Це:

Декларація про стратегічне партнерство між Україною та Німеччиною.

Угода щодо співпраці у сфері обміну даними на полі бою.

Спільна декларація про наміри щодо підтримки промислового відновлення та стійкості.

Імплементативна домовленість між Федеральним міністерством оборони Федеративної Республіки Німеччина та Міністерством оборони України на виконання Домовленості щодо оборонно-промислового співробітництва між Федеральним міністерством оборони Федеративної Республіки Німеччина та Міністерством оборони України від 15 жовтня 2025 року щодо спільного виробництва безпілотних систем Anubis та Seth-X-G.

Контракт на постачання ракет GEM-T між Міністерством оборони України та компанією Raytheon. Вартість контракту – 3,2 млрд євро.

Контракт між Міністерством оборони України та компанією Diehl Defence GmbH & Co. KG стосовно постачання пускових установок IRIS-T SLM та IRIS-T SLS для потреб Збройних Сил України. Вартість контракту – 182 млн євро.

Меморандум про співробітництво між Міністерством розвитку громад та територій України й Міністерством житлово-комунального господарства, міського розвитку та будівництва Німеччини.

Меморандум про взаєморозуміння між Державною службою геології та надр України й Федеральним інститутом геологічних наук та природних ресурсів Німеччини (BGR) щодо спільних зусиль у сферах геологічної розвідки критичних мінералів, геонаукових досліджень та надання експертних висновків уряду та промисловим акторам.

Спільне комюніке Українсько-німецького співробітництва у сфері мінеральних ресурсів.

Спільна декларація про наміри щодо розширення інституційного партнерства у сфері соціальної політики з огляду на поточну збройну агресію Російської Федерації проти України, потреби України, пов'язані з війною, та довгострокові вимоги ЄС між Федеральним міністерством праці та соціальних справ Німеччини та Міністерством соціальної політики, сім'ї та єдності України.

Українські та німецькі компанії підписали шість документів:

TAF Industries і Thyra – Меморандум про взаєморозуміння щодо створення українсько-німецького спільного підприємства для виробництва перехоплювачів БПЛА.

WIY та Quantum Systems – Меморандум про співпрацю щодо створення спільного підприємства для виробництва протишахедних перехоплювачів WIY STRILA.

Ukraviasystem і POINToX – Меморандум про співпрацю щодо спільного виробництва ракетно-авіаційних систем.

Німецька компанія Helsing та українська Culver Aerospace домовилися про спільне виробництво дронів.

Укладено дві угоди про технологічну співпрацю між Diehl та українськими FirePoint і «Луч».

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц провели міжурядові консультації, що відбулися вперше за понад 20 років.

В Осло Президент України і Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере підписали Спільну декларацію про поглиблення співпраці у сфері оборони та безпеки. Цей документ є першим кроком до Drone Deal. У декларації визначені ключові напрями співробітництва, зокрема посилення оборонних спроможностей України.

Є домовленість із Норвегією про зміцнення української ППО та додатковий внесок у програму PURL.

**Команди України та Італії пропрацюють деталі Drone Deal між нашими країнами – Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з Джорджею Мелоні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Римі Президент України Володимир Зеленський обговорив із Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні посилення співпраці в безпековій сфері, подальшу підтримку України та зусилля для досягнення миру.

Глава держави подякував Джорджі Мелоні за незмінну підтримку України, повагу до нашої держави, її незалежності, територіальної цілісності й до наших людей. Він відзначив політичну, безпекову, економічну та гуманітарну допомогу з боку Італії, зокрема підтримку української енергетики під час цієї зими.

«Ми разом з Італією, разом із партнерами працюємо, щоб гарантувати безпеку – в усіх сенсах цього слова – і щоб відносини між нами завжди були дружні та змістовні», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент поінформував про ситуацію на фронті та російські повітряні атаки. Росія навіть на Великдень продовжила штурми на фронті. Глава держави акцентував, що один із основних пріоритетів – посилення протиповітряної оборони. Лідери обговорили потреби України й можливості працювати разом для виробництва ППО.

Володимир Зеленський і Джорджа Мелоні говорили й про важливість продовження санкційного тиску на Росію.

«Італія продовжує просувати в Групі семи та Європейському Союзі економічний тиск на РФ. Двадцятий санкційний пакет, який Європа зараз готується ухвалити, є надзвичайно важливим кроком, щоб зменшити силу російської воєнної машини», – зазначила Голова Ради міністрів.

Окрема увага – необхідності розблокування європейського пакета підтримки для України на 90 млрд євро. Президент відзначив підтримку з боку Італії в цьому питанні.

Володимир Зеленський і Джорджа Мелоні приділили увагу й ситуації на Близькому Сході та в регіоні Затоки, а також обмінялися враженнями від спілкування з лідерами регіону та оцінками ключових позицій.

«Важливо, щоб після цієї війни безпеки стало все ж таки більше, а не менше, і щоб інтереси кожного народу поважалися. Якою буде безпека після цієї війни – це глобально важливе питання. І зараз нам усім у Європі

особливо варто предметно координуватися, щоб захистити і наші інтереси, і наш спосіб життя», – наголосив Президент.

Сторони обговорили спеціальний формат угоди щодо безпеки, який розробила Україна, – Drone Deal.

«Нашу військову експертизу, оборонні спроможності щодо дронів, ракет, систем радіоелектронної боротьби, обміну даними тощо – ми пропонуємо об'єднати все це зі спроможностями партнерів. Важливо, що є інтерес Італії до такого формату співпраці, і ми домовилися з Джорджею, що наші команди пропрацюють деталі Drone Deal між нашими країнами», – зазначив Глава держави.

Джорджа Мелоні наголосила, що під час зустрічі багато уваги приділили саме зміцненню співпраці у сфері безпеки та оборони.

«Італія зацікавлена впроваджувати спільне виробництво, особливо у сфері дронів. Ми знаємо, що Україна за ці роки стала справді передовою в цьому напрямі», – сказала вона.

Лідери обговорили перебіг мирних переговорів та наступні кроки, необхідні для досягнення миру. За словами Голови Ради міністрів Італії, її країна продовжить надавати всю необхідну підтримку.

**Заява Президента України за підсумками зустрічі з Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**У Римі відбулася зустріч президентів України та Італії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Президентом Італії Серджо Маттареллою.

Глава держави подякував Президенту Італії за незмінну принципову позицію щодо підтримки України та українців.

Серджо Маттарелла запевнив, що позиція його країни незмінна й підтримка України триватиме.

Володимир Зеленський висловив окрему вдячність за допомогу українському енергетичному сектору протягом цієї складної зими. Президенти обговорили подальшу допомогу, необхідну для енергетичної стійкості України.

Лідери говорили й про безпекову ситуацію в Україні та світі загалом, зокрема на Близькому Сході та в регіоні Затоки. Володимир Зеленський зазначив, що припинення вогню в регіоні є важливим сигналом деескалації та відкриває можливості для дипломатичних рішень. Україна давно наголошує: такий самий підхід має бути застосований і для закінчення російської агресії.

Президент розповів про домовленості України та країн регіону щодо безпекової співпраці та наголосив, що важливо розбудовувати спільну систему захисту й у Європі. Володимир Зеленський поінформував про

домовленість із Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні опрацювати деталі Drone Deal між двома країнами.

Окрема увага – можливостям посилити роботу української ППО. Президент розповів про потреби в додаткових системах і ракетах до них.

«Фактично кожного дня Росія завдає ударів ракетами й дронами. Росіяни б'ють по наших містах і громадах, енергетиці, житлових будинках. У цих умовах протиповітряна оборона є нашим абсолютним пріоритетом», – наголосив Володимир Зеленський.

Говорили також про розблокування рішення щодо фінансового пакета для України на 90 млрд євро, 20-го пакета санкцій проти Росії та переговорних кластерів про вступ України до Євросоюзу.

**Президент України й міністр оборони Італії обговорили співпрацю в оборонній сфері та можливі формати такого партнерства ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром оборони Італії Гвідо Крокетто, щоб обговорити можливості співпраці в оборонній сфері.

Глава держави подякував Італії за політичну, військову та дипломатичну підтримку від самого початку повномасштабного російського вторгнення. Гвідо Крокетто запевнив, що ця допомога триватиме.

Президент зазначив, що під час сьогоднішньої зустрічі з Головою Ради міністрів Італії обговорили Drone Deal. Володимир Зеленський наголосив, що Україна готова працювати, щоб був належний захист усюди. Наша країна вже співпрацює задля цього з країнами Близького Сходу та регіону Затоки, і треба будувати таку саму систему захисту й у Європі.

Глава держави акцентував, що Росія продовжує терор проти України та наших людей, і важливо посилювати українську ППО додатковими системами й ракетами до них.

Під час зустрічі також говорили про різні формати співпраці: і двосторонні, і багатосторонні з партнерами у Європі. Зокрема, Україна готова до співробітництва в межах програми SAFE.

Володимир Зеленський і Гвідо Крокетто мають однакову позицію: є значний потенціал для оборонної співпраці, і треба його реалізувати. Майбутнє партнерство охопить багато різних напрямів, серед них – розбудова спроможностей, обмін досвідом та промислова співпраця в різних секторах: ППО, безпілотні системи, боєприпаси та морська сфера. Президент подякував за запевнення, що є відповідна готовність з боку Італії.

Сторони домовилися про подальшу роботу над підготовкою Drone Deal та визначенням усіх напрямів співпраці.

**Володимир Зеленський отримав нагороду Four Freedoms Awards від імені всього Українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У нідерландському місті Мідделбург Президент України Володимир Зеленський від імені всього Українського народу отримав нагороду Four Freedoms Awards («Чотири свободи») за мужність і стійкість у боротьбі за свободу. Нагороду вручили Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен та Єлизавета Рузвельт у присутності Короля Нідерландів Віллема-Александра та принцеси Беатрікс.

Під час звернення до учасників церемонії нагородження Президент зазначив, що сьогодні в Україні ще один важкий день: лише за одну ніч РФ випустила майже 300 ударних дронів, 19 балістичних ракет і крилаті ракети. Унаслідок обстрілів десятки людей постраждали і, на жаль, є загиблі в Одесі, Києві та Дніпрі. Присутні вшанували хвилиною мовчання пам'ять тих, чий життя забрала війна Росії.

«Путін точно знає, що він робить – абсолютно – і на кого він схожий. І його цілком справедливо порівнюють із нацистами. У нього такі самі загарбницькі амбіції – він хоче вирішувати долю народів і чи мають вони право на існування взагалі», – наголосив Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, мета Росії – повністю стерти з лиця землі не лише Україну, адже РФ відкрито й неодноразово заявляла, що хоче контролювати всіх своїх сусідів і вирішувати, якою має бути безпека у Європі. Президент акцентував, що свою ідею війни Росія поширила аж до Сирії та Африки.

«Світ не закрив очі на цю війну. Він не віддав Україну на милість загарбника. І це багато чого змінило – до речі, не лише для України. Я переконаний, що саме завдяки цьому ми все ще живемо у світі, що не розділений між загарбниками. У світі, який і досі заснований на цінностях свободи та поваги до людського життя», – заявив Глава держави.

Президент зазначив, що війни тривають, міжнародне право та світовий порядок порушені і, на жаль, люди досі гинуть, але все ще існує переконлива більшість країн, які визнають, що війна та вбивство людей не є нормою, а агресію та насильство потрібно зупинити.

«Свобода – це те, що люди виборюють для себе й для своїх дітей. Це те, що треба захищати. І вона завжди потребує міцного фундаменту – безпекового, правового, культурного та освітнього, а також чогось глибшого – чогось, що люди відчують. Фундаменту, який дає чітко зрозуміти: зло буде покаране. Покаране беззастережно», – акцентував Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що війни повертаються, бо ті, хто їх починає, не вірять у відповідальність. Тому мають бути закон, міжнародне право й міжнародна спільнота, яка забезпечує його дотримання. Володимир Зеленський зазначив, що критично важлива підтримка України зброєю, особливо засобами ППО, необхідні спільна дипломатична робота над припиненням війни й тиск на Росію.

«Але так само важливо, щоб Росія понесла відповідальність за цю агресію – у юридичному та практичному сенсі. І щоб російські військові

злочинці не насолоджувалися нормальним життям, а отримали справедливі вироки. Це необхідно. Так само, як це було необхідно після Другої світової війни», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський додав, що зараз триває робота над створенням трибуналу щодо агресії Росії проти України, і подякував Нідерландам за допомогу.

«Ми працюємо над тим, щоб міжнародна правова система була рішучою та безкомпромісною до російських воєнних злочинців. Прошу вас це підтримати. І, будь ласка, пам'ятайте: будь-яка свобода крихка без найосновнішої – свободи від руїн. Без елементарної безпеки. І якщо ті, хто починає війни, не відчувають своєї відповідальності. Тож не дайте Росії залишитися безкарною», – підсумував Володимир Зеленський.

Прем'єр-міністр Нідерландів зазначив, що коли місяць тому приїхав до Києва, зрозумів, що героями не народжуються, герої – це звичайні люди. У своєму зверненні Роб Єттен згадав, зокрема, жінок, що працюють на виробництві дронів, українських рятувальників і всіх людей, які змушені жити в умовах постійних російських атак.

«Багато про що говорить той факт, що ви погодилися прийняти цю нагороду лише від імені всього Українського народу. Від імені всіх звичайних чоловіків, жінок і дітей, які в одну мить опинилися в новій реальності, якої не обирали, але з якою тепер змушені стикатися щодня. Звичайні люди, які показують, що навіть у серцях, сповнених страху, залишається місце для любові та співчуття. І це варте того, щоб за це боротися», – сказав Роб Єттен, звертаючись до Президента України.

Four Freedoms Awards – міжнародна нагорода, яку вручають із 1982 року людям та організаціям, що зробили значний внесок у захист чотирьох свобод, які проголосив 32-й Президент Сполучених Штатів Америки Франклін Рузвельт у 1941 році. Це свобода слова й вираження поглядів, свобода віросповідання, свобода від злиднів та свобода від страху. Щороку організатори присвоюють одну міжнародну нагороду «Чотири свободи» та чотири в номінаціях, що відповідають кожній зі свобод.

**Звернення Президента до учасників церемонії нагородження Four Freedoms Awards ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)*

**Президент України провів зустріч із Королем Нідерландів Віллемом-Александром ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Мідделбурзі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Королем Нідерландів Віллемом-Александром.

Глава держави подякував Його Величності за особисту підтримку України та всього Українського народу впродовж понад чотирьох років боротьби проти повномасштабної російської агресії.

Президент зазначив, що цієї ночі Росія знову завдала жорстокого масованого удару по Україні, внаслідок якого загинули люди в Одесі, Києві та Дніпрі, більш ніж сто постраждали в різних регіонах країни. Володимир Зеленський наголосив, що важливо продовжувати підтримку України всіма можливими способами та докладати всіх зусиль, щоб зупинити вбивства й досягти достойного миру.

Україна завжди буде вдячна Нідерландам та всьому нідерландському народові за їхню підтримку й вагомий внесок у захист життів.

**Заява Президента України під час спільного з Прем'єр-міністром Нідерландів спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**Україна та Нідерланди вже почали роботу щодо комплексного розвитку всіх спроможностей захисту неба – Володимир Зеленський за результатами зустрічі з Робом Єттенем ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен підписали Спільну заяву про початок роботи над Drone Deal та домовилися про спільне виробництво дронів.

Drone Deal між Україною та Нідерландами – це стратегічна ініціатива, яка передбачає спільну розробку та виробництво дронів, ракет, систем радіоелектронної боротьби та інших оборонних технологій.

Співпраця також охопить узгоджені інвестиції в оборонну інфраструктуру, дослідження, інновації і системний обмін оперативним досвідом, якого Україна набула під час боротьби проти російської агресії. Лідери дали завдання своїм командам опрацювати всі деталі.

Відтепер Україна та Нідерланди переходять від сталої підтримки до більшої інтеграції у сфері оборонного виробництва, технологій і довгострокового розвитку спроможностей.

Країни співпрацюватимуть для зміцнення оборонно-промислового потенціалу й нарощування виробництва, щоб реагувати на виклики у сфері безпеки. Це співробітництво має перерости у тривале оборонно-промислове партнерство.

Також у присутності Президента й Прем'єр-міністра був підписаний ліцензійний договір, який започатковує спільне виробництво дронів.

**Президент України і Прем'єр-міністр Нідерландів ушанували пам'ять жертв Другої світової війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Фліссінгені Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен ушанували пам'ять військових і цивільних, які загинули під час Другої світової війни.

Лідери вшанували пам'ять жертв війни хвилиною мовчання біля Uncle Beach Memorial.

Це історичний меморіал, розташований у районі, де 1 листопада 1944 року висадилися союзницькі війська в межах битви на Шельді. Саме вона стала однією з ключових операцій для відкриття доступу до порту Антверпена.

**Володимир Зеленський і Роб Єттен зустрілися з українськими військовими, які навчаються на протимінному кораблі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Фліссінгені Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен зустрілися з українськими військовими, які навчаються на протимінному кораблі Zr. Ms. Maksum.

Командир корабля доповів Президентові й Прем'єр-міністру, як відбувається тренування українців. Екіпаж працює з різними типами підводних дронів для пошуку, ідентифікації та знешкодження мін. Значна частина моряків має реальний бойовий досвід, включно з морським.

Нідерланди повністю натренують команду та вже в червні передадуть це судно Україні. Воно матиме назву «Генічеськ» – на честь корабля, який Україна втратила, коли він виконував бойове завдання в червні 2022 року біля Кінбурнської коси. Як планують, судно візьме участь у Sea Breeze у 2027 році.

Володимир Зеленський подякував Робу Єттену за допомогу й тренування українських захисників і окремо відзначив якість підготовки військових.

Глава держави вручив орден «За заслуги» III ступеня начальнику оборони Нідерландів Онно Айхельсхайму та відзначив медалями «За військову службу Україні» й «Захиснику Вітчизни» сімох українських захисників.

Цей корабель – уже п'ятий серед тих, які отримає Україна. Перші чотири передали Велика Британія, Бельгія та Нідерланди. Вони називаються «Черкаси», «Чернігів», «Маріуполь» і «Мелітополь». Два з них – класу Sandown, ще два, як і майбутній «Генічеськ», – Alkmaar.

Усі п'ять поки що базуватимуться у Великій Британії, а після закінчення війни братимуть участь у розмінуванні акваторії та значно посилять спроможності ВМС.

**У Львові Президент України й Король Швеції вшанували пам'ять загиблих українських воїнів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Львові Президент України Володимир Зеленський і Король Швеції Карл XVI Густав ушанували пам'ять українців та українок, які віддали свої життя за Україну та її незалежність.

Глава держави і Його Величність поклали квіти на могили полеглих воїнів на Марсовому полі Личаківського кладовища, де з квітня 2022 року ховають захисників і захисниць, що загинули за Україну.

**Президент увів у дію санкції проти понад 120 російських командирів, які організовують і координують ракетні удари по Україні, та російських релігійних пропагандистів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент Володимир Зеленський підписав укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти російських командирів, причетних до ракетних атак проти України, а також російських релігійних діячів, які виправдовують агресію Росії та поширюють російську пропаганду.

До першого санкційного списку увійшов 121 окупант, причетний до нанесення масованих ракетних ударів по території України.

Зокрема, це командири підрозділів дальньої авіації повітряно-космічних сил. Загалом від початку повномасштабного російського вторгнення Росія використала понад 4100 крилатих ракет повітряного базування та аеробалістичних ракет. Саме ці підрозділи завдали ударів по дитячій лікарні «Охматдит» 8 липня 2024-го, по багатопверхівці в Тернополі 19 листопада 2025-го, то торговому центру «Амстор» у Кременчуці 27 червня 2022-го та по об'єктах енергетичної й транспортної інфраструктури в різних регіонах України.

Командири військово-морського флоту, які обстрілювали Україну з надводних кораблів та підводних човнів – носіїв крилатих ракет «Калібр». Всього Росія використала понад 1500 ракет цього типу під час 160 атак по українських містах і громадах. Командири з цього списку причетні до ударів по київських ТЕЦ, об'єктах енергетичної інфраструктури Львівщини, Івано-Франківщини, Волині, Миколаївщини та Одещини. Серед них, зокрема, – один із командирів 30-ї дивізії надводних кораблів, який забезпечував підтримку боєготовності фрегатів «Адмірал Макаров» та «Адмірал Ессен».

Командири ракетно-артилерійських підрозділів сухопутних військ, які завдали ударів із застосуванням крилатих ракет наземного базування та балістичних ракет «Іскандер-М». Загалом росіяни понад 1100 разів атакували Україну з використанням ракет цього типу. Саме командири цих підрозділів організовували та координували удари по центральній частині Сум 13 квітня 2025 року, де російська ракета вбила 25 людей, по центру Чернігова 17 квітня 2024-го, де внаслідок російської атаки загинуло 18 людей, та по селу Гроза на Харківщині, де загинуло 59 людей.

«Це один із перших випадків, коли нашим спецслужбам вдалося чітко ідентифікувати понад 100 конкретних осіб, які безпосередньо віддають накази та здійснюють пуски ракет проти України. Вони звичайні терористи, яких слід санкціонувати у всіх юрисдикціях», – наголосив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

У пакеті щодо релігійних діячів – дев'ять осіб, які публічно закликали вбивати українців, відкрито підтримують російську агресію проти України та використовують релігію для пропаганди й виправдання вторгнення Росії в нашу країну. Це представники РПЦ та пов'язаних з нею структур.

Усю необхідну інформацію щодо цих двох санкційних пакетів Україна передасть партнерам для синхронізації санкцій у їхніх юрисдикціях.

**Візити цього тижня були саме про те, щоб ми навесні та влітку могли зберігати стійкість і силу України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Сьогодні – Львів, візит в Україну Короля Швеції, важливий прояв поваги до наших людей, нашої держави: Його Величність уже вдруге в Україні за час після відновлення нашої незалежності. Разом із ним – урядова делегація, і в нас багато напрямів співпраці зі Швецією, оборонна передусім. Ми готуємося розширити нашу бойову авіацію завдяки «гріпенам», детально працюємо над цим.

Як тільки буде розблоковано європейський пакет для України, це відкриє кошти і на такі сильні оборонні речі – і на захист зараз, і на періоди наступні. Важливо, щоб не було жодного навіть натяку на послаблення України – тільки з цим із часом дипломатія спрацює.

Разом зі Швецією теж шукаємо рішення, щоб посилити нашу ППО. Номер один – це захист від ракет, від балістики. Ми проговорили сьогодні ці питання. Через війну в Ірані є ризики для постачання зброї в Україну, і дякую всім партнерам, які готові допомагати та шукати, як це виправити. Німеччина, Норвегія, Італія, Нідерланди, зараз Швеція в Україні – візити цього тижня були саме про це: щоб ми навесні та влітку могли зберігати стійкість України, силу України, і щоб у Росії не було спокуси думати, що зростання нафтових цін та нестабільність у світі може Росії чимось допомогти у війні.

Фактично щодня на політичному рівні, на військовому – в комунікації з партнерами заради ППО. Ми шукаємо антибалістику. Найголовніше, рухаємося до таких умов, коли зможемо в Україні та разом з партнерами виробляти протиповітряну оборону – всі необхідні формати ППО: системи, ракети тощо. Це серйозне стратегічне завдання для України – реальне завдання, яке гарантуватиме захист на десятиліття.

Серед гарантій безпеки, які розглядаємо для України, – пакети зброї, можливість виробляти необхідну зброю, а, отже, ліцензії на це й промислова база. Це ключові речі.

Сьогодні ще братиму участь у зустрічі щодо Ормузу: багато лідерів збираються для координації, щоб гарантувати безпеку в Ормузькій протоці. Зараз світ точно знає, де ця протока і чому вона така важлива. І про цю

протоку повторює майже те саме, що ми говорили про Чорне море у 22-му та 23-му роках, коли росіяни намагались нам заблокувати Чорне море.

Україна це завдання вирішила. Тепер уже абсолютно всі у світі бачать, що безпека на морі – це глобальна цінність, а не просто чиясь окрема проблема. Безпеку треба захищати спільно, ми сподіваємося, що висновки партнерів з усіх викликів, які є зараз, будуть сильними.

Дякую всім, хто справді захищає наше життя від терору!

Дякую всім, хто допомагає Україні. Дякую всім українцям. (...).

**Підтримка України та співпраця заради посилення українського флоту бойових літаків шведськими «гріпенами»: Володимир Зеленський провів зустріч із Королем Швеції ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Львові Президент Володимир Зеленський провів зустріч із Королем Швеції Карлом XVI Густавом, який приїхав до України вдруге за час після відновлення нашої незалежності та вперше від початку російської агресії. Разом із Його Величністю приїхала також урядова делегація.

Глава держави подякував Його Величності за візит до України та підтримку наших людей від самого початку повномасштабного російського вторгнення.

«Дійсно, Швеція є одним із п'ятох найбільших донаторів щодо підтримки наших Збройних Сил, підтримки нашого населення. І тільки на цей рік, на 2026 рік, Швеція акцептувала підтримку в 4 мільярди. Це дуже велика підтримка для нас, для нашого захисту, для стійкості Збройних Сил України», – зазначив Президент.

Король Швеції наголосив, що Україна – це країна, що дуже важлива для Європи, і підтримка українців серед шведського суспільства дуже сильна.

Президент окремо відзначив обговорення зі Швецією можливості посилення Повітряних сил України, зокрема «гріпенами».

Володимир Зеленський наголосив: Україна зацікавлена в довгостроковому та взаємовигідному партнерстві, яке зміцнить оборонний потенціал і України, і Швеції. Наша країна готова поділитися зі Швецією своїм досвідом та технологіями і розширити співпрацю в оборонно-промисловій сфері. Президент розповів про відповідні домовленості з країнами Близького Сходу та регіону Затоки і європейськими країнами – Німеччиною, Норвегією, Італією та Нідерландами.

Обговорили й продовження підтримки в гуманітарній сфері. Володимир Зеленський висловив вдячність Її Величності Королеві Сільвії за підтримку гуманітарних програм через фонд Childhood Foundation, зокрема ініціативи Bring Kids Back UA та програми першої леді України Олени Зеленської щодо реформи шкільного харчування.

«Королева Сільвія допомагає в цьому, Її Величність у постійному контакті з першою леді України. І дійсно, у нас такі особливі відносини зі Швецією», – додав Президент.

Крім того, ішлося й про енергетичну допомогу. За сумою фінансових внесків до Фонду підтримки енергетики України Швеція є другою у Європі. Президент зазначив, що наша країна вже готується до наступної зими і буде вдячною за подальшу допомогу з боку Швеції.

**Звернення Президента до учасників онлайн-засідання щодо свободи судноплавства в Ормузькій протоці ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)*

**Країни-партнери мають працювати разом, щоб усунути загрози в Ормузькій протоці та захистити свободу судноплавства в усьому світі – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Країни-партнери мають діяти разом, щоб усунути загрози в Ормузькій протоці та захистити свободу судноплавства не лише в цьому регіоні, а й в усьому світі. Про це Президент України Володимир Зеленський сказав під час звернення до учасників онлайн-засідання щодо свободи судноплавства в Ормузькій протоці.

Глава держави наголосив, що проблеми, спричинені війною в Ірані, зокрема ситуація в Ормузькій протоці, мають глобальне значення.

«Ми всі маємо працювати разом, щоб прибрати загрози в Ормузі. Але діяти потрібно так, щоб це допомогло захистити свободу судноплавства в усьому світі – не лише в Ормузі. І рішення, ухвалені щодо Ормузу зараз, визначатимуть, як інші агресивні актори сприйматимуть можливість створення проблем в інших протоках та на інших фронтах», – зауважив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що треба діяти швидко, щоб уникнути ситуації, яка виникла у Газі, де ще багато треба зробити.

«Перш за все необхідно визначити, що саме в Ормузі залежить від нас усіх, а що – від США. Також важливо залучити країни Близького Сходу так, щоб враховувалися їхні спільні інтереси... Друге: потрібно якомога швидше організувати зустріч наших військових команд та опрацювати всі критичні аспекти того, як могла би працювати безпекова місія в Ормузі та який досвід може запропонувати кожна зі сторін», – наголосив Глава держави.

Володимир Зеленський акцентував, що Україна вже здійснювала схожу місію, коли Росія намагалася заблокувати Чорне море. Наша країна має досвід супроводу торгових суден, розмінування, захисту від повітряних атак і загальної координації таких операцій.

Водночас, за словами Президента, війна в Ірані негативно впливає на ситуацію в Європі через агресію РФ проти України.

«Росія залишається терористичною державою та не збирається зменшувати кількість та жорстокість своїх ударів. Сполучені Штати з різних причин можуть послаблювати тиск на Росію, що може призвести до дефіциту озброєння, яке нам потрібне для захисту від цих атак, особливо засобів ППО – ви це знаєте. Отже, це означає, що нам у Європі треба робити ще сильніші спільні кроки для захисту життів, насамперед для протидії балістичним загрозам та збереження тиску на Росію через цю війну», – зауважив Глава держави.

Президент подякував усім країнам, які допомагають Україні: роблять нові кроки у сфері ППО, підтримують програму PURL та прискорюють проекти внутрішнього виробництва необхідної нам зброї, особливо у Європі.

Володимир Зеленський наголосив, що за допомогою таких форматів та зустрічей, як сьогоднішнє онлайн-засідання, Коаліція охочих, JEF та інші об'єднання, Україна та країни-партнери формують систему безпеки, з якою житимуть майбутні покоління.

**Слідчі Національної поліції та СБУ ведуть зараз розслідування всіх обставин нападу в Києві на звичайних людей – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Слідчі Національної поліції та СБУ ведуть зараз розслідування всіх обставин нападу в Києві на звичайних людей. Нападник був ліквідований. Він тримав заручників. Одного із заручників, на жаль, убив. Чотирьох людей він убив просто на вулиці. Ще одна жінка померла в лікарні: важке поранення. Мої співчуття рідним та близьким загиблих.

Чотирьох заручників вдалося врятувати. Станом на цей час відомо, що 14 людей були поранені. Цифра, на жаль, може збільшитись: люди ще звертаються по допомогу. Серед поранених хлопчик, йому 12 років. Лікарі надають необхідну допомогу. Бажаємо якнайшвидшого одужання пораненим.

Відомо, що нападник підпалив квартиру, перед тим як вийти зі зброєю на вулицю. Раніше він уже притягувався до кримінальної відповідальності. Довго жив на Донеччині, народився в Росії.

Зараз з'ясовується все, що може бути про нього відомо і чому він таке наробив. Треба перевірити кожен деталь. В роботі у слідчих кілька версій. Усі його електронні пристрої, телефон, усі зв'язки будуть перевірені. Міністр внутрішніх справ України, Служба безпеки України та Генеральний прокурор України будуть інформувати суспільство. Уся перевірена інформація має бути надана нашим людям.

Я хочу відзначити також усіх тих, хто допомагав на місці подій, хто рятував наших людей – допомагав пораненим, допомагав поліції. Дякую також усім нашим друзям у світі, які висловлюють зараз співчуття.

Абсолютно, абсолютно жахлива річ – втратити людей ось так у звичайний день у звичайному місті. Вічна пам'ять загиблим. (...).

**Буде повна перевірка роботи патрульних, вони повинні були діяти в тих обставинах – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Щойно була доповідь міністра внутрішніх справ України Ігоря Клименка по розслідуванню всіх обставин нападу в Києві на людей та бездіяльності тих двох патрульних, які були на місці злочину, але не зупинили вбивцю, а самі втекли. Вже є кримінальне провадження щодо цього факту, і буде повна перевірка роботи патрульних – вони повинні були діяти в тих обставинах. ДБР займається цією справою. Розслідування щодо нападу й перевірку всіх фактів щодо вбивці, його стану, отримання ним зброї ведуть разом Служба безпеки України та Національна поліція України. Міністр зробить кадрові висновки по всій вертикалі. Треба переглянути й протоколи реагування на такі ситуації, а також добору та навчання патрульних.

Зараз у лікарнях перебувають вісім людей, які були поранені. Одна людина – у вкрай важкому стані. Надається вся необхідна допомога.

Сьогодні говорив із Президентом Фінляндії – Алекс висловив свої співчуття. Ми проходимо через війну і щодня, на жаль, людські втрати від російських ударів, на позиціях. Особливо болісно – втратити людей ось так, у звичайному місті, просто на вулиці. Вічна пам'ять усім загиблим.

Наступного тижня готуємо важливі новини щодо нашої безпекової співпраці з партнерами. Не забуваємо, що ППО для України, підтримка для нашої армії, забезпечення нашої оборони – це незмінний пріоритет. Буде більше наших безпекових домовленостей – Рустем Умеров працює з відповідними країнами. Вже є домовленість про безпекову співпрацю з Індією – фіналізуємо, щоб були документи. Рустем щойно мені доповів деталі. Готуємось і до нової роботи з європейськими партнерами, щоб розблокувати пакет підтримки для України, який уже був ухвалений, але досі не почав надходити. Важливо розблокувати. Окреме питання – це санкції проти Росії за цю війну та які повинні штовхати Росію до реальної дипломатії. На жаль, є чергове рішення Америки на послаблення нафтових санкцій. Жодної реальної користі від цього для дипломатії не буде, і кожен долар від нафти тільки налаштовує Росію воювати далі. Але навіть цими грошима вони все одно не вирішать проблем. Наші далекобійні санкції продовжують працювати – я вдячний усім нашим воїнам за влучність. Тільки за цей березень російські нафтові втрати від нашої далекобійності оцінюються щонайменше у 2 мільярди 300 мільйонів доларів. Це один місяць. Зараз, у квітні, продовжуємо. Хочу за це особливо відзначити 1-й окремий центр СБС Збройних Сил України, 98-й розвідувальний центр ССО, 19-ту ракетну бригаду, 360-ту окрему берегову ракетну бригаду й наші

спеціальні сили: Службу безпеки України, розвідки – та кожного й кожену, хто старається, щоб можливості Росії зменшувались і щоб нашої безпеки – безпеки України – було більше. Говорили з Головнокомандувачем Олександром Сирським – будемо продовжувати наші далекобійні санкції проти Росії за цю війну.

Дякую всім, хто дбає про Україну та хто дбає про українців. Дякую всім, хто допомагає! (...).

**Уперше в історії двосторонніх відносин України та Гондурасу відбулася розмова на рівні лідерів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів першу телефонну розмову з Президентом Гондурасу Насрі Асфурую. Водночас це був перший контакт на рівні лідерів в історії двосторонніх відносин України та Гондурасу.

Володимир Зеленський привітав Насрі Асфуру зі вступом на посаду та побажав миру й успіхів його країні.

«Дуже цінуємо, що теперішня позиція Гондурасу спрямована на підтримку суверенітету й територіальної цілісності України та розвиток двосторонніх відносин», – наголосив Глава держави.

Лідери обговорили всі можливі напрями співпраці та сфери, у яких Україна готова ділитися своїм досвідом і допомагати: від сільського господарства до виробництва й застосування дронів, децентралізації енергетики та цифровізації.

Президенти домовилися, що команди працюватимуть над підготовкою домовленостей в усіх секторах, про які йшлося під час розмови.

Володимир Зеленський запросив Президента Гондурасу відвідати Україну з візитом.

**Україна має увійти в наступну зиму підготовленою, відповідальність за це персональна для всіх керівників – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Сьогодні найголовніше – з усіма регіонами та з урядовцями ми перевіряємо роботу з об'єктами енергетики та інфраструктури. Це об'єкти, критичні для проходження зими і які на наступний опалювальний сезон мають бути повністю функціональні та надійно захищені. Ми пройшли цю зиму, було дуже непросто. Дякую всім, хто справді працював, щоб допомогти нашим людям подолати наслідки російських ударів. Ніхто зараз не скаже, якою буде ситуація наступної зими. Ми надіємося, що дипломатія спрацює, але повинні бути готовими до будь-яких варіантів розвитку подій. Тому для кожного нашого регіону визначені об'єкти, які потребують особливого захисту, та об'єкти, які потребують першочергової відбудови

після ударів цієї зими. Термін виконання всі громади знають. Графік жорсткий. Це стосується також і альтернативних джерел постачання електрики та тепла, особливо в містах, як Київ, де багато залежить від централізованого постачання, яке для Росії завжди – головна мішень. Побудувати захист, підготувати резерви, дати достатній обсяг постачання тепла та електрики – це завдання для всіх рівнів влади. Обласна влада, місцеві влади мають свою частину відповідальності й мають поставитися до цього на сто відсотків серйозно. На жаль, станом на зараз не всі області, не всі громади виконують те, що треба, але ми будемо слідкувати максимально, щоб кожен регіон був підготовлений. Сила підготовки України, так само як і сила захисту України, – це інвестиція в дипломатичний процес. Україна не відмовляється від перемовин – ми постійно на контакті з усіма партнерами, які важливі. І постійно на контакті з американською стороною – як безпосередньо через наших представників, так і через друзів України, які підтримують дипломатію. Звісно, будемо намагатись і надалі знайти такий варіант, щоб Росія пішла на закінчення війни. Але яким би не був розвиток подій, Україна має ввійти в наступну зиму підготовленою. Відповідальність за це персональна для всіх керівників. Зараз у роботі тільки нових об'єктів більше 400, ще сотні потребують додаткової роботи після цієї зими. По кожній громаді має бути чітке розуміння, хто відповідає за підготовку, – від Києва до всіх областей.

Сьогодні ж дуже детально ми говорили з начальником Генерального штабу, говорили з командувачем Повітряних сил, з міністром оборони по протидії «шахедам» та іншим ударним дронам. Особливо в тих регіонах, де загроза дуже близько: Чернігівщина, Харківщина, Донеччина, Запоріжжя, Херсон, Миколаївщина, Одеська область, міста, громади нашої Дніпровщини. Обсяг виробництва перехоплювачів у країні має бути достатнім для тих запитів, які є. Ми проговорили сьогодні напрямки та міста, на які треба збільшити постачання. Працюємо також і щоб Україна нарощувала протидію реактивним «шахедам». Я хочу подякувати усім компаніям-виробникам, які пропонують необхідні рішення.

Говорили сьогодні також із дипломатами – по активності на цей квітень, на перші тижні травня. Ми визначили формат роботи із Євросоюзом для розблокування пакета підтримки для України та продовження цілком справедливих обмежень Росії через війну. Ми бачимо, що правильні зміни у європейській політиці можливі, і треба підготувати відповідні рішення і щодо пакета підтримки для України, і щодо відкриття кластерів, і щодо санкцій проти Росії. Відсутність нових санкційних кроків деморалізує захисників об'єднаної Європи і налаштовує Росію продовжувати цю війну та загалом свою агресивність. Не можна давати сигналів слабкості від Європи. З українського боку як ми й говорили, так і будемо працювати – цілком конструктивно з кожним партнером та з ЄС у цілому. Розраховуємо на такий же підхід партнерів – потрібні рішення. Надав нашим дипломатам відповідні інструкції.

Ще одне. Сьогодні Генеральний прокурор України Руслан Кравченко повідомив, що зібрано достатньо доказів та вже повідомлено про підозру тим двом патрульним поліцейським, які не захистили людей під час нападу в суботу в Києві. Екіпаж патрульних прибув на виклик про стрілянину та побачив, що відбувається, бачив поранених, бачив дитину та інших звичайних людей на місці події. Патрульні повинні були зробити все, щоб зупинити вбивцю. Але втекли. Повинна бути відповідальність. Розраховую, що наступні процесуальні кроки щодо них не будуть затягуватись. І мають бути переглянуті в поліції всі протоколи реагування, правила підготовки, правила застосування зброї для захисту людей, щоб подібного більше НЕ було. Має бути безпека для всіх. (...).

**Про Міжвідомчу комісію з питань військово-промислової політики та оборонних технологій: Указ Президента України №321/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №322/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою гідного вшанування мужності та героїзму, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» 25 прикордонний загін Державної прикордонної служби України.

(...).

**Про відзнаку Президента України «За участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС»: Указ Президента України №323/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

З метою відзначення громадян України, які брали безпосередню участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, відповідно до пункту 25 частини першої статті 106 Конституції України постановляю:

1. Затвердити такі, що додаються:

Положення про відзнаку Президента України «За участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС»;

Малюнок відзнаки Президента України «За участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС»;

Малюнок зразка бланка посвідчення до відзнаки Президента України «За участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС».

2. Нагородити відзнакою Президента України «За участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС» громадян України, які брали безпосередню участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

3. Кабінету Міністрів України забезпечити разом із Державним управлінням справами і за участю Національного банку України виготовлення відзнаки Президента України «За участь у ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС», посвідчень та футлярів до неї, вирішити в установленому порядку питання щодо фінансування відповідних заходів.

(...).

**Про нагородження Р. Дегтярьова відзнакою Президента України «Майбутнє України»: Указ Президента України №324/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За досягнення високих спортивних результатів, утвердження міжнародного авторитету України постановляю:

Нагородити відзнакою Президента України «Майбутнє України» ДЕГТЯРЬОВА Романа Юрійовича – чемпіона Європи 2026 року з класичних шахів.

(...).

**Володимир Зеленський: У Drone Deal входить унікальна система захисту, яка складається, зокрема, з дронів для відбиття масованих атак, систем ППО та РЕБ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Drone Deal входить унікальна система захисту, яка складається, зокрема, з дронів для відбиття масованих атак, систем ППО та РЕБ. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час інтерв'ю телемарафону «Єдині новини».

Глава держави зазначив, що Drone Deal – це багаторічна програма співпраці між Україною і тією чи іншою країною, що спрямована на експертизу й допомогу в захисті від масованих атак на критичну, цивільну інфраструктуру.

«Ми домовилися про 10-річні договори вже з трьома ключовими країнами: Саудівською Аравією, Еміратами й Катаром. Запит у нас уже від 11 країн: Близький Схід та Затока, плюс помалу придивляємося до Кавказу», – сказав Президент.

За словами Володимира Зеленського, у Drone Deal буде щонайменше 10 різних контрактів про експорт української зброї. Також передбачене співвиробництво – будівництво виробничих ліній і в Україні, і в інших державах, спільна розробка нових технологій, домовленість про фінансування на рік відповідного обсягу й конкретна кількість років такої співпраці.

«Друге: це мої кроки і потім кроки всієї команди – це європейська частина. І Європа – це наш початок роботи з Німеччиною, Норвегією, Італією, в принципі, з нордик-країнами – з Норвегією, Швецією – та Нідерландами. Це вже те, що ми бачимо й розуміємо. Безумовно, в нас хороші відносини з Британією та Францією. Я впевнений, що там усе це буде також відбуватися», – зауважив Глава держави.

Президент наголосив, що така співпраця є взаємовигідною. Наприклад, ключові домовленості з лідерами країн Близького Сходу та регіону Затоки стосуються ракет для «петріотів» і допомоги енергетичній стійкості України.

«З Норвегією ми говоримо про газ. З Румунією ми вже добудуємо відповідну інфраструктуру – також газ і електрика. І наші близькосхідні партнери – вони можуть повністю закрити питання щодо дефіциту нафти», – акцентував Володимир Зеленський.

**Після домовленостей із лідерами про безпекове партнерство в їхню країну заходять компанії, а Україна отримує податки залежно від суми угоди – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Безпекове партнерство рівня G2G (government to government) є першим рамковим договором, на основі якого в країну заходять компанії і ведуть перемовини. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час інтерв'ю телемарафону «Єдині новини».

За словами Глави держави, компанії обирає замовник і приватний сектор. Зараз в Україні є 200 дуже сильних оборонних компаній, 30 із яких – це світовий топ. Володимир Зеленський зазначив, що домовленості на рівні держави дають змогу наповнювати бюджет України. Натомість наша країна дає партнерам гарантію, що їхні фахівці будуть навчені, а зброя ефективно працюватиме.

«Тому що це бренд сьогодні – made in Ukraine. І дороговартісний. Я багато разів підкреслюю представникам приватного сектору: не забувайте, ціна цього продукту – не тільки гроші, технології, але й життя людей, які використовували ваш продукт», – зазначив Президент.

Глава держави наголосив, що відкритий до формули: спочатку все треба експортувати на фронт, а після цього – у будь-яку з партнерських країн. При цьому пріоритет має надаватися країнам, які є найбільшими донаторами, і країнам, які постійно допомагають Україні під час війни фінансово, оборонно та політично.

Володимир Зеленський акцентував: із морськими дронами багато що вдалося не тільки завдяки українській оборонній галузі, а й допомозі партнерів. Велика Британія, Норвегія та Нідерланди як країни, що історично мають великий досвід розвитку свого морського флоту, допомагали Україні з деякими технологіями.

«Тобто коли ми говоримо про партнерські відносини й про наш експорт, треба також бути вдячними й не забувати, хто вам такий поштовх дав. Ми сьогодні 30 мільярдів вкладаємо в українську оборону. На 2026 рік це завдання, 30 мільярдів доларів. Сьогодні наша «оборонка» каже: ми вже готові виробляти об'єми на 60. Уявіть собі, що в цілому відбулося з українським оборонним сектором, із нашим ОПК. 30 мільярдів – усі ці гроші ми сьогодні привозимо від партнерів. І ці роки дали такий стрибок», – наголосив Президент.

**Президент вручив відзнаку «Майбутнє України» 17-річному Роману Дегтярьову, який став першим в історії шахістом, що виграв чемпіонат Європи, не будучи гросмейстером ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський зустрівся із 17-річним шахістом Романом Дегтярьовим, що став першим в історії переможцем чемпіонату Європи, не маючи звання гросмейстера, та вручив йому відзнаку «Майбутнє України».

Харків'янин Роман Дегтярьов набрав дев'ять з 11 можливих очок за підсумками континентальної першості, що проходила в Катовицях (Польща). Переможний виступ українця оцінили у 2781 очко за рейтингом ФІДЕ. Крім того, він здобув перепустку на Кубок світу ФІДЕ.

Глава держави привітав Романа Дегтярьова з такою важливою перемогою та поспілкувався із шахістом про його тренування і плани. Хлопець займається шахами з п'яти років. У 2022 та 2024 роках ставав чемпіоном України, а у 2025-му здобув перемогу на European Corporate Chess Championship у складі команди Gresco (Україна).

«Дякую від усіх нас за таке представлення України на міжнародній арені, на такому рівні. Бажаю великих перемог, і не тільки у спорті», – сказав Володимир Зеленський.

Відзнака «Майбутнє України» була затверджена указом Президента 29 травня 2025 року. Глава держави нагороджує нею українців, іноземців та осіб без громадянства віком до 18 років за прояв особистої хоробрості, відваги, стійкості, патріотизму, активну громадянську позицію, волонтерську діяльність, відстоювання загальнолюдських цінностей, національних інтересів України, її розвитку та гідного майбутнього.

**У присутності Президента 22 новопризначених суддів склали присягу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У присутності Президента України Володимира Зеленського 22 новопризначених суддів склали присягу.

Троє з них – судді місцевих загальних судів, двоє – місцевих господарських судів, п'ятеро – апеляційних судів, восьмеро – апеляційних господарських судів, четверо – апеляційних адміністративних судів.

Присягу склали судді з різних регіонів України: по троє – з Київщини, Сумщини та Харківщини, по двоє – з Дніпровщини, Житомирщини, Львівщини та Рівненщини, по одному – з Донеччини, Закарпаття, Миколаївщини, Одещини та Полтавщини.

Глава держави привітав суддів зі вступом на посаду й наголосив, що їхня робота має бути фаховою, неупередженою, справедливою та вчасною.

«Люди помічають справедливість не через роки, не колись потім, а тоді, коли відчуття, що справедливість потрібна, найбільш гостре. Будь ласка, не упускайте цей важливий момент, коли справедливість потрібна,

коли закон повинен проявити себе, проявити себе розумно, з повагою до людей, із повагою до життя», – наголосив Володимир Зеленський.

Складення присяги є одним з обов'язкових елементів набуття повноважень судді. Суддя може здійснювати правосуддя лише після складення присяги, зарахування у штат суду та проходження початкової підготовки.

**Володимир Зеленський провів першу розмову з новим Президентом Чилі, під час якої йшлося про поглиблення двосторонньої співпраці ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів першу телефонну розмову з новим Президентом Чилі Хосе-Антоніо Кастом-Рістом і привітав його зі вступом на посаду.

Глава держави подякував за підтримку України, її суверенітету й територіальної цілісності. Володимир Зеленський також відзначив приєднання Чилі до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей.

Президент наголосив, що Україна вже має 10-річні безпекові домовленості з трьома країнами Близького Сходу й готова до такого ж партнерства із Чилі.

Лідери також детально обговорили інші можливі напрями поглиблення двосторонньої співпраці. Зокрема, йшлося про співробітництво в металургійній галузі, сільському господарстві, розвідці корисних копалин.

Володимир Зеленський і Хосе-Антоніо Каст-Ріст домовилися, що їхні команди обговорять подальші кроки в розвитку відносин між державами.

**Володимир Зеленський та Антоніу Кошта обговорили розблокування фінансового пакета допомоги від Євросоюзу на 90 млрд євро ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Європейської ради Антоніу Коштою.

Обговорили розблокування фінансового пакета допомоги на 90 млрд євро. Глава держави наголосив, що Україна виконала те, щодо чого до нас звертався Євросоюз.

Антоніу Кошта окремо відзначив безпекові домовленості України з державами Близького Сходу та регіону Затоки. Володимир Зеленський наголосив, що система захисту життів, яку Україна пропонує партнерам у форматі Drone Deal, справді унікальна і ми вже почали відповідну співпрацю з окремими європейськими державами. Президенти домовилися продовжити обговорення цієї теми під час особистої зустрічі вже найближчим часом.

**Розблокування пакета підтримки на 90 млрд євро, євроінтеграція України та посилення санкцій проти Росії: Володимир Зеленський провів розмову з Урсулою фон дер Ляєн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн.

Головна тема обговорення – розблокування пакета підтримки України на 90 млрд євро.

«Ці кошти посилять не лише Україну, а й усю Європу. І важливо, щоб найближчим часом ми вже почали їх отримувати. Всі потрібні кроки для цього з боку України зроблені», – зазначив Володимир Зеленський.

Лідери також говорили про інші європейські питання. Президент України наголосив, що абсолютно справедливо відкрити переговорні кластери щодо членства України у Європейському Союзі, адже технічно наша країна вже повністю готова.

Також, за словами Глави держави, необхідно продовжувати санкційний тиск на Росію. Президент наголосив, що рішучість Європи в ухваленні нових санкційних кроків має ключове значення на тлі послаблення деяких наявних обмежень.

Володимир Зеленський та Урсула фон дер Ляєн домовилися детально обговорити ці питання та узгодити наступні кроки під час особистої зустрічі.

**Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц обговорили підготовку до зустрічей і перемовин цього тижня ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом.

Глава держави подякував за сильну підтримку України, готовність в усьому допомагати та нещодавні домовленості.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц визначили актуальні пріоритети в роботі і на двосторонньому рівні, і в багатосторонньому форматі з партнерами. Триває підготовка до зустрічей і перемовин цього тижня.

Лідери також обговорили деякі питання міжнародного порядку денного та кроки, необхідні для просування України до членства у Європейському Союзі.

**Важливо, щоб відбулося розблокування європейського пакета підтримки для України, зараз жодних приводів для блокування бути не може – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський:**

(...). Щойно говорив із канцлером Мерцом, а перед тим сьогодні вже спілкувалися з Президентом Європейської ради Коштою і Президенткою Єврокомісії Урсулою фон дер Ляєн. Важливо, щоб відбулося розблокування європейського пакета підтримки для України – 90 мільярдів євро на два роки. Це кошти, які вже були затверджені Європейською радою, але блокувалися. Зараз жодних приводів для блокування бути не може. Євросоюз просив

Україну відремонтувати нафтопровід «Дружба», який росіяни розбили. Ми відремонтували. Сподіваємося, що і Євросоюз буде реалізовувати домовленості. Давно немає прогресу також і по нових санкціях проти Росії за цю війну. Тим більше це не допомагає, коли Америка послаблює обмеження. Тиск повинен бути, щоб росіяни не відчували, що можуть воювати спокійно та без наслідків.

Сьогодні детально говорили з військовими – була доповідь Головнокомандувача Сирського та начальника Генерального штабу Гнатова. Ми розуміємо, що в планах у російської армії та які в них пріоритети: є відповідні мапи. Є деталі. Ми будемо протидіяти. Сили й засоби для цього визначені. Погодив і наші наступні операції – українські далекобійні санкції будуть працювати та знижувати російські можливості. Війну треба завершувати, і дипломатія сама себе не наблизить, потрібен тиск на агресора, щоб війна йшла до закінчення.

Ми говорили сьогодні також детально з міністром оборони України Федоровим – разом із військовим командуванням. Є речі, які потрібно зробити для більшої мотивації наших військових – як по комплектуванню підрозділів, так і по додатковому фінансуванню армії. Рішення готуються.

Ще одне. Ми домовилися з Прем'єр-міністром України Свириденко та міністром економіки Соболевим, що найближчими тижнями визначимось із додатковими економічними заходами, які допоможуть Україні стати сильнішою. Потрібен більш стратегічний, системний підхід, який дозволить Україні покладатися на свої сили суттєвіше й дати суспільству зараз, в умовах цієї війни, можливість жити достойніше. Це стосується і податкової стратегії, і детінізації економіки, і реальної підтримки українців та українського бізнесу.

Я дякую всім нашим людям, хто б'ється заради інтересів України, як заради себе самого. Дякую всім, хто нам допомагає! (...).

**Про нагородження Н. Сумської орденом княгині Ольги: Указ Президента України №325/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За значний особистий внесок у розвиток української культури та театрального мистецтва, багаторічну плідну творчу діяльність постановляю:

Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня СУМСЬКУ Наталію В'ячеславівну – артистку драми – провідного майстра сцени Державного підприємства «Національний академічний драматичний театр імені Івана Франка».

(...).

**Понад 2100 українських дітей, яких викрала Росія, вдалося повернути додому: Президент заслухав доповідь щодо результатів роботи ініціативи Bring Kids Back UA ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський заслухав доповідь представників команди Bring Kids Back UA Олександра Бевза та Максима Максимова щодо результатів роботи ініціативи.

Загалом за час роботи Bring Kids Back UA додому вдалося повернути більш ніж 2100 українських дітей, яких викрала Росія. З них 150 – від початку цього року.

Олександр Бевз і Максим Максимов також доповіли, що спеціальна комісія при Міністерстві юстиції України продовжує здійснювати аналіз і верифікацію даних про кожен випадок викрадення українських дітей.

Крім того, під час наради йшлося про подальші кроки щодо реалізації резолюції Генеральної Асамблеї ООН «Повернення українських дітей», яку ухвалили в грудні 2025 року.

Учасники наради відзначили: важливо, що в доповіді Незалежної міжнародної комісії ООН з розслідування подій в Україні депортацію та примусове переміщення українських дітей уперше на рівні ООН кваліфікували як злочин проти людяності.

11 травня в Брюсселі відбудеться засідання Міжнародної коаліції за повернення українських дітей на рівні міністрів. Україна розраховує на широке представництво, конкретні рішення та практичну підтримку з боку партнерів.

**Президент обговорив із міністеркою оборони Іспанії посилення ППО, постачання радарів, спільне виробництво та розширення програми SAFE ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністеркою оборони Іспанії Маргаритою Роблес, щоб обговорити спільне виробництво зброї та оборонну підтримку.

Глава держави подякував Міністерству оборони Іспанії, Прем'єр-міністру Педро Санчесу та іспанському народові за послідовну підтримку України від самого початку повномасштабної російської агресії. Президент зазначив, що місяць тому був продуктивний візит до Іспанії, який приніс багато домовленостей.

«Дуже вірю, що всі наші домовленості реалізуються найближчим часом. Безумовно, ми зацікавлені в копродукції новітніх технологій разом з Іспанією. Наша група була в Іспанії щодо наших домовленостей щодо радарів – ми дуже очікуємо ці надходження в Україну й хочемо все це перевірити в бойових умовах», – сказав Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що Україна розраховує на розширення програми SAFE і появу нових продуктів спільного виробництва. Саме ця тема, а також зміцнення української ППО були ключовими під час обговорення.

Глава держави також подякував за підтримку української протиповітряної оборони, зокрема ракетами до Hawk і Patriot. Це озброєння дефіцитне, і тому допомога Іспанії є дуже важливою під час відбиття масованих російських атак на енергетичну інфраструктуру України.

Міністерка оборони Іспанії запевнила в подальшій підтримці України.

«Ми знаємо стан справ, оскільки в мене була зустріч із міністром оборони України. Я стежу за ситуацією. Зараз я можу сказати, що ситуація покращилась. Як ви знаєте, ми намагаємося зробити все можливе, щоб допомогти вашій ППО», – наголосила вона.

Президент відзначив Маргариту Роблес орденем княгині Ольги III ступеня за вагомий особистий внесок у зміцнення міждержавного співробітництва, підтримку суверенітету й територіальної цілісності України, благодійну діяльність і популяризацію нашої держави у світі.

**Про присвоєння О. Михайлову звання Герой України: Указ Президента України №326/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» МИХАЙЛОВУ Олексію Олексійовичу – капітану.

(...).

**Про нагородження А. Волочія відзнакою Президента України «Хрест бойових заслуг»: Указ Президента України №327/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

За визначні особисті заслуги у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові, вірність Військовій присязі постановляю:

Нагородити відзнакою Президента України «Хрест бойових заслуг» ВОЛОЧІЯ Андрія Дмитровича – солдата.

(...).

**Про призначення довічних державних стипендій видатним діячам освіти: Указ Президента України №329/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про делегацію України для участі у роботі Конференції 2026 року з розгляду дії Договору про нерозповсюдження ядерної зброї: Указ Президента України №330/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про призначення державних стипендій видатним діячам освіти: Указ Президента України №331/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про внесення змін до Указу Президента України від 2 січня 2013 року № 1/2013: Указ Президента України №332/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Указу – за наведеним посиланням)*

**Про призначення О. Балануци Надзвичайним і Повноважним Послом України в Королівстві Бахрейн: Указ Президента України №333/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити Надзвичайного і Повноважного Посла України в Об'єднаних Арабських Еміратах БАЛАНУЦЮ Олександра Олександровича Надзвичайним і Повноважним Послом України в Королівстві Бахрейн за сумісництвом.

*(...)*

**Про призначення А. Борисевича начальником Головного управління Служби безпеки України у м. Києві та Київській області: Указ Президента України №337/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити БОРИСЕВИЧА Артема Сергійовича начальником Головного управління Служби безпеки України у м. Києві та Київській області.

*(...)*

**Про призначення В. Вавруха начальником Управління Служби безпеки України в Херсонській області: Указ Президента України №338/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити ВАВРУХА Володимира Вікторовича начальником Управління Служби безпеки України в Херсонській області.

*(...)*

**Про призначення Д. Лутія начальником Управління Служби безпеки України в Харківській області: Указ Президента України №339/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Призначити ЛУТІЯ Дениса Григоровича начальником Управління Служби безпеки України в Харківській області.

*(...)*

**Володимир Зеленський обговорив із президентами Євроради та Єврокомісії реалізацію рішень Євросоюзу щодо підтримки України та посилення санкцій проти Росії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Перед початком спеціального засідання глав держав та урядів Європейського Союзу на Кіпрі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Європейської ради Антоніу Коштою та Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн.

Глава держави подякував за сьогоднішнє рішення щодо розблокування фінансової підтримки України на 90 млрд євро на 2026–2027 роки.

«Дуже дякую за це важливе фундаментальне рішення. Це рішення всіх лідерів та одностайності Європейського Союзу. Чудовий прогрес сьогодні. Пакет підтримки на 90 мільярдів і пакет санкцій, що також є прекрасним сигналом», – сказав Володимир Зеленський.

За словами Президента, важливо працювати над тим, щоб відповідні кошти надходили якомога швидше. Це дуже важливо для зміцнення українських воїнів, розширення оборонного виробництва та посилення ППО.

Антоніу Кошта наголосив, що сьогодні були зроблені два важливі кроки на шляху до досягнення справедливого й тривалого миру в Україні. Це зміцнить Україну в боротьбі проти російської агресії та посилить тиск на Росію.

«Зараз час дивитися вперед і готуватися до наступного кроку. А наступний крок – це відкрити перший кластер переговорів щодо вступу України до Європейського Союзу», – зазначив Президент Європейської ради.

Урсула фон дер Ляєн акцентувала, що Євросоюз виконав свою обіцянку щодо надання Україні фінансової підтримки.

«Я думаю, що перший транш у 45 мільярдів, призначених на 2026 рік, можливо отримати ще в цьому кварталі. Ми домовилися, що третина позики піде на бюджетні потреби, а дві третини позики підуть на оборонні цілі. І я думаю, що перший пакет буде пакетом дронів – дронів з України для України», – сказала Президентка Єврокомісії.

Ще одним важливим кроком стало затвердження 20-го пакета санкцій проти РФ, який передбачає посилення тиску на енергетичний сектор і російський тіньовий флот, нові обмеження проти фінансових установ у третій країнах та компаній, що підтримують російський ВПК.

Президент України також зазначив, що наша країна й надалі працюватиме разом із керівництвом Євросоюзу, щоб підштовхувати Росію до справжньої дипломатії та покласти край цій війні.

Під час зустрічі детально обговорили систему захисту життів у форматі Drone Deal, яку Україна вже запропонувала окремим країнам Європи. Глава держави поінформував про візити до країн Близького Сходу та конкретні безпекові домовленості, які Україна підписала з партнерами в регіоні. Володимир Зеленський наголосив, що наша держава пропонує аналогічне співробітництво Європі та вже почала над цим працювати. Антоніу Кошта й Урсула фон дер Ляєн відзначили результати візитів Президента України на Близький Схід і підтримали зусилля України для побудови нової системи безпеки. Команди України та Євросоюзу будуть на зв'язку, щоб опрацювати деталі.

**Оборонна підтримка та розвиток спільного виробництва зброї: відбулася зустріч президентів України та Литви ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

На Кіпрі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Литви Гітанасом Науседою.

Глава держави подякував за постійну оборонну допомогу. Литва планує зробити новий внесок у програму PURL і готова співпрацювати з Україною в межах програми SAFE.

Президент України також відзначив важливість сьогоднішнього рішення щодо розблокування кредиту на 90 млрд євро й подякував за підтримку.

Лідери детально обговорили розвиток співпраці в оборонному виробництві, передусім ішлося про співробітництво у форматі Drone Deal. За словами Володимира Зеленського, досвід українців у побудові системи захисту життів треба масштабувати на всю Європу, і ми готові до такого партнерства.

Окрема увага – європейській інтеграції України. Наша держава розраховує на якнайшвидше відкриття переговорних кластерів для вступу до Євросоюзу. У першій половині 2027 року Литва головуватиме в Раді Євросоюзу, і Україна очікує на відповідну підтримку в усіх питаннях, що стосуються її повноправного членства у Європейському Союзі.

**На Кіпрі Президент України зустрівся з Прем'єр-міністеркою Данії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністеркою Данії Метте Фредеріксен.

Глава держави привітав Данію з проведенням парламентських виборів і відзначив міжпартійний консенсус щодо підтримки України.

Володимир Зеленський подякував Метте Фредеріксен та її уряду за постійний високий рівень підтримки України та всі оборонні пакети. За словами Президента, наша країна також розраховує на подальші внески Данії в програму PURL.

Лідери обговорили поглиблення спільного оборонного виробництва, зокрема в пріоритетному напрямі дронів.

Окрема увага – співпраці України з Євросоюзом. Президент подякував за розблокування рішення про фінансовий пакет підтримки для України та 20-й пакет санкцій проти Росії. Володимир Зеленський наголосив, що Україна налаштована рухатися якомога швидше до набуття повноправного членства у Євросоюзі й очікує на відкриття всіх переговорних кластерів найближчим часом.

**Спільна заява Президента Європейської ради Антоніу Кошти, Президентки Європейської комісії Урсули фон дер Ляєн та Президента**

**України Володимира Зеленського ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

**Україна пропонує Європі створити повноцінну систему оборони, яка зможе захистити її кордони та протидіяти дронним загрозам – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Україна пропонує Європі створити повноцінну систему оборони, яка зможе захистити її кордони та інфраструктуру й протидіяти дронним загрозам. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час звернення до учасників засідання глав держав та урядів Європейського Союзу на Кіпрі.

Володимир Зеленський подякував Євросоюзу за схвалення 20-го пакета санкцій проти Росії та наголосив, що Україна розраховує якомога швидше отримати перший транш із пакета підтримки на 90 млрд євро.

«Ці кошти призначені для нашої армії, і ми готові використовувати їх для закупівлі озброєння, зокрема ППО. Це також фінансування, яке допоможе нам підготуватися до зими, і робота із захисту нашої енергосистеми вже розпочалася, а європейські кошти також нададуть підтримку в цьому», – зазначив Глава держави.

Президент закликав Євросоюз посилювати санкції проти Росії, особливо на тлі послаблення окремих обмежень із боку США.

«Зараз ситуація на фронті в Україні особлива. Наші позиції стабільніші, ніж у попередні місяці та роки, а Росія щомісяця втрачає щонайменше 30–35 тисяч військових. Для Росії це складно, і ми маємо зробити ситуацію ще складнішою для них, щоб підштовхнути їх до дипломатії», – сказав Глава держави.

Володимир Зеленський акцентував, що Україна критично потребує посилення протиповітряної оборони, адже Росія продовжує масовані удари й через війну в Ірані наша країна відчуває дефіцит ракет для протидії балістичним загрозам.

«Сполучені Штати спрямовують більше поставок до Близького Сходу й регіону Затоки. Тож, будь ласка, підтримайте наші зусилля із закупівлі ракет для систем Patriot – програму PURL і всі формати виробництва засобів протиповітряної оборони у Європі. Це життєво необхідно», – зазначив Президент.

Він подякував кожній країні та всім лідерам, із якими Україна тісно співпрацює у сфері дронів. За словами Володимира Зеленського, наша держава активно взаємодіє в цьому напрямі з країнами Близького Сходу та регіону Затоки, а також готує співпрацю з регіоном Кавказу та веде переговори з іншими партнерами.

Президент наголосив, що Україна пропонує партнерам не лише дрони, а повноцінну систему оборони.

«Наприклад, арабські держави мають сильну протиповітряну оборону від ракет, а ми допомагаємо їм вибудувати захист від шахедів і на морі. Саме таку інтегровану оборону потрібно створити і для Європи, щоб захищати кордони, узбережжя, море, інфраструктуру та все, що може стати ціллю. Я вважаю, що це має бути справді європейський проєкт», – зауважив Глава держави.

Володимир Зеленський закликав посилити реалізацію програми SAFE та докласти спільних зусиль для протидії дронівим загрозам.

«Нам потрібно координуватися і створити спільний європейський інструмент – програму щодо дронів. Ми готові інвестувати наш досвід, нашу промисловість і наш потенціал», – сказав Президент.

Глава держави наголосив, що сьогодні Україна захищає не лише себе, а й усю Європу та європейський спосіб життя.

«Незалежно від того, якими будуть амбіції Росії, одне є очевидним: Європа разом з Україною зможе себе захистити. І я вважаю, що в результаті як нашого захисту Європи, так і наших реформ Україна має отримати повноправне членство у Європейському Союзі. Дякую всім, хто працює над прискоренням цього процесу», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент зауважив, що важливо вже в травні перейти до розблокування переговорних кластерів для вступу України до Євросоюзу.

«Ми прагнемо такого ж повноправного членства, яке має кожна держава Європейського Союзу – від Кіпру до Польщі. Єдине, про що ми просимо, – це прискорення повноправного членства з чіткою датою його початку», – наголосив Глава держави.

За словами Володимира Зеленського, процедура прискореного вступу України до Євросоюзу дасть змогу запобігти спробам Росії послабити Європу та блокувати нашу євроінтеграцію.

**Президент України зустрівся зі Спадкоємним принцом Саудівської Аравії, щоб обговорити домовленості у сфері безпеки, інфраструктури та енергетики ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У Джидді Президент України Володимир Зеленський провів зустріч зі Спадкоємним принцом Саудівської Аравії Мухаммадом бін Салманом Аль Саудом.

Лідери обговорили реалізацію стратегічної безпекової домовленості за трьома напрямками.

«Перший – експорт нашої української безпекової експертизи та спроможностей у захисті неба. Другий – енергетична співпраця, яка додає Україні стійкості у цей складний час. Третій – напрямок продовольчої безпеки. Працюємо разом, щоб посилити наші народи та партнерів», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що Україна готова ділитися своїм досвідом та напрацюваннями для взаємовигідної співпраці з Саудівською Аравією в захисті життів.

Окрема увага – питанням енергетичної стійкості, зокрема у зв'язку з кризою на ринку пального, що виникла через ситуацію навколо Ірану та блокування Ормузької протоки.

Говорили і про перспективи участі Саудівської Аравії в реалізації інфраструктурних проєктів, відновленні та відбудові України, а також про партнерство у фінансовому секторі та інших державних проєктах.

Лідери визначили завдання для своїх команд і розраховують на їх оперативне та повне виконання.

«Зараз, коли міжнародні відносини суттєво дестабілізовані, саме така двостороння робота відновлює впевненість. Обмінялися й оцінками ситуації на Близькому Сході та в Затоці. Сподіваємось, що безпеки буде більше, і допомагаємо цьому», – акцентував Президент України.

Володимир Зеленський поінформував Мухаммада бін Салмана Аль Сауда про перебіг переговорного процесу щодо закінчення війни Росії проти України та подякував за всі зусилля з боку Саудівської Аравії.

**В Азербайджані Президент зустрівся з українською експертною командою, яка ділиться досвідом та експертизою в захисті неба ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з українською експертною командою, яка в Азербайджані ділиться досвідом та експертизою в захисті неба й об'єктів критичної інфраструктури.

Глава держави заслухав доповідь про перші результати роботи. Українські експерти доповіли, що працюють у межах міжнародної програми оборонного співробітництва, яку ініціювала Україна, надають експертизу щодо захисту критичної та цивільної інфраструктури від повітряних атак, аналізують наявні спроможності й напрацьовують подальші напрями співпраці.

Президент подякував українським спеціалістам за виконання їхньої важливої місії. Володимир Зеленський наголосив, що Україна продовжить розширювати співробітництво з партнерами у сфері захисту від дронів та інших повітряних загроз.

**У Габалі президенти України і Азербайджану провели предметні переговори, під час яких були підписані шість двосторонніх документів ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Президент України Володимир Зеленський провів зустрічі з Президентом Азербайджану Ільхамом Алієвим у Габалі тет-а-тет і в розширеному форматі, під час яких обговорили співпрацю у сферах безпеки, енергетики та гуманітарної підтримки. Це перший візит Глави держави до Азербайджану та сьома зустріч лідерів за більш ніж чотири роки.

«Я дякую Азербайджану за підтримку нашого суверенітету, територіальної цілісності. Без сумніву, Україна завжди підтримувала

територіальну цілісність і суверенітет Азербайджану», – наголосив Володимир Зеленський.

Під час зустрічі відбулося підписання шести двосторонніх документів у різних сферах, зокрема й щодо оборонного співробітництва. За словами Президента України, пріоритетний напрям співпраці зараз саме безпека й спільне виробництво. Ільхам Алієв відзначив потенціал військово-технічної співпраці між державами.

«Минулого року відбулося дві важливі події. У Баку в нас відбулися консультації міністрів закордонних справ. Також відбулася зустріч міжурядової комісії. І сьогодні під час нашої розмови ми погодили провести ще одну зустріч в Україні. Ми обмінялися думками, і, коротко кажучи, сьогодні в нас є доволі серйозна співпраця. І сьогодні вона була ще раз підтверджена», – додав Президент Азербайджану.

Володимир Зеленський також подякував Азербайджану за 11 пакетів енергетичної підтримки. Лідери обговорили продовження відповідної співпраці, а також роботу над збільшенням товарообігу між країнами.

«Зараз є дуже хороші перспективи. У нас є спільні проекти, у нас є спільні ініціативи, інвестиції... Звичайно, ми обговорили товарообіг. Його треба нарощувати. Понад 500 млн дол. США – і, я думаю, буде зростати й далі, тому що в нас є всі можливості», – запевнив Ільхам Алієв.

Окремо Президент відзначив допомогу в оздоровленні українських дітей. Азербайджан уже прийняв понад 500 маленьких українців із прифронтових регіонів. Також Володимир Зеленський відзначив, що азербайджанські студенти обирають Україну для навчання. Лідери домовилися про продовження відповідної освітньої взаємодії.

Особливу увагу приділили зусиллям для досягнення достойного миру. Президент України поінформував про безпеку ситуацію та постійні російські атаки, зокрема й про сьогоднішні удари по українських містах і громадах.

«Ми високо цінуємо роль наших партнерів у медіації цього процесу. Ми поділилися з Президентом Азербайджану, що готові до тристоронніх перемовин. Ми мали такі перемовини в Туреччині. Ми мали такі перемовини з нашими американськими партнерами в Швейцарії. Безумовно, ми готові до найближчих перемовин в Азербайджані, якщо Росія буде готова до дипломатії», – зазначив Володимир Зеленський.

**Заява Президента України під час спільного з Президентом Азербайджану спілкування із журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

*(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)*

## Офіційна діяльність дружини Президента України

Перша леді України й заступниця Генсека ООН обговорили роль організації в покаранні російських окупантів за злочини щодо українських дітей ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві перша леді України Олена Зеленська зустрілася із заступницею Генерального секретаря ООН – спеціальною представницею з питань дітей і збройних конфліктів Ванессою Фрейзер. На зустрічі також були присутні радниця – уповноважена Президента України з прав дитини та дитячої реабілітації Дар'я Герасимчук і керівник ініціативи Президента України Bring Kids Back UA Максим Максимов.

Олена Зеленська наголосила, що з початку повномасштабного вторгнення Росія вбила вже 697 українських дітей, іще 2450 маленьких українців були поранені. Жертвами сексуального насильства стали щонайменше 23 дитини. Це далеко не всі випадки, а лише ті, про які жертви та родини знайшли в собі сили говорити. Справжні масштаби цієї жорстокості і далі невідомі через психологічну травму постраждалих.

«Щорічний звіт, який готує на тему злочинів щодо дітей спецпредставник ООН, є важливим не лише тому, що фіксує злочини проти дітей та визначає відповідальних. Він не дозволяє нормалізувати несправедливість, яка коїться щодо дітей по всьому світу», – зазначила дружина Президента.

Перша леді й Максим Максимов розповіли, що завдяки зусиллям багатьох країн і людей вдалося повернути додому більш ніж 2 тис. дітей. Агресор утримує ще тисячі юних українців.

«Резолюція Генасамблеї ООН «Повернення українських дітей» дала нам надію, що ще більше країн скоординовано працюватимуть над порятунком дітей. Міжнародна коаліція за повернення українських дітей, яка сьогодні налічує 47 членів, готова всіляко допомагати в цій справі», – зауважила Олена Зеленська.

Перша леді наголосила, що Росія активно вербує до своєї армії дітей на тимчасово окупованих територіях, розбудовуючи мережу парамілітарних організацій та військової підготовки. Нещодавно РФ винесла вирок трьом підліткам, яких звинуватила у співпраці зі спецслужбами України. Їх затримали, коли вони були ще дітьми, а зараз пропонують скасувати тюремний строк в обмін на підписання контракту для участі у війні проти України.

«Для нас дуже важливо, щоб світ бачив і визнавав злочини проти українських дітей. Це дає надію, що безкарності не буде й справедливості знайде злочинців», – підсумувала дружина Президента.

**Олена Зеленська відвідала Службу 112 та поспілкувалася з психологами МВС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Перша леді України Олена Зеленська разом із міністром внутрішніх справ України Ігорем Клименком ознайомилася із роботою Служби 112 на базі МВС України.

Олена Зеленська мала можливість побачити, як працює комунікаційний центр. Послуга гарячої лінії надається українською та англійською мовами, додатково працює німецька, французька, польська, чеська і корейська. Є можливість відеовиклику для людей із порушенням слуху та мовлення. Виклик екстреної допомоги доступний також через мобільний застосунок «112 Ukraine»: працює навіть за відсутності мобільного покриття.

«Дякую всім, хто приймає найгарячіші повідомлення і миттєво на них реагує, скеровуючи допомогу. Це тяжка і відповідальна праця сотень операторів по всій Україні. Серед їхніх обов'язків не тільки прийняти звернення, але й тримати зворотній зв'язок із людиною, яка звернулася, заспокоїти, зорієнтувати, підтримати», – наголосила перша леді.

Дружина Президента відзначила, що до роботи оперативної служби залучені ветерани: вже 20 таких фахівців приймають виклики у Києві, Львові, Дніпрі та Одесі.

Перша леді також відвідала Ситуаційний центр МВС, який безперервно здійснює моніторинг безпекового середовища, збирає інформацію, прогнозує розвиток подій й ухвалює найоптимальніші рішення із захисту українців.

Олена Зеленська ознайомилася з роботою психологічної служби МВС. 1300 психологів надають консультативну психологічну підтримку працівникам, їхнім родинам і цивільним. Також психологи допомагають боротися зі стресом у зоні бойових дій і проводять реабілітацію звільнених із полону.

«Ціную, що психологи МВС співпрацюють і з Всеукраїнською програмою ментального здоров'я «Ти як?», яку я патроную. У 23 обласних центрах та понад 100 громадах МВС, у співпраці з Координаційним центром з психічного здоров'я Кабінету Міністрів України, долучилася до Днів спільноті – спеціальних громадських заходів, де підтримуємо і пропагуємо психологічну допомогу», – зазначила перша леді.

Дружина Президента також ознайомилася і з роботою проекту психологічної підтримки «mental tutor», що надає індивідуальну психологічну допомогу. За кошти міжнародних партнерів фахівці здобувають додаткову освіту на базі доказових методів психотерапії.

«Усе наше суспільство не зі своєї вини та волі переживає травму війни. Але завдяки своєчасній психологічній допомозі – переживемо і подолаємо її», – наголосила Олена Зеленська.

**З початку року Фондація Олени Зеленської передала 110 генераторів освітнім закладам, лікарням і соціальним установам ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

Від початку року Фондація Олени Зеленської передала 110 генераторів різної потужності до закладів освіти, лікарень і соціальних установ у різних регіонах України. Про це повідомила перша леді Олена Зеленська.

Загальна вартість обладнання становить понад 61 млн грн. Шістдесят два генератори передали школам і дитячим садкам Сумської та Харківської областей, а також навчальним закладам Києва.

Сім генераторів отримали медичні установи: три в Сумській області, три в Києві та один – у селищі Сосниця на Чернігівщині. Це обладнання забезпечує автономну роботу лікарень у разі перебоїв з електропостачанням.

Окремий напрям роботи – підтримка соціальних установ. Шістнадцять генераторів передали до геріатричних закладів, центрів підтримки та реабілітації.

Ще 10 забезпечують роботу пунктів підтримки та обігріву, освітніх закладів у громадах Дніпровщини.

Генератори отримали й великі прийомні родини в Київській, Черкаській, Харківській, Миколаївській, Запорізькій областях і на Дніпровщині.

«В умовах постійних ворожих атак на критичну інфраструктуру питання безперебійного електропостачання залишається критично важливим. Для лікарень, освітніх і соціальних установ це не просто про комфорт – це про безпеку, безперервність роботи і, зрештою, про життя людей. Саме тому ми системно посилюємо енергостійкість там, де це найбільш необхідно. Вдячна нашим міжнародним партнерам, які розуміють цю потребу й підтримують нас у забезпеченні стабільності навіть у найскладніших умовах», – зазначила Олена Зеленська.

Надання допомоги відбувається у співпраці з міжнародними партнерами, зокрема Українсько-турецькою діловою радою (DEİK), Black Sea Trade and Development Bank, Hilti Foundation, Фондом родини Келлнер, HEARTLAND A/S, Beredskapslyftet та Svenska Kraftprodukter AB, а також за сприяння посольств України в Польщі, Молдові, Чехії та Швеції.

Найближчим часом Фондація передасть нову партію генераторів закладам освіти та охорони здоров'я.

**Олена Зеленська презентувала посібник «Підтримка всім, хто складає НМТ» ([Президент України Володимир Зеленський](#)).**

У молодіжному просторі «12–21» у Білій Церкві відбувся круглий стіл «Від запиту підлітків до рішення: підтримка під час НМТ», який модерувала перша леді України Олена Зеленська.

Під час заходу презентували посібник «Підтримка всім, хто складає НМТ», створений у межах проєкту Фондації Олени Зеленської з розвитку мережі молодіжних просторів «12–21» спільно зі Всеукраїнською програмою ментального здоров'я «Ти як?» за експертної участі психологині Світлани Ройз. Посібник містить практичні поради, техніки самопідтримки та рекомендації для підлітків, батьків і вчителів.

Він став відповіддю на запит випускників щодо втоми, тривоги, перенавантаження і тиску в період підготовки до НМТ, про що неодноразово чула команда «12–21». За даними дослідження «Ти як?», проведеного в партнерстві з UNICEF Ukraine, близько 34 % опитаних називають іспити одним із головних джерел стресу.

До круглого столу долучилися представники державних інституцій, освітяни, психологи та підлітки. Говорили про психоемоційні виклики та конкретні кроки, які можна впроваджувати вже зараз.

«Ми хочемо, щоб підлітки зростали й розвивалися попри всі обставини, але не ціною свого ментального здоров'я», – зазначила Олена Зеленська.

(...).

## Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

Єгор Голівець,  
співробітник Фонду Президентів України

### *Вибори в Угорщині у контексті європейської інтеграції та наслідки для українського треку*

Парламентські вибори в Угорщині 12 квітня 2026 року стали не просто зміною уряду, а зламом політичної моделі, яка шістнадцять років трималася на персональній владі Віктора Орбана і домінуванні партії Фідес. За офіційними даними після підрахунку 100% голосів перемогу здобула партія Тиса на чолі з Петером Мадяром. ([СУСПІЛЬНЕ](#))

Для України це насамперед означає зниження ймовірності системного, ідеологічного блокування з боку Будапешта на рівні ЄС. Проте це не означає автоматичного переходу Угорщини до безумовно проукраїнської лінії. Програма Тиси поєднує проєвропейський курс, антикорупційний порядок денний, намір повернути заморожені кошти ЄС, перегляд російсько-енергетичної залежності та відновлення довіри до Угорщини в ЄС і НАТО, але водночас зберігає жорстку антимиграційну позицію, наголос на «угорських інтересах» і чутливість до теми прав угорської меншини в Україні. Сам Мадяр публічно говорив про «конструктивну, але критичну» лінію щодо ЄС і підкреслював прагматичний підхід до Росії. ([Tisza](#))

Головний висновок для українського треку такий: угорський фактор не зникає, а змінює форму. За Орбана він був переважно інструментом геополітичного шантажу, «сувереністської» мобілізації та торгу з Брюсселем. За Мадяра він, найімовірніше, стане інструментом жорсткого, але раціональнішого торгу навколо меншин, енергетики, аграрної конкуренції та інституційної ваги Угорщини в ЄС. Для Києва це краща конфігурація, але не комфортна. Перевага України в тому, що ЄС уже навчився частково обходити угорське блокування через інструменти політичного тиску й навіть через механізми посиленої співпраці. ([Європейська правда](#))

Програма Тиси важлива тим, що вона не є ліберальною ревізією Угорщини, а радше центристсько-консервативною реєвропеїзацією. У ній поєднані відновлення університетської автономії та доступу до Erasmus, боротьба з корупцією, бюджетна дисципліна, підготовка до запровадження євро, повернення заморожених фондів ЄС, а також енергетичний розворот від Росії до диверсифікації. У зовнішній політиці Тиса прямо заявила, що Угорщина «обирає Європу», хоч і не відмовляється від жорсткого захисту власних інтересів та прав закордонних угорців. ([Tisza](#))

Для українського треку принципово інше звучання мав програшний курс Орбана. Перед виборами він будував кампанію на опозиції «мир або війна», стверджував, що «проукраїнський уряд» зруйнує майбутнє Угорщини, заперечував відмову від права вето і трактував підтримку України як загрозу угорській економіці й суверенітету. У лютневій «промові про стан нації» він прямо виступав проти інтеграції Угорщини в спільну європейську зовнішню політику та пов'язував Брюссель, енергетичні корпорації й підтримку України в єдиний ворожий для Будапешта блок. ([Reuters](#))

Звідси ключовий висновок: перемога Мадяра означає не проукраїнський розворот, а відмову від орбанівської моделі постійної конфронтації як самоцілі. Це вже саме по собі є великим плюсом для України. ([СУСПІЛЬНЕ](#))

Угорська політика почала серйозно змінюватися ще до виборів 2026 року. Першим сигналом стали вибори до Європарламенту у 2024 році: партія Фідес отримала свій найгірший результат майже за 20 років. Водночас нова сила – Тіса – витіснила стару, роздроблену опозицію і згодом приєдналася до Європейської народної партії в Європарламенті.

Це означає, що якщо влада в Будапешті зміниться, Угорщина, швидше за все, відійде від конфліктної позиції з ЄС і повернеться до більш стандартного, помірковано правого курсу, який домінує в Євросоюзі.

Натомість Фідес у Європарламенті зробив ставку на співпрацю з іншими подібними силами в межах «Patriots for Europe» та на мобілізацію виборців навколо ідей «суверенітету». ([Reuters](#))

Зміна більшості в парламенті не означає, що система, яку вибудував Орбан, автоматично зникне. Вона залишається і продовжує впливати на політику.

Процедура за статтею 7 проти Угорщини триває ще з 2018 року. У 2025 році Рада ЄС вже проводила восьме і дев'яте слухання. А Європарламент у листопаді 2025 року знову заявив, що ситуація з верховенством права погіршується: є проблеми з незалежністю судів, корупцією, використанням права вето як політичного інструменту і нерівними умовами на виборах.

Паралельно Єврокомісія не розморозила частину грошей для Угорщини через ті ж претензії – корупцію і стан «rule of law». Після перемоги Мадяра Брюссель одразу почав робочі контакти з новим урядом, але чітко дав зрозуміти: фінансування повернуть тільки після реальних змін, а не декларацій.

У результаті новий уряд опиняється у складній ситуації. З одного боку, йому потрібно швидко налагодити відносини з Єврокомісією, щоб отримати гроші і підтримати економіку. З іншого – він не може дозволити собі виглядати як «уряд Брюсселя». Тому частина риторики Орбана: про «суверенітет», «національні інтереси» і захист угорців за кордоном – збережеться.

Для України це означає таке: жорстке ідеологічне блокування може зникнути, але торг і переговори залишаться.

Важливо і те, як проходили вибори. За оцінкою [ОБСЄ](#), вибори 2022 року були організовані технічно нормально, але нечесні за змістом: не було рівних умов, влада змішувала державну і партійну комунікацію, а медіа були перекошені. У проміжному звіті щодо виборів 2026 року ОDIHR зафіксував ті ж проблеми, плюс посилення агресивної риторики проти України та ЄС, залякування виборців і відсутність виконання попередніх рекомендацій.

Отже, навіть якщо влада змінюється, це не вирішує проблему автоматично. Угорщині все одно потрібні глибокі зміни інституцій – фактично ремонт усієї демократичної системи.

Правова база відносин між Києвом і Будапештом сформувалася ще на початку незалежності України. 31 травня 1991 року сторони підписали декларацію про співпрацю щодо прав національних меншин, а 6 грудня 1991 року – договір про добросусідство і співробітництво. Це був перший подібний документ України з сусідньою державою. Важливий момент: предметом суперечок ніколи не були кордони – мова йшла про правила співіснування, права меншин і транскордонну взаємодію. ([Верховна Рада](#))

Ключова зона напруги – Закарпаття. За переписом 2001 року там проживало 151,5 тис. етнічних угорців (12,1% населення області). Станом на 2026 рік точної цифри немає: нового перепису не проводили, а міграція після 2014 і особливо після 2022 року суттєво змінила демографію. ([Держкомітет статистики](#))

Перелом настав після закону про освіту 2017 року. Венеційська комісія підтвердила право України посилювати роль державної мови, але рекомендувала діяти м'якше: довший перехідний період і чіткі гарантії для мов меншин. Після цього питання стало політичним інструментом: Будапешт почав використовувати його для блокування євроатлантичного зближення України. ([Європейська комісія](#))

У 2022-2023 роках Україна ухвалила новий закон про національні меншини та внесла зміни з урахуванням цих рекомендацій. У травні 2025 року затвердили План захисту прав національних меншин. Єврокомісія у звіті за 2025 рік зафіксувала, що права загалом дотримуються, а сам план готувався з участю меншин і міжнародних партнерів.

Однак політичний ефект попередніх конфліктів залишився. У січні 2024 року в Ужгороді сторони спробували знизити напругу і відновили контакт. Після цього Будапешт передав Києву список із 11 вимог щодо угорської меншини. Єврокомісія у звітах 2024-2025 років уже відзначала регулярні контакти між країнами, включно з рівнем керівництва. Візит Орбана до Києва 2 липня 2024 року підтвердив: навіть за високої недовіри прямий діалог збережено. ([МЗС України](#))

Гуманітарний аспект також показовий. У 2023 році Угорщина офіційно допомагала угорським школам у Закарпатті, зокрема генераторами та обладнанням. Це означає, що навіть під час політичних конфліктів Будапешт підтримує вплив через власну громаду. ([Kormany.hu](#))

Економічно відносини більш прагматичні, ніж політична риторика. У 2024 році Україна експортувала до Угорщини товарів на 1,135 млрд доларів, імпортувала – на 1,514 млрд. Основний акцент у співпраці – транскордонні програми, інфраструктура і регіональні проекти; детальні дані про інвестиції публічно обмежені.

Найчутливіша сфера – енергетика ([European Commission](#)). 31 грудня 2024 року завершився транзит російського газу через Україну, і Єврокомісія заявила, що це не створило негайної загрози постачанню. Але залежність від російських ресурсів залишилася політичним фактором. У 2024 році Угорщина отримала 4,8 млн тонн нафти через «Дружбу» (42% цього маршруту), і приблизно третина імпорту припадала на російську групу «Lukoil». У березні 2026 року Орбан прямо погрожував обмежити постачання газу Україні, поки не відновиться нафтовий транзит.

На цьому тлі обіцянка партії Тиса відмовитися від російської енергозалежності до 2035 року має для України не лише економічне, а й стратегічне значення.

Угорщина впливає на євроінтеграцію України через кілька системних інструментів, закладених у самій архітектурі ЄС. Ключовий із них – правило одностайності. Усі рішення в процесі розширення потребують згоди кожної держави-члена: від відкриття переговорів і погодження переговорної рамки до закриття процесу й підписання договору про вступ. Та сама логіка діє і щодо санкцій. Це означає, що будь-яка одна країна може зупинити або затримати як фінальний результат, так і будь-який проміжний етап.

Другий інструмент – фінансовий тиск через бюджетні рішення. Орбан використовував його послідовно: погоджував політичні кроки, але блокував фінансові. Так було у грудні 2023 року, коли відкриття переговорів з Україною не супроводжувалося підтримкою фінансового пакета, і повторилося у 2026 році з блокуванням великої позики ЄС. Водночас ця тактика має обмеження: ЄС поступово відпрацьовує обхідні механізми, зокрема через формати, де участь окремої держави не є критичною. Це означає, що Угорщина здатна затримувати рішення і підвищувати їхню політичну вартість, але не завжди – остаточно їх блокувати.

Окремий фактор – пошук союзників і формування коаліцій опору ([EUROPEAN COUNCIL ON FOREIGN RELATIONS](#)). Угорська позиція рідко існувала ізольовано; вона підсилювалася через співпрацю з іншими урядами подібної орієнтації та політичними групами в Європарламенті. Найближчий потенційний партнер у цьому сенсі – Словаччина. Тому навіть у разі зміни влади в Будапешті сам механізм не зникає: частина блокувального потенціалу може бути відтворена іншими гравцями. Водночас загальна ефективність такої коаліції зменшується без Угорщини як ключового координатора.

Паралельно функціонує гуманітарно-меншинний трек. Питання прав угорської громади в Закарпатті використовується не лише як реальна політична тема, а й як інструмент легітимації жорсткої позиції. Це дозволяє

переводити дискусію з геополітики у площину «невиконаних зобов'язань» Україною. Такий підхід зручний для внутрішньої політики і тому зберігатиметься незалежно від зміни уряду. Різниця полягатиме у формі: від публічного конфлікту до більш формалізованих і технічних переговорів.

Ще один важіль – енергетика. Україна залежить від стабільності західного напрямку транзиту й постачання, тоді як Угорщина тривалий час залишалася прив'язаною до російських енергоресурсів. Це створює взаємну залежність і, відповідно, можливість політичного тиску з обох боків. Події навколо «Дружби» у 2026 році показали, що енергетика в цих відносинах не є другорядним фактором, а виступає повноцінним інструментом впливу.

Найімовірніший сценарій в угорсько-українських відносинах – контрольоване зниження напруги. У короткій перспективі варто очікувати розблокування рішень, які раніше гальмувалися через позицію Орбана, передусім у фінансовій сфері. Саме на це орієнтувався Брюссель після зміни політичного балансу, і саме це відображали сигнали щодо першого траншу великої позики Україні наприкінці травня – на початку червня 2026 року. Водночас у середньостроковому вимірі угорська позиція залишатиметься умовною: підтримка стабільності України – так, але без автоматичного прискорення вступу без переговорного торгу ([Reuters](#)).

Позитивний сценарій можливий, якщо нова влада в Будапешті зробить ставку не лише на демонтаж попередньої моделі, а й на швидке відновлення довіри до себе як передбачуваного члена ЄС. У такій логіці Угорщина буде зацікавлена позбутися репутації «внутрішнього блокувальника», а в українському питанні – дати їй можливість зробити це без внутрішньополітичних втрат. Тоді питання меншин може перейти з політичної символіки у формат чітких зобов'язань, строків і спільного моніторингу, а інфраструктура й енергетика – у площину взаємовигідної кооперації, а не конфлікту.

Негативний сценарій також залишається реалістичним. Частина інституційної спадщини Орбана зберігається, включно з лояльними кадрами та обмеженнями, пов'язаними з доступом до коштів ЄС. Крім того, нове керівництво Угорщини не є автоматично проукраїнським – воно діятиме виходячи з власного національного інтересу. Якщо додадуться енергетичні напруження, нові суперечки щодо прав меншин або координація позицій із Словаччиною, тоді зміни будуть радше стилістичними, ніж змістовними. ([Reuters](#))

Головний ризик для України – переоцінити сам факт зміни влади в Будапешті. Тися не є продовженням орбанівської моделі, але й не є автоматично проукраїнською силою. Її логіка – повернути Угорщину в європейську родину, не відмовляючись від жорсткого відстоювання національних інтересів. Якщо Київ сприйматиме майбутні конфлікти як «залишки Орбана», а не як системну лінію угорської політики, це означатиме втрату переговорних позицій ([СУСПІЛЬНЕ](#)).

Другий ризик – зміщення спротиву на регіональний рівень. Частину порядку денного, який раніше просував Будапешт, може підхопити Словаччина. Це не повноцінна заміна, але достатній ресурс для формування ситуативних коаліцій, здатних ускладнювати рішення.

Третій ризик – енергетичний. Поки не відбудеться реальна диверсифікація від російських нафти й газу, будь-яка криза транзиту чи постачання автоматично політизується. Це створює постійну вразливість до тиску в критичні моменти.

Водночас відкривається і вікно можливостей. У Будапешті формується влада, для якої нормальні відносини з Брюсселем – це економічний ресурс, а не загроза. Питання прав меншин уже частково переведене в формалізовану європейську площину: через плани дій, консультації та моніторинг, що звужує простір для довільних політичних інтерпретацій. Інфраструктурні програми та фінансові інструменти ЄС створюють матеріальну основу для стабільнішої взаємодії.

# Міжнародна підтримка України

## Політико-правова допомога

**У Вашингтоні виклали 20 тисяч ведмедиків на підтримку викрадених дітей ([Цензор.НЕТ](#)).**

На Національній алеї у Вашингтоні створили інсталяцію з 20 тисяч плюшевих ведмедиків як символ викрадених Росією українських дітей.

Інсталяцію сформували зі світлих та червоних іграшок таким чином, що вони утворюють гігантський англомовний напис: «PUTIN ABDUCTED 20,000 UKRAINIAN CHILDREN. BRING KIDS BACK» (Путін викрав 20 000 українських дітей. Поверніть Дітей). Кожен ведмедик у цій композиції уособлює одну незаконно вивезену окупантами дитину.

**Посол України в США Ольга Стефанішина** зазначила, що завдяки ініціативі Bring Kids Back UA Україна вже змогла повернути понад дві тисячі дітей. Водночас тисячі з них досі залишаються розлученими зі своїми сім'ями та домівками.

«Без повернення українських дітей не може бути ні завершення війни, ні тривалого справедливого миру», – наголосила Стефанішина.

До акції на підтримку дітей долучилися представники американського парламенту. Серед них **сенатори Емі Клобучар і Річард Блюменталь**, а також **конгресмени Майкл МакКол та Джеймі Раскін**.

Стефанішина також наголосила, що Росія та її керівництво мають перебувати під найжорсткішими санкціями, щоб щодня відчувати реальні наслідки своїх злочинів.

**У ЄС повідомили подробиці 20-го пакета санкції проти Росії ([Суспільне](#)).**

Посли країн-членів Євросоюзу письмово ухвалили рішення про запровадження 20-го пакета санкцій проти Росії. У Єврокомісії розповіли подробиці обмежень.

Тіньовий флот: до санкційного списку додано ще 46 суден, загалом – 632. Їм заборонено заходити в порти ЄС та отримувати послуги.

Порти: під санкції потрапили два російські порти – Мурманськ і Туапсе, а також нафтовий термінал Каріmun в Індонезії, який допомагав обходити обмеження на російську нафту.

Морські перевезення: пакет закладає основу для майбутньої заборони транспортування російської нафти та нафтопродуктів, узгодженої з G7.

Банки: додано 20 російських банків (загалом 70) та чотири банки з Киргизстану, Лаосу й Азербайджану, які допомагають Росії обходити санкції.

Експорт та імпорту: нові заборони на експорт товарів до Росії (гума, трактори, вибухові речовини, лабораторне скло, мастильні матеріали) на понад €365 млн та імпорту металів і хімікатів на понад €530 млн.

Інструмент проти обходу санкцій: вперше застосовано до Киргизстану через систематичний експорт обладнання для виробництва дронів і ракет у Росії.

Суб'єкти та особи: додано 60 компаній (32 російські та 28 з третіх країн, включно з Китаєм, Туреччиною, ОАЕ та Таїландом) та 120 нових фізичних і юридичних осіб. Санкції стосуються олігархів, військових компаній, пропагандистів, осіб, причетних до викрадення українських дітей та розграбування культурної спадщини.

У Єврокомісії наголосили, що 20-й пакет санкцій має сильний аспект на боротьбі з обходом обмежень і містить потужні енергетичні заходи, а також уперше активує інструмент «антиобходу».

**Греція долучилася до угоди для запуску Спецтрибуналу щодо РФ, – Сибіга ([Цензор.НЕТ](#)).**

До угоди для запуску Спецтрибуналу щодо злочину агресії проти України приєдналася Греція.

**Міністр закордонних справ Андрій Сибіга:**

Греція щойно стала 22-ю державою, яка повідомила Раду Європи про свій намір приєднатися до Розширеної часткової угоди. Набирає обертів процес притягнення до відповідальності винних у злочині агресії проти України. Справедливість неминуха.

Також він подякував грецьким партнерам за підтримку зусиль із забезпечення відповідальності та закликав усі держави наслідувати цей приклад і повідомити Раду Європи про намір приєднатися до угоди.

**Глава МЗС Естонії: Вже розпочалася робота над 21-м пакетом санкцій проти Росії ([Укрінформ](#)).**

**Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна** заявив, що вже розпочалася робота над 21-м пакетом санкцій ЄС проти Росії за її війну проти України.

«ЄС нарешті ухвалив 20-й пакет санкцій. Але ми ще не завершили. Росія фінансує свою агресію за рахунок енергоносіїв. Ці країни мають бути повністю перекриті, зокрема шляхом заборони морських перевезень її нафти. Ми посилюватимемо тиск, доки Росія не припинить війну та не повернеться до своїх кордонів. Робота над наступним пакетом санкцій розпочалася», – повідомив Цахкна.

**Фінляндія приєдналась до угоди про Спецтрибунал щодо злочину агресії РФ ([Укрінформ](#)).**

**Очільник МЗС України Андрій Сибіга** заявив про приєднання Фінляндії до угоди про створення Спецтрибуналу проти агресії РФ та закликав інші країни долучатись перед майбутнім голосуванням у Кишиневі.

«Фінляндія стала 21-ю державою, яка офіційно приєдналася до Спецтрибуналу. Ми з нетерпінням чекаємо, що ця кількість і надалі зростатиме», – написав він.

До цієї ініціативи Сибіга закликав долучатися всі країни світу, незалежно від регіону, адже йдеться про «універсальну цінність поваги до міжнародного права та необхідність забезпечення справедливості».

**Балтійські країни заявили, що Європа не зможе повернутися до довоєнних відносин з РФ ([Укрінформ](#)).**

Естонія, Латвія та Литва попереджають європейських партнерів, що будь-які спроби відновити нормальні відносини з Москвою після її повномасштабної агресії проти України є нереалістичними та небезпечними.

Лідери країн Балтії наголошують, що Європа має остаточно відмовитися від ілюзій щодо можливого повернення до співпраці з Кремлем, оскільки Москва продовжує демонструвати агресивну поведінку та не подає жодних сигналів про зміну свого курсу, зазначає видання.

**Міністр закордонних справ Естонії Маргус Цахкна:**

Ніхто не сприймає серйозно те, що скоро настане мир, і навіть після настання миру РФ продовжуватиме бути агресивною країною.

Європа тепер розуміє необхідність тиску на РФ. Немає серйозного бажання озиратися назад.

**Поки РФ подвоює свою агресію, ми подвоюємо нашу підтримку України, – фон дер Ляєн ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн** вітає рішення Ради ЄС щодо надання Україні позики у 90 млрд євро та ухвалення 20-го пакету санкцій проти РФ.

«Ми прямуємо на Кіпр з гарними новинами. Я вітаю угоду держав-членів щодо позики Україні в розмірі 90 мільярдів євро на 2026–2027 роки та щодо 20-го пакету санкцій», – йдеться в повідомленні.

Фон дер Ляєн наголосила, що «поки Росія подвоює свою агресію, ми подвоюємо нашу підтримку хороброї української нації, дозволяючи Україні захищатися та чинячи тиск на воєнну економіку Росії».

«Тепер ми рухатимемося до швидкого впровадження на обох фронтах», – додала вона.

**Литва продовжила санкції проти росіян і білорусів до кінця 2027 року ([Укрінформ](#)).**

Сейм Литви продовжив дію національних санкцій щодо громадян Росії та Білорусі до кінця 2027 року.

Згідно з пропозицією уряду, для громадян РФ та РБ загалом зберігаються ті самі обмежувальні заходи, однак вводиться одне нововведення – заборона на ввезення до Литви понад 200 літрів пального транспортними засобами з Росії та Білорусі.

Закон про обмежувальні заходи, мета якого – продемонструвати підтримку Україні та обмежити деякі права громадян країн-агресорів – Росії та Білорусі – діє в Литві з 2023 року.

Відповідно до нього більше не приймаються заяви росіян і білорусів на отримання як національних, так і шенгенських віз, за винятком випадків, коли клопотання подає Міністерство закордонних справ Литви.

Громадянам Росії більше не видаються дозволи на проживання в Литві, якщо тільки у них немає чинної візи або дозволу на проживання в країні ЄС.

Закон забороняє громадянам Росії, які не мають посвідки на проживання в Литві, купувати нерухомість. Крім того, громадяни Росії можуть втратити дозвіл на тимчасове проживання в Литві, якщо протягом останніх трьох календарних місяців більше одного разу відвідають Росію або Білорусь. Виняток зроблено тільки для перевізників та осіб, які подорожують з об'єктивних причин, що не залежать від них.

**«Наша позиція чітка». Норвегія не прийматиме турніри з водних видів спорту через допуск атлетів з РФ під нацсимволікою ([Суспільне](#)).**

Норвезька федерація плавання оголосила про рішення не проводити міжнародні змагання під егідою World Aquatics (WA). Причиною стало відновлення в правах спортсменів із Росії та Білорусі, яким дозволили виступати з національною символікою.

З лютого 2022 року, після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну, представники РФ та Білорусі були відсторонені від більшості міжнародних стартів у водних видах спорту. Проте в квітні Міжнародна федерація водних видів спорту (World Aquatics) офіційно скасувала обмеження, дозволивши атлетам обох країн змагатися під своїми прапорами та гімнами, а також відновила повноправне членство національних федерацій цих держав.

Першою своєю незгоду висловила Нордична федерація плавання. Регіональне об'єднання, куди входять скандинавські та балтійські країни, заявило, що не претендуватиме на роль господаря турнірів, до яких допущено представників країн-агресорів. Згодом до протесту приєдналася Польща: польська сторона офіційно повідомила World Aquatics, що не видасть візи та не допустить російських і білоруських стрибунів у воду на чемпіонат Європи-2027.

Слідом за Польщею свою позицію оприлюднила й Норвегія. Норвезька сторона заявила, що проведення великих змагань у країні неможливе, доки Росії та Білорусі надають майданчик для державної пропаганди. Президент федерації Като Братбакк акцентував на тому, що неприпустимим є повернення до «спорту поза політикою» у форматі, який передбачає

використання прапорів та гімнів: «Наша позиція чітка. Ми не прийматимемо жодних чемпіонатів, доки російські та білоруські спортсмени – як дорослі, так і юніори – матимуть повний доступ, право на участь і дозвіл використовувати свої прапори та національні гімни».

### **ЄС розширив санкції проти російських пропагандистів (Укрінформ).**

Рада ЄС запровадила санкції проти ще двох організацій, причетних до гібридних операцій Росії, зокрема до пропаганди й поширення дезінформації.

Зокрема, до санкційного списку потрапила медіаплатформа Euromore, що є частиною прокремлівської інформаційної мережі. За оцінкою ЄС, Euromore поширює та підсилює російські наративи, адаптуючи їх для європейської аудиторії, а також поширює контент, що ставить під сумнів легітимність інституцій ЄС і виправдовує війну РФ проти України.

Обмежувальні заходи також запроваджуються щодо російського Правфонду – Фонду підтримки та захисту прав співвітчизників, які проживають за кордоном. Його матеріали систематично використовуються для просування кремлівської дезінформації, зокрема тез про «нацифікацію» України, «русофобію» та нібито «систематичне переслідування російськомовного населення у сусідніх державах».

«З огляду на свою діяльність ці організації є відповідальними за підтримку дій та політики російського уряду, що підривають демократію, верховенство права, стабільність та безпеку в країнах ЄС та Україні», - заявили у Раді ЄС.

Загалом санкції за участь у дестабілізуючій діяльності РФ застосовуються щодо 69 осіб та 19 організацій. Їхні активи заморожені, громадянам та компаніям ЄС заборонено надавати їм кошти чи економічні ресурси.

### **Латвія обмежила доступ до ще десятка сайтів із пропагандою РФ (Цензор.НЕТ).**

Латвійська Національна рада з електронних ЗМІ (NEPLP) обмежила доступ до ще 10 інтернет-сайтів, що поширюють російську пропаганду, зокрема про війну РФ проти України.

Віднині у Латвії заблокований доступ до сайтів: pobedarf.ru, vgoroden.ru, orda-info.online, baikal-daily.ru, newsomsk.ru, gubdaily.ru, gorvesti.ru, volgadmin.ru, parmanews.ru та pulse19.ru.

Зазначається, що NEPLP отримав інформацію від компетентного державного органу про те, що на цих ресурсах поширюється «одностороння та упереджена інформація про війну Росії в Україні, здійснюється інформаційна та громадська підтримка російських військових, які воюють в Україні, а також формується позитивне ставлення до Росії».

Там додали, що така діяльність може негативно вплинути на згуртованість суспільства, міжетнічні відносини, сприйняття цінностей,

належність мешканців до єдиного інформаційного простору, а також на солідарність з Україною щодо її незалежності, суверенітету та територіальної цілісності під час російської агресії.

### **Барро у Раді Європи: Франція увійде до Керівного комітету Спецтрибуналу щодо агресії РФ ([Укрінформ](#)).**

Франція оголосила про підтримку створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України та про намір приєднатися до його Керівного комітету, водночас закликавши Раду Європи залишатися bastіоном верховенства права, демократії та прав людини.

#### **Міністр Європи та закордонних справ Франції Жан-Ноель Барро:**

Я маю честь оголосити, що Франція підтримує створення Спеціального трибуналу для розгляду справи про злочин агресії проти України, який би доповнював Міжнародний кримінальний суд. І я заявляю перед вами – Франція приєднається до Керівного комітету Спеціального трибуналу.

Глава французької дипломатії підкреслив, що російське керівництво має відповісти не лише за воєнні злочини, а й за саме планування та ведення «невиправданої війни колоніальної агресії» проти України. Барро нагадав, що Рада Європи вже зробила кроки до створення механізму відповідальності, створивши у 2023 році Реєстр збитків для України.

«Але відшкодування збитків недостатньо. Російським лідерам доведеться за це відповідати. Немає миру без справедливості. І немає справедливості без правди», – сказав Барро.

У своїй промові він також висловився щодо системи захисту верховенства права по всій Європі, де «сила здобуває гору над законом, тоді як права людини опиняються під загрозою», а демократію дедалі частіше ставлять під сумнів.

На цьому тлі він назвав Раду Європи «bastіоном опору» і підкреслив, що переозброєння Європи має супроводжуватися її «демократичним переозброєнням, адже сила без правових рамок ризикує обернутися тиранією».

### **Європол передав Україні інформацію про 45 депортованих дітей – речник ([Укрінформ](#)).**

Європейське поліцейське агентство Європол передало українській владі інформацію щодо примусово переміщених українських дітей.

#### **Речник Європолу Яп Оп Ген Оорт:**

У понеділок ми передали українській владі інформацію про 45 українських дітей, які були насильно переміщені або депортовані до Росії, Білорусі чи на тимчасово окуповані території України.

Він також зазначив, що «у співпраці з Нідерландами та партнерами з 17 країн ми об'єднали 40 експертів з аналізу відкритих джерел, які зібрали важливу інформацію, зокрема про маршрути транспортування, осіб, причетних до депортацій, військові підрозділи, що сприяли цим злочинам, а

також установи, куди могли бути доставлені діти. Ця робота є частиною нашої ширшої місії з підтримки української влади в їхніх поточних розслідуваннях щодо примусового переміщення понад 19 500 дітей».

**Глава МЗС Нідерландів – про візит до США: Наголосив Рубіо, що Україна має залишатись у фокусі уваги ([Укрінформ](#)).**

Необхідність збереження сильної міжнародної підтримки України, зокрема у військовій сфері, та посилення тиску на Росію були серед ключових питань під час нещодавнього візиту нідерландської урядової делегації до США.

**Міністр закордонних справ Нідерландів Том Берендсен:**

Уряд Нідерландів у всіх своїх міжнародних дипломатичних контактах наголошує, що вкрай важливо продовжувати підтримку України, зокрема військову, і посилювати тиск на Росію. Тож, звичайно, це питання також було частиною наших переговорів у Вашингтоні. Під час моєї зустрічі з держсекретарем Рубіо я наголосив, що необхідно й надалі тримати Україну в центрі уваги, а також що ЄС та США повинні продовжувати тісну співпрацю для підтримки України та працювати над досягненням міцної мирної угоди.

**Папа Римський відреагував на удари по Україні та закликав до діалогу ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Папа Римський Лев XIV** висловив підтримку Україні на тлі посилення атак з боку Росії.

За словами Папи, його глибоко турбує нова хвиля обстрілів, яка знову зачіпає мирне населення. Він наголосив на духовній підтримці українців та закликав до припинення бойових дій.

«Мене глибоко засмучує нещодавнє загострення атак проти України, які продовжують зачіпати й цивільних осіб. Я висловлюю свою близькість до тих, хто страждає, і запевняю у своїй молитві за весь український народ», – зазначив Папа Римський.

Понтифік також підкреслив необхідність дипломатичного врегулювання конфлікту та закликав сторони обрати шлях переговорів замість війни.

**Туреччина готова підтримати переговори Росії та України на рівні лідерів, – Ердоган ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган** підтвердив готовність Анкари сприяти прямим переговорам між Україною та Росією, включно із самітом на рівні лідерів країн.

Ердоган висловив жаль щодо руйнувань та втрат життів, спричинених російською війною проти України.

«Ми все ще віримо, що війна закінчиться завдяки переговорному процесу, в якому сторони будуть справедливо та рівно представлені. Я хотів би тут щиро заявити, що Туреччина готова підтримати всі кроки, що

сприяють продовженню прямих переговорів, включаючи зустріч на рівні лідерів, якщо сторони цього бажають», – сказав він.

**Король Швеції: У нашому суспільстві дуже сильна солідарність з Україною ([Укрінформ](#)).**

**Король Швеції Карл XVI Густав** запевнив у солідарності та підтримці України.

Про це він розповів під час спільних з Президентом України Володимиром Зеленським заяв для преси у Львові.

«Я хочу подякувати вам, пане Президенте, за запрошення в Україну. Я вже відвідував Вашу країну раніше, але зараз – вперше після російського вторгнення. Ми у Швеції дуже підтримуємо хоробрих людей в Україні, військових і ветеранів. Ви маєте нашу повну підтримку. Солідарність з Україною у шведському суспільстві дуже сильна», – сказав Карл XVI Густав.

**Австрія готова приєднатися до угоди про створення Спецтрибуналу – Сибіга ([Укрінформ](#)).**

Австрія офіційно заявила про готовність приєднатися до створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України, і загальна кількість охочих країн зросла до 20.

**Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:**

Австрія офіційно повідомила Раду Європи про свою готовність приєднатися до Розширеної часткової угоди щодо Керівного комітету Спеціального трибуналу. Вдячний Австрії та моїй колезі **Беате Майнль-Райзінгер** за чергове підтвердження того, що нейтралітет не означає байдужість. Навпаки, притягнення до відповідальності є критично важливим для забезпечення тривалого миру на нашому континенті.

Сибіга зауважив, що рішення Австрії збільшує загальну кількість країн, готових долучитися до Спецтрибуналу, до 20, з яких 19 держав-членів Ради Європи.

«Кожен новий учасник підтверджує, що правосуддя за злочин агресії проти України неминуче. Цей історичний процес забезпечення відповідальності зміцнює наші позиції та глобальну повагу до міжнародного права», – наголосив глава МЗС України.

**Керівництво Фінляндії не братиме участі у Венеційській бієнале у разі присутності Росії ([Укрінформ](#)).**

Політичне керівництво Фінляндії не братиме участі у Венеційській бієнале, якщо Росія буде включена до числа експонентів.

**Міністр освіти та культури Марі-Леена Талвітіє:**

Політичне керівництво Фінляндії не братиме участі у бієнале, якщо Росія буде включена до числа експонентів. Водночас, ми вважаємо важливим підтримувати фінське мистецтво та митців, тому участь відбуватиметься на рівні чиновників.

Наголошується, що Фінляндія і далі демонструватиме непохитну підтримку Україні та відданість просуванню демократичних цінностей та європейської співпраці.

РФ уперше після початку повномасштабної війни планує відкрити павільйон на Венеційській бієнале. Рада Венеційської бієнале серед причин свого рішення дозволити Росії брати участь назвала «свободу мистецтва, сприяння діалогу та неприйняття цензури».

**Президент Бразилії заявив, що його країна ніколи не підтримувала війну РФ проти України ([Укрінформ](#)).**

**Президент Бразилії Лула да Сілва** заявив, що Бразилія ніколи не підтримувала РФ у війні проти України та не визнавала її право окупувати території України, але завжди виступала за припинення війни шляхом переговорів.

За словами да Сілви, на початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну «обидві сторони та їхні союзники мали ілюзії щодо швидкої перемоги». Він вважає, що президент США Джоозеф Байден розраховував на швидке знищення військ РФ, тоді як російський лідер Володимир Путін сподівався на миттєве захоплення всієї України.

«Бразилія була дуже критичною. Вона жодного разу не визнала права РФ на вторгнення на територію України. Бразилія завжди стверджувала, що рішення полягає у переговорах», – зазначив він.

**Швеція ухвалила законопроекти про приєднання до Спецтрибуналу ([Укрінформ](#)).**

Уряд Швеції 16 квітня схвалив два законопроекти щодо приєднання країни до Спецтрибуналу з питань злочину агресії та Міжнародної комісії з претензій щодо України.

**Міністерка закордонних справ Швеції Марія Стенергард:**

Сьогодні уряд Швеції схвалив два законопроекти щодо приєднання Швеції до Спеціального трибуналу з розгляду злочинів агресії та Міжнародної комісії з розгляду претензій щодо України.

За її словами, Москва має бути притягнута до відповідальності за свої дії та порушення міжнародного права.

«Ми не повинні підвести народ України та не повинні дозволити РФ пожинати плоди своєї агресії», – додала Стенергард.

**Польща не допустить спортсменів з РФ та Білорусі до Чемпіонату Європи зі стрибків у воду у 2027 році ([Цензор.НЕТ](#)).**

Польща не дозволить спортсменам із Росії та Білорусі виступати на Чемпіонаті Європи зі стрибків у воду, який має пройти на її території у 2027 році, попри рішення World Aquatics зняти з них санкції.

Таку позицію висловила Варшава у відповідь на рішення Міжнародної федерації водних видів спорту (World Aquatics повернути спортсменів із

Росії та Білорусі до міжнародних змагань з їхньою національною символікою.

**Очільниця Федерації плавання Польщі Отилія Єнджейчак:**

Ми вважаємо, що доки триває збройна агресія Росії проти України, як росіяни, так і представники Білорусі не повинні брати участь у міжнародних змаганнях під своїми прапорами.

**Молдова має моральний обов'язок іти до ЄС разом з Україною – посол ([Укрінформ](#)).**

Молдова зобов'язана Україні в питанні вступу до Європейського Союзу, і має моральний обов'язок разом іти цим шляхом.

**Новий посол Молдови в Україні Віктор Кіріле:**

Ми маємо моральний обов'язок йти шляхом європейської інтеграції разом з Україною, тому що завдяки Україні зараз ми говоримо про переговори про вступ до Європейського Союзу.

Дипломат додав, що дві країни повинні досягти вступу до ЄС до кінця цього десятиліття, тому Кишинів розраховує завершити переговори про вступ до 2028 року та підписати угоду до 2029 року.

«Стабільна, безпечна та мирна Республіка Молдова можлива в майбутньому лише за умови повної інтеграції до Європейського Союзу. І ми хотіли би досягти цього разом з Україною, яка зараз є щитом нашої країни», – запевнив Кіріле.

**Глава МЗС Молдови – про російський обстріл України: Ці звірства мають припинитися ([Укрінформ](#)).**

**Міністр закордонних справ Молдови Міхай Попшой** рішуче засудив сьогоднішній масований обстріл України з боку російської армії та закликав до посилення санкцій проти Росії.

«Ми рішуче засуджуємо останню хвилю атак Росії на Україну, під час яких безпілотники та ракети вражають цивільне населення і спричиняють трагічні людські жертви, зокрема серед дітей», – заявив Попшой.

Очільник молдовського зовнішньополітичного відомства також наголосив на необхідності запровадження жорсткіших санкцій проти Росії.

«Ці звірства мають припинитися. Необхідно вжити негайних заходів, посилити санкції та притягнути винних до відповідальності», – підкреслив Попшой.

**Канада та Фінляндія спільно підтримуватимуть Україну ([Укрінформ](#)).**

Фінляндія та Канада охочі спільно підтримувати Україну, розцінюючи її безпеку як невіддільну від євроатлантичної.

Про це йдеться у спільній заяві **прем'єр-міністра Канади Марка Карні** та **президента Фінляндії Александра Стубба**, оприлюдненій за підсумками його візиту до Оттави.

«Ми й надалі непохитно підтримуватимемо незалежність України, її суверенітет й територіальну цілісність на тлі загарбницької війни Росії. Безпека України – невіддільна від європейської та євроатлантичної», – стверджується у заяві.

Обидві країни «підтвердили свою спільну відданість заснованому на правилах міжнародному порядку та колективній безпеці». «Ми поглибимо оборонну й безпекову співпрацю за допомогою обміну інформацією, навчань та сумісності», – зазначається у документі.

**Ісландія та Польща приєднуються до угоди про створення Спецтрибуналу щодо злочину агресії РФ – Сибіга ([Суспільне](#)).**

**Міністр закордонних справ Андрій Сибіга** повідомив, що Ісландія та Польща підтвердили готовність доєднатися до Розширеної часткової угоди про Спеціальний трибунал щодо злочину агресії Росії проти України. Із 17 підтвердженнями перевищено юридичний мінімум держав – членів Ради Європи, необхідний для винесення угоди на голосування.

За словами Сибіги, тепер розширену часткову угоду про Управлінський комітет Спецтрибуналу можуть винести на розгляд і ухвалити під час міністерської зустрічі Комітету міністрів Ради Європи в Кишиневі 14–15 травня.

«Злочинці в Москві мають усвідомити, що правосуддя неминуче. Від рядових російських виконавців до найвищого військового та політичного керівництва», – написав Сибіга.

Голова МЗС зазначив, що з моменту, коли 9 травня 2025 року у Львові міністри закордонних справ європейських країн дали старт створенню трибуналу, минуло менше року, і за цей час підготовлено всі правові кроки для початку його роботи.

**Україна та ще низка держав приєдналися до оновлених санкцій ЄС проти Росії ([Укрінформ](#)).**

**Висока представниця ЄС із закордонних справ та політики безпеки Каї Каллас** повідомила, що Україна та ще низка країн офіційно приєдналися до санкцій, запроваджених Євросоюзом проти російських суб'єктів минулого місяця.

Зазначається, що перший пакет продовжених на 6 місяців санкцій, до якого приєдналися зазначені країни, стосується дій, що підривають або загрожують територіальній цілісності, суверенітету та незалежності України, від 14 березня 2026 року.

У списку визначено 132 осіб та 77 організацій.

До санкцій приєдналися Албанія, Боснія і Герцеговина, Ісландія, Ліхтенштейн, Молдова (Республіка), Чорногорія, Північна Македонія, Норвегія та Україна, йдеться у заяві, в якій підкреслюється, що відповідні уряди забезпечать відповідність своєї національної політики зазначеному Рішенню Ради ЄС.

**США поновили дію санкцій проти російської нафти ([Укрінформ](#)).**

Адміністрація США вирішила не продовжувати дію винятку із санкцій, що дозволяв усім охочим купляти російську нафту, яка вже була завантажена на танкери.

«Російські санкції проти російської нафти знову почали діяти, після того, як адміністрація Трампа дозволила збігти терміну чинності винятку», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що Штати до останнього моменту не відповідали однозначно на запитання, чи планують вони продовжувати дію винятку, запровадженого минулого місяця з метою зниження глобальних цін на нафту.

**Правляча партія Канади підтримала безвіз з Україною ([Укрінформ](#)).**

З'їзд правлячої Ліберальної партії Канади підтримав резолюцію про скасування віз для короткострокових поїздок громадян України до Канади.

«Ліберальна партія Канади закликає уряд Канади скасувати вимогу наявності візи відвідувача для громадян України, які подорожують до Канади на короткий термін (90 днів протягом шести місяців), відповідно до політики європейських партнерів Канади», – йдеться у документі.

Натомість пропонується зобов'язати українців, охочих приїхати до Канади, отримувати електронну візу. Це правило наразі діє для громадян держав Європейського Союзу. «Цей підхід підтверджує лідерство Канади та моральне зобов'язання підтримувати України й демократичні цінності», – наголошується у резолюції.

### *Військова допомога*

**Бельгія передасть Україні 15 зенітних установок Gerard ([Цензор.НЕТ](#)).**

Україна отримає від Бельгії партію зенітних самохідних установок для посилення протиповітряної оборони.

Йдеться про постачання 15 зенітних самохідних установок Gerard, які мають бути викуплені у приватної компанії, відремонтовані та передані Збройним силам України.

Уряд Бельгії планує придбати техніку у компанії OIP, що є дочірньою структурою ізраїльської Elbit Systems. Ці установки раніше перебували на озброєнні бельгійської армії, однак були виведені зі служби у 2000-х роках.

Перед відправкою в Україну техніку мають відновити на бельгійських підприємствах. Вартість угоди поки що не розголошується.

Закупівля є частиною пакета військової допомоги Україні обсягом близько 1 млрд євро, який було затверджено на початку квітня.

«Машини будуть відремонтовані та підготовлені до передачі українській стороні», – йдеться в повідомленні.

**Іспанія передає Україні 100 бронемашин VAMTAC та артснаряди** ([Укрінформ](#)).

**Міністерка оборони Іспанії Маргарита Роблес** під час свого візиту до Києва підтвердила, що Прикордонна служба України отримає для своїх потреб 100 броньованих тактичних машин VAMTAC, постачання яких розпочнеться на початку травня.

Допомога також включатиме 155-мм снаряди для артилерійських підрозділів.

«Ця співпраця демонструє відданість нашої країни захисту демократичних цінностей, свободи та досягненню справедливого й тривалого миру», – сказала Роблес.

**У Польщі діють дев'ять спецкурсів для ЗСУ у межах місії EUMAM Ukraine** ([Суспільне](#)).

У Польщі діють 9 спеціалізованих курсів для українських військовослужбовців під керівництвом міжнародних інструкторів Об'єданого командування з бойової підготовки (Combined Arms Training Command, CAT-C). Вони проходять у межах місії Євросоюзу EUMAM Ukraine.

Там розповіли, що днями, зокрема, завершився медичний курс під керівництвом інструкторів із Бельгії. Підготовка здійснюється на постійній основі у співпраці з іноземними партнерами.

Окрім того, тривають курси вогневої підготовки, де українські військовослужбовці відпрацьовують ведення вогню з основних видів стрілецької зброї з різних положень, у тому числі в русі, в умовах обмеженої видимості та під вогневим впливом противника.

Також проводиться підготовка до дій у міській забудові – бійці опановують тактику штурмових дій у траншеях та приміщеннях, зачистку будівель, пересування у складі малих груп міськими вулицями, взаємодію вогневих пар та злагодженість штурмових груп в обмеженому просторі.

У Генштабі зауважили, що Польща відіграє ключову роль як навчальний та тренувальний хаб місії EUMAM Ukraine для ЗСУ.

Місія EUMAM Ukraine була створена в жовтні 2022 року для допомоги в підготовці українських військовослужбовців. У її межах навчання тривають переважно на території Польщі та Німеччини. Загалом наразі є коаліція з 32 держав-партнерів, які організаційно входять до складу двох військових допоміжних місій Україні.

У листопаді 2024-го Рада ЄС продовжила мандат місії на два роки – до 15 листопада 2026 року.

**Швеція виділила 4 млрд євро підтримки на цей рік та допоможе з підготовкою пілотів для Gripen ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Президент Володимир Зеленський** заявив, що Швеція цього року надасть Україні допомоги на 4 млрд євро.

«Швеція є одним із п'ятьох найбільших донаторів щодо підтримки наших Збройних Сил, нашого населення. Тільки на 2026 рік Швеція підтвердила підтримку у 4 млрд євро. Це дуже велика підтримка для нас, для нашого захисту та стійкості ЗСУ. Ми вдячні за це всій команді та народу Швеції», – наголосив Зеленський.

Також, за словами президента, Україна вдячна Швеції за підтримку гуманітарних програм, зокрема щодо повернення викрадених українських дітей.

«Також вдячні за нову сильну програму посилення захисту нашого неба, щодо нашого майбутнього сучасного повітряного флоту з літаків Gripen. Дуже розраховуємо. Про це говоритимемо з його величністю, що наші пілоти вже почнуть тренування та навчання цього року», – підсумував він.

**ППО, дрони і боєприпаси: в Міноборони озвучили масштаб нової допомоги від партнерів ([УНІАН](#)).**

Країни-партнери оголосили нові пакети підтримки України і значна частина внесків спрямована на критично важливий механізм «Список першочергових потреб України» (Prioritized Ukraine Requirements List – PURL), а також на посилення ППО, розвиток дронівих спроможностей і забезпечення боєприпасами.

Про це повідомляє Міністерство оборони України за результатами засідання Контактної групи з питань оборони у форматі «Рамштайн».

Німеччина – \$4 млрд на посилення ППО та \$600 млн на розвиток спроможностей далекобійних ударів та ударів на середню дистанцію. Окремо – ініціатива міністра оборони Бориса Пісторіуса щодо термінового посилення ППО України: вже залучено €2 млрд від партнерів;

Велика Британія – найбільший пакет підтримки у сфері дронів цього року;

Нідерланди – €248 млн на БПЛА для України;

Норвегія – \$560 млн на базове забезпечення бригад дронами та \$150 млн на розвиток логістичного хабу; також внесок у PURL;

Іспанія – €215 млн через механізм SAFE (ймовірно, йдеться про Security Assistance For Europe – «Безпекова ініціатива для Європи»), а також надання ракет до Patriot;

Бельгія – €75 млн на «чеську снарядну ініціативу», €75 млн на німецьку ініціативу з ППО, €85 млн на коаліцію дронів, підтримка F-16, а також посилює санкційний тиск на російський тіньовий флот;

Канада – \$15 млн у фонд NSATU (ймовірно, йдеться про NATO Security Assistance and Training for Ukraine – «Ініціатива НАТО з безпекової

допомоги та підготовки для України)), \$42 млн на «чеську ініціативу», \$17 млн – критичне інженерне обладнання;

Люксембург – \$29 млн у PURL, включно з фінансуванням міжнародних фондів і прямими закупівлями озброєння;

Литва – \$39 млн на «чеську ініціативу», \$29 млн у PURL, допомога із закупівлею бронетехніки та підтримка реабілітації ветеранів;

Естонія – \$13 млн у PURL.

**Норвезькі F-16, передані Україні, незабаром будуть готові до експлуатації – Стере ([Укрінформ](#)).**

Передані Норвегією Україні шість літаків F-16 незабаром будуть включені до складу українських ВПС.

**Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Ран Стере:**

Норвегія передала Україні шість літаків F-16. Це були літаки, які не перебували в активній експлуатації в Норвегії, оскільки ми вже кілька років маємо F-30. Тож це були літаки, які потребували та підготовки до включення до складу українських ВПС... І я думаю, що перші літаки скоро будуть введені в експлуатацію.

Ці літаки, за його словами, нині є власністю України, їх ремонтують та готують техніки в Бельгії за угодою, укладеною також зі США та з Україною. Інші країни, які передали свої винищувачі такого ж типу, надали їх у робочому стані, пояснив Стере, коментуючи затримку.

Він також зауважив, що Норвегія завжди наголошувала на можливостях протиповітряної оборони, ракетах, перехоплювачах. І в переданих пакетах допомоги були елементи всього цього. Очільник уряду додав, що Норвегія разом з провідними партнерами – Німеччиною, Нідерландами, скандинавськими країнами та іншими – буде продовжувати наполягати на тому, щоб ці пакети відповідали потребам України.

Стере також наголосив, що Норвегія, як і більшість європейських країн, підписали угоди про співпрацю в галузі безпеки з Україною та є частиною коаліції європейських країн.

«Норвегія буде постійною прихильницею України... Україна буде в Європі. Україна буде інтегрована в європейську безпеку. Тож ми працюємо з нашими партнерами, зокрема з Великою Британією, Францією та Німеччиною, щоб мати кращі гарантії безпеки», – заявив норвезький прем'єр.

**Британія передасть Україні сотні тисяч снарядів і тисячі ракет до ППО, – Гілі ([УНІАН](#)).**

**Міністр оборони Великої Британії Джон Гілі** на пресконференції за підсумками засідання Контактної групи з питань оборони України (34-те засідання формату «Рамштайн») заявив, що союзники України продовжать надавати військову підтримку Україні для самозахисту та відповідь на російську агресію.

«І хоча Путін хотів, аби ми відволіклися на конфлікт на Близькому сході, сьогодні вдень 43 країни зібралися разом на цьому засіданні Контактної групи для оголошення і планування нової військової допомоги для України», – заявив Гілі.

За його словами, члени формату «Рамштайн» пам'ятають свій обов'язок перед Україною, а також визнають, що російська агресія посилюється.

«Ми залишаємося відданими нашій місії підтримувати Україну у її боротьбі сьогодні і щоби допомогти Україні забезпечити мир завтра», – підкреслив Гілі.

«Саме дрони спричинили 96 % цих втрат. Дрони визначають цю війну. Вони будуть вирішальними для її результату. Саме тому сьогодні я оголошую про найбільший пакет дронів від Сполученого Королівства для України у цьому році. Понад 120 тисяч нових дронів будуть доставлені з Великої Британії до України. Ми також надамо сотні тисяч артилерійських снарядів і тисячі ракет для ППО», – наголосив Гілі.

Він уточнив, що усі ці засоби мають допомогти Україні захищати її територію і завдати удару у відповідь російській агресії.

**Нідерланди інвестують в оборонний комплекс України майже 500 мільйонів євро ([Цензор.НЕТ](#)).**

В межах угоди про партнерство з Україною Нідерланди проінвестують 482 мільйонів євро в український оборонно-промисловий комплекс.

**Прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єттен:**

Ми підписали щойно угоду про партнерство, і це буде сприятливо для України, для нідерландців, і для Європи. Ми інвестуємо 482 млн євро в оборону. Український проєкт виробництва дронів зможе запрацювати дуже швидко. Україні це необхідно для протистояння російській агресії.

Він також заявив, що Нідерланди продовжуватимуть підтримку України.

**Перший транш із 90 млрд євро кредиту витратять на дрони українського виробництва, – Кубілюс ([Цензор.НЕТ](#)).**

**Єврокомісар з питань оборони та космосу Андрюс Кубілюс** заявив, що перший транш військової допомоги, що буде передано в рамках 90 млрд євро кредиту ЄС, направлять на закупівлю дронів українського виробництва.

«На 2026 рік Україна запросила оборонну допомогу на загальну суму 28,3 мільярда євро. Перший план постачання продукції зосереджений на дронах від передової оборонної промисловості України», – сказав Кубілюс.

**Німеччина надасть Україні ракети для Patriot, кілька IRIS-T і €300 мільйонів на далекобійні дрони ([Укрінформ](#)).**

Німеччина посилює підтримку української ППО та можливостей Сил оборони України завдати ударів углиб Росії, зокрема надаючи 300 млн євро на далекобійні дрони.

**Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус:**

Ми збільшуємо наш внесок у зміцнення протиповітряної оборони України. Німеччина поставить кілька сотень керованих ракет Patriot Gen P для протиповітряної оборони в рамках ініціативи «Довготривалі дії щодо протиповітряної оборони».

Він також згадав додаткові німецькі пускові установки ППО IRIS-T, не уточнивши кількість.

Водночас Німеччина посилює здатність України проводити стратегічні атаки на великі відстані. Цього планується досягти цього через Німецько-українську корпорацію озброєнь та через ще одне спільне підприємство з розробки та виробництва різних типів безпілотників середньої та великої дальності.

«Ми також надамо ще 300 млн євро на підтримку закупівлі безпілотників великої дальності українського виробництва», – поінформував Пісторіус.

Ці заходи, за його словами, спрямовані на підтримку бачення Україною її оборони, вони допоможуть підтримувати та збільшувати імпульс українських Сил оборони.

«Україна зможе підтримувати свою оборонну боротьбу лише за нашої спільної підтримки. Їхній успіх залежить від усіх нас», – додав німецький політик.

Пісторіус згадав, що Україна пережила найсуворішу зиму з початку російського вторгнення. Росія намагалася зламати опір України масованими та систематичними ударами, особливо по енергетичній інфраструктурі. Наполегливість українських сил у відбитті цих російських атак та стійкість українців вражають, підкреслив міністр.

**Україна у червні отримає від Нідерландів протимінний корабель «Генічеськ» ([Укрінформ](#)).**

**Президент України Володимир Зеленський** та **прем'єр-міністр Нідерландів Роб Єтген** провели зустріч з українськими військовими, які навчаються на протимінному кораблі класу Alkmaar. Нідерланди повністю підготують екіпаж та передадуть Україні корабель у червні.

«Нідерланди повністю підготують екіпаж та вже в червні передадуть корабель Україні. Він отримає назву «Генічеськ» – на честь нашого судна, яке було втрачене під час виконання бойового завдання в червні 2022 року біля Кінбурнської коси», – йдеться у повідомленні.

Зеленський зауважив, що це вже п'ятий корабель у майбутньому протимінному флоті України та другий саме від Нідерландів.

«Дякую за таку допомогу. Дуже цінуємо, що нідерландський народ так сильно нам у цьому допомагає. Вручив начальнику оборони Нідерландів

Онно Айхельсхайму та нашим захисникам нагороди. Дякую за зустріч!», – написав Президент.

**Україна отримала від Британії £752 мільйони за рахунок заморожених активів РФ ([Укрінформ](#)).**

Україна отримала останній транш від Великої Британії обсягом 752 млн фунтів стерлінгів (близько 1 млрд доларів США) у межах ініціативи G7 Extraordinary Revenue Acceleration for Ukraine (ERA) для посилення української обороноздатності.

**Міністр фінансів України Сергій Марченко:**

Вдячний Уряду Великої Британії за послідовну й рішучу підтримку України у протидії російській агресії вже п'ятий рік повномасштабної війни. Надане фінансування має цільове призначення та буде спрямовано на забезпечення пріоритетних потреб сектору безпеки й оборони.

Зазначається, що це останній транш від Великої Британії обсягом 752 млн фунтів стерлінгів (близько 1 млрд доларів США) у межах ініціативи G7 Extraordinary Revenue Acceleration for Ukraine (ERA).

Перші два транші загальним обсягом 1,5 млрд фунтів стерлінгів Україна отримала в березні та квітні 2025 року.

**Коаліція з розмінування передала Україні ще 2 млн євро ([Цензор.НЕТ](#)).**

До фонду Коаліції спроможностей з розмінування України надійшов новий внесок у розмірі 2 мільйонів євро від однієї з країн-учасниць.

Про це рішення оголосили під час 20-го засідання Коаліції, яке відбулося в Рейк'явіку (Ісландія).

Учасники заходу підкреслили, що Україна вже напрацювала унікальний досвід розмінування в умовах повномасштабної війни.

«Ми системно нарощуємо спроможності та розширюємо міжнародну підтримку у сфері протимінної діяльності», – зазначив представник української сторони під час обговорення.

### *Гуманітарна та фінансова допомога*

**ЄС остаточно схвалив кредит для України на €90 мільярдів та 20-й пакет санкцій проти РФ ([Укрінформ](#)).**

Сьогодні було розблоковано кредит на підтримку України на 2026–2027 роки та ухвалено 20-й пакет санкцій проти РФ.

**Президент Євроради Антоніу Кошта:**

Обіцяно, виконано, впроваджено!

Сьогодні ми досягли прогресу в обох напрямках: Розблокування кредиту для України на суму 90 млрд євро, що забезпечить фінансову та військову підтримку на 2026–2027 роки.

Прийняли 20-й пакет санкцій проти Росії, що обмежує її здатність вести війну.

Він підкреслив, що Європа «твердо, єдино та непохитно підтримує Україну».

**ЄС виділяє Україні 600 мільйонів євро на термінові проєкти реконструкції (Суспільне).**

Європейська комісія та Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) виділяють Україні 600 мільйонів євро на термінові проєкти з реконструкції.

450 мільйонів євро виділять під гарантії Єврокомісії для подальших зусиль з відновлення в Україні. 150 мільйонів євро виділять як грантові кошти та технічну допомогу.

Фінансування буде спрямоване на сектори, важливі для економіки та повсякденного життя України, такі як дороги, залізниці, електромережі та енергоефективність для житлових будинків та громадської інфраструктури.

Підтримка також поширюватиметься на міську мобільність та освітні установи, допомагаючи підтримувати основні послуги, одночасно сприяючи довгостроковому відновленню та реформам.

**Віцепрезидент ЄІБ Карл Нехаммер** зазначив, що ця допомога «демонструє міцність партнерства ЄС з Україною». Він підкреслив, що банк розширює підтримку для забезпечення інвестицій у найважливіші сфери – від енергетичної безпеки до транспорту та житла. За його словами, ЄІБ залишається відданим допомозі у відновленні України та її європейській інтеграції.

**Швеція надасть Україні через ЮНЕСКО \$1,3 мільйона на захист культурної спадщини (Укрінформ).**

Швеція надасть Україні додаткову допомогу через ЮНЕСКО у розмірі 1,3 млн доларів на реалізацію ініціатив зі збереження культурної спадщини.

Як зазначається, у штаб-квартирі ЮНЕСКО в Парижі відбулася зустріч **постійних представників України і Швеції послів Вадима Омельченка і Хелени Сонгеланд та заступниці генерального директора ЮНЕСКО Осі Регнер**. Сторони обговорили посилення співпраці у сфері захисту культурної спадщини України в умовах війни.

Під час зустрічі шведська сторона поінформувала про рішення уряду Швеції надати додаткову підтримку Україні – через ЮНЕСКО – у розмірі 1,3 млн дол. США для реалізації ініціатив зі збереження культурної спадщини України. Йдеться про захист і довгострокову підтримку об'єктів культурної спадщини, які перебувають під загрозою через російську агресію проти України. Зокрема, допомога буде спрямована на підтримку Національного заповідника «Хортиця», де розташовані археологічні об'єкти, що потребують невідкладної охорони.

Українська сторона висловила вдячність уряду Швеції та ЮНЕСКО за послідовну підтримку.

Сторони домовилися продовжити тісну взаємодію для посилення міжнародної підтримки України та реалізації спільних проєктів, спрямованих на збереження її культурного надбання.

**Латвія передасть Україні генератори на суму €1,2 мільйона ([Укрінформ](#)).**

Уряд Латвії ухвалив рішення про передачу Україні електрогенераторів на суму 1,2 мільйона євро.

**Міністр закордонних справ Латвії Байба Браже:**

Уряд Латвії схвалив постачання в Україну електрогенераторів загальною вартістю 1,2 мільйона євро. Вони будуть передані Чернігівській області для забезпечення стійкості та постачання електроенергії цивільним установам, пошкодженим унаслідок російських ударів.

**ЮНІСЕФ виділить понад \$91 млн на підтримку освіти в Україні у 2026 році ([Цензор.НЕТ](#)).**

У 2026 році Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) спрямує понад 91 мільйон доларів на підтримку системи освіти в Україні.

Фінансування передбачене в межах Річного плану робіт на 2026 рік, який підписали **міністр освіти Оксен Лісовий** та **голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні Анн-Клер Дюфей**.

Документ є частиною Спільної програми уряду України та ЮНІСЕФ на 2025–2029 роки.

Очікується, що завдяки цим коштам близько одного мільйона дітей зможуть долучитися до програм освіти та розвитку.

Ключові напрямки допомоги:

Перший – розширення доступу до якісної дошкільної освіти та підтримка впровадження нового законодавства у цій сфері.

Другий – відновлення освітнього процесу, створення безпечного та інклюзивного середовища в школах, а також психологічна підтримка дітей, які постраждали від війни.

Третій – розвиток профорієнтації та навичок для підготовки підлітків до подальшого навчання і працевлаштування.

**Міністр освіти Оксен Лісовий** наголосив, що ЮНІСЕФ є одним із ключових партнерів України у сфері освіти.

**ЄС виділяє €1,5 мільйона на підтримку жіночих організацій в Україні ([Укрінформ](#)).**

Європейський Союз виділяє 1,5 млн євро на підтримку діяльності Українського жіночого фонду і Українського жіночого конгресу, які працюють над правами жінок та їхньою участю у процесах відновлення.

Відповідну угоду підписали **посол ЄС в Україні Катаріна Матернова** та представниці організацій на неформальному сніданку з українськими лідерками.

«Я вважаю, що крім підтримки інституцій, Фонд буде підтримувати інші жіночі організації по всій Україні. Це один зі партнерів, за допомогою якого ми хочемо підтримати жіночі організації, а також ми наголошуємо, що стійкість залежить від нашої підтримки і ми будемо робити все від нас залежне», – сказала Матернова.

Вона зауважила, що загалом ЄС підтримав жінок в Україні на 14 млн євро і нині готується новий пакет із 8 млн євро фінансування.

Посол пояснила, що 1,5 млн євро допомоги ці організації спрямують на розбудову потенціалу ветеранок і підтримки жінок, в яких на фронті загинули члени сім'ї.

### **Фінляндія надала €1 мільйон на посилення кібербезпеки України (Укрінформ).**

У межах Талліннського механізму Фінляндія виділила 1 млн євро на посилення українського кіберпростору.

«Фінляндія підтримує Україну в межах Талліннського механізму – міжнародної ініціативи, яка координує допомогу від 14 країн у зміцненні кіберстійкості. 1 млн євро спрямують на кіберзахист цивільної та критичної інфраструктури», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що конкретні проєкти для фінансування затвердять уже за кілька місяців. Головний акцент буде зосереджений на довгострокових проєктах із підвищення кіберспроможностей українських держорганів та освітніх ініціативах.

«У межах Талліннського механізму вже реалізують понад 25 проєктів, які посилюють кіберстійкість українських держорганів і критичної інфраструктури. Дякуємо всім партнерам за послідовну допомогу та підтримку цифрової держави», – додали в Мінцифрі.

### **ЄС прийняв на лікування понад 5 тисяч українців (Цензор.НЕТ).**

Європейська комісія організувала евакуацію понад 5 000 українських пацієнтів до лікарень у 22 країнах Європи для надання спеціалізованої медичної допомоги.

Пацієнтів транспортували в межах Механізму цивільного захисту ЄС, який діє у координації між європейськими державами та міжнародними партнерами.

У Єврокомісії зазначили, що останні евакуаційні рейси доставили пацієнтів до Фінляндії, Німеччини, Нідерландів та Норвегії.

### **Єврокомісарка з питань рівності, готовності та кризового управління Аджа Лябіб:**

Досягнення позначки у 5 000 медичних евакуацій у рамках Механізму цивільного захисту ЄС демонструє Європу з найкращого боку – рятування життів завдяки солідарності та оперативній співпраці.

За її словами, програма охоплює пацієнтів із тяжкими травмами, хронічними захворюваннями та складними станами, які потребують термінового лікування за кордоном.

### **Німеччина підтримуватиме відновлення України на всіх рівнях (Укрінформ).**

Німеччина продовжить надання Україні фінансування в таких сферах, як економічне та соціальне відновлення, енергетична стійкість, житло, транспорт, опалення, багаторівневе управління та місцеве самоврядування відповідно до принципу субсидіарності.

Про це йдеться у Декларації про стратегічне партнерство між Німеччиною та Україною, підписаній 14 квітня в Берліні.

Зокрема, пріоритетами в галузі економіки/фінансів/співпраці в галузі розвитку визначені створення нового формату німецько-української робочої групи з питань економіки та торгівлі між Міністерствами економіки, що замінить попередню групу високого рівня.

У документі згадується «нове фінансування до 233 мільйонів євро, надане Німеччиною для співпраці в галузі розвитку», яке буде зосереджено на промисловій кооперації, енергетичній стійкості, реабілітації, соціальному житті, навичках для відновлення, підготовці до членства в ЄС, зміцненні місцевого самоврядування та заходах боротьби з корупцією.

Німеччина підтримує запуск Європейського флагманського фонду для відбудови України.

У Берліні буде відкрито філію Української оборонної промисловості (UDI).

Обидві сторони мають визначити формати співпраці для боротьби з шахрайством у сфері соціальних виплат.

У галузі енергетики будуть активізовані зусилля у рамках німецько-українського енергетичного партнерства для створення привабливих рамок умов, спрямованих на залучення приватних інвестицій у реконструкцію більш децентралізованої, стійкої та сталої енергетичної системи України на шляху країни до вступу до ЄС.

Планується продовжувати співпрацю щодо готовності до енергетичної стійкості на місцевому та регіональному рівнях, включаючи додаткові зобов'язання Німеччини (через програму «Енергетична безпека в Україні» та нову програму «Стійка енергетика в муніципалітетах», а також підтримку «Укренерго»).

Будуть підтримуватися зусилля із «зеленого» відновлення: розробка рамкової програми дій для інвестицій в екологічну інфраструктуру та проведення стратегічної оцінки біорізноманіття з метою посилення інтеграції збереження біорізноманіття.

«Ми розпочнемо нову співпрацю для промислового відновлення, створюючи можливості для обох економік. Ми створимо нову двосторонню робочу групу з питань економіки та торгівлі та тісно співпрацюватимемо у

сфері відновлення України, галузі, де німецькі компанії пропонують значний досвід і яка надає величезні економічні можливості. Щоб пришвидшити цю співпрацю, ми закликаємо наші компанії до подальшого вивчення спільних бізнес-можливостей та збільшення інвестицій... Це має розкрити потенціал для німецьких підприємств інвестувати в Україну в майбутньому», – йдеться у документі.

**Італія передає Україні медобладнання, зокрема для пологових – Мелоні ([Укрінформ](#)).**

Італія продовжує надавати допомогу Україні, зосереджуючись нині на відправленні медичного обладнання, зокрема для пологових відділень.

**Прем'єр-міністр Італії Джорджа Мелоні:**

Я хотіла би з гордістю згадати, що італійська система допомогла українському народу впоратися з надзвичайними ситуаціями минулої зими. Ми своєчасно надали, як нас просили, промислові котли та електрогенератори, щоб упоратися з відключеннями електроенергії та перебоями в постачанні, спричиненими російськими атаками. Нині ми зосереджуємося на відправленні медичного обладнання, зокрема для пологових відділень.

Вона запевнила, що Італія «продовжуватиме всебічну підтримку України».

**Президент України Володимир Зеленський:**

Італія в перші ж дні російського вторгнення в Україну зробила чіткий ціннісний вибір на користь життя, на користь нашого захисту. Я вдячний за всю допомогу від Італії для України, українців – політичну, безпекову, економічну, гуманітарну. Не забуваємо про цю зиму, вона була дуже складною. Дякую тобі, Джордже, за енергетичну підтримку. Ми дякуємо за твоє лідерство, яке допомагає нам і загалом Європі допомагає пройти через цей кризовий час і за твої особисті зусилля, щоб захистити європейські інтереси.

**Німеччина передала Нацгвардії п'ять броньованих санітарних автомобілів ([Укрінформ](#)).**

Німеччина передала для потреб Національної гвардії України п'ять броньованих санітарних автомобілів Mediguard.

Це перші машини в межах нового, масштабнішого контракту за повного фінансування Німеччини.

Ефективність Mediguard підтверджена: один із раніше переданих автомобілів витримав удари трьох російських дронів на фронті. Кабіна залишилася неушкодженою, а екіпаж – без серйозних травм.

Нова партія створена з урахуванням бойового досвіду українських військових.

## Плани врегулювання. Переговорний процес

24.04.

**Прем'єр-міністр Албанії заявив про необхідність переговорів із Росією, – Politico ([УНАН](#)).**

**Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама** заявив, що в перспективі Європі доведеться вести переговори з Росією для завершення війни проти України, повідомляє Politico.

За його словами, незважаючи на триваючу підтримку Києва, дипломатичне врегулювання в кінцевому підсумку неможливе без діалогу з Москвою (...).

На думку Рами, Європа, уникаючи діалогу, усуває себе від участі в майбутній мирній угоді між Україною та Росією (...).

Він зазначив, що будь-які майбутні контакти повинні відбуватися з позиції сили і не означати послаблення підтримки України або поступок з боку Заходу.

При цьому, як зазначається, поточна політика ЄС залишається незмінною і передбачає подальше посилення військової та фінансової допомоги Києву, а також тиск на Росію (...).

23.04.

**Зустріч Путіна з Зеленським: експерт пояснив, коли переговори лідерів матимуть сенс ([ТСН](#)).**

Допоки Росія має ресурс для ведення агресивної війни, президент держави-агресорки Володимир Путін погоджуватиметься на зустріч з українським президентом Володимиром Зеленським лише для того, щоб оголосити про свою перемогу. Україну категорично не влаштовує такий результат переговорів на рівні лідерів.

На цьому наголосив український **аналітик Сергій Гармаш** у коментарі телеканалу «Київ24».

(...) Гармаш додав, що зустріч лідерів, яка дасть можливість Путіну оголосити про перемогу, Україні не потрібна.

**Аналітик Сергій Гармаш:**

На Путіна може вплинути, лише коли він зрозуміє, що він не може виграти, коли до нього дійде. Коли він побачить, що у нього немає ресурсу.

Водночас Сергій Гармаш зазначив, що у Кремля все ще залишаються можливості для гри, особливо на тлі загострення ситуації на Близькому Сході, що дає агресорові надію на нові ресурси.

На його думку, справжні зрушення щодо переговорів на рівні лідерів стануть можливими лише тоді, коли ЗСУ почнуть системно тиснути на

ворога на фронті, а Путін усвідомить, що не може забезпечити росіянам перспективу життя, яка їх задовольнить (...).

**Ердоган зробив заяву про переговори Зеленського з Путіним (Главком).**

**Президент Туреччини Реджеп Тайп Ердоган** під час зустрічі з генеральним секретарем НАТО Марком Рютте заявив про намір Анкари відновити переговорний процес між Україною та Росією і організувати зустріч лідерів обох держав. Про це повідомляє Reuters.

За словами Ердогана, Туреччина прагне завершити війну дипломатичним шляхом і вже працює над відновленням переговорів.

«Ми працюємо над відновленням переговорів і організацією зустрічі на рівні лідерів», – йдеться в заяві.

**Прямі переговори Зеленського та Путіна без посередників несуть ризики для України – експерт (Апостроф).**

Пряма зустріч президентів України та Росії без участі західних партнерів може бути ризикованою для Києва. У такому форматі Кремль здатен нав'язати свої умови, а Україна – опинитися в дипломатичній ізоляції.

Про це в ефірі телеканалу «Апостроф» розповів **політолог Володимир Манько**.

Він наголосив, що двостороння зустріч без міжнародних посередників поставить Україну у вкрай не вигідне становище, оскільки Росія не відмовилася від своїх початкових агресивних цілей (...).

Політолог підкреслив, що нинішній формат переговорів за участю США хоча б частково стримує російські апетити. У разі переговорів «один на один» Україна втратить цей баланс, адже не буде сторони, яка могла б виступати противагою. Саме тому, на його думку, Києву варто зосередитися не на прямих контактах із Кремлем, а на збереженні та посиленні підтримки з боку Сполучених Штатів.

Він також звернув увагу на тривожну тенденцію у відносинах із Вашингтоном. За його словами, пріоритетом для переговорної групи Дональда Трампа наразі є Москва, а не Київ, що робить українську позицію ще вразливішою (...).

На думку Манька, Москва розглядає ймовірну зустріч президентів не як початок мирного процесу, а як його завершення на умовах, вигідних Кремлю (...).

Він зазначив, що найкращим варіантом для України було б повернення до переговорів за участю США, де можна маневрувати й апелювати до американської сторони. Прямі переговори з Росією без посередників, на його переконання, несуть значні ризики і навряд чи принесуть позитивний результат (...).

**«Максималістичні запити».** Буданов розповів про проблеми переговорів щодо завершення війни ([Гордон](#)).

Кожна сторона переговорного процесу щодо завершення війни в Україні, яку розв'язала Росія, намагається під час переговорів задовольнити свої «максималістичні запити». Про це 23 квітня під час сесії Київського безпекового форуму (КБФ) заявив глава Офісу президента України Кирило Буданов, повідомляє кореспондент «ГОРДОН» (...).

За його словами, проблема полягає в тому, як знайти компроміс між усіма цими запитами.

Також він наголосив, що одне з головних питань – як зробити таку конфігурацію «запитів», за якої агресія Росії надалі стане нереальною.

На запитання, чи думає він, що США підтримують Україну у війні, він відповів, що вважає Вашингтон стратегічним союзником. Також він сподівається, що спецпосланник президента США Стів Віткофф і зять глави Білого дому Джаред Кушнер усе ж таки відвідають Київ.

Він також вказав, що прагнення до миру – це «здоровий глузд, а не прояв слабкості, а от умови досягнення миру – можуть бути абсолютного різними» (...).

22.04.

**Переговори щодо України не можуть чекати, поки закінчиться війна в Ірані – Президент** ([Укрінформ](#)).

Війна в Ірані відвернула увагу від російської агресії проти України і було б «великим ризиком» чекати відновлення мирних зусиль, коли закінчиться іранський конфлікт.

Про це Президент України Володимир Зеленський заявив в інтерв'ю CNN.

Зеленський зазначив, що, хоча технічні переговори зі Сполученими Штатами все ще тривають, він «не бачить можливості зустрітися (з переговорниками від США – ред.), доки питання щодо Ірану не буде закрито».

Президент назвав викликом те, що одна й та сама команда американських переговорників – спецпосланець Білого дому Стів Віткофф і зять президента США Дональда Трампа Джаред Кушнер – займається і Іраном, і російською війною проти України.

За словами Зеленського, він розуміє, що Сполучені Штати зараз зосереджені на війні з Іраном, але важливо не забувати про Україну, де тривають бойові дії (...).

**Нова назва для Донбасу і не тільки: Зеленський розкрив деталі мирних переговорів** ([Главред](#)).

Зеленський заявив, що Україна готова до відновлення переговорів із Росією в будь-якому форматі та очікує повернення до тристороннього діалогу.

22 квітня 2026 року **президент України Володимир Зеленський** провів чергове спілкування з журналістами. Глава держави окреслив одразу кілька стратегічних напрямків. Серед них – очікування від найближчого саміту ЄС, де Україна розраховує на розблокування масштабного пакета допомоги обсягом 90 млрд євро, а також посилення санкційного тиску на Росію.

Главред зібрав головні заяви президента Зеленського під час спілкування з журналістами (...).

Відповідаючи на запитання про можливе відновлення переговорів між Україною та Росією та про формат і терміни таких зустрічей, Володимир Зеленський зазначив, що ці параметри не залежать від української сторони, однак Україна готова до будь-якого формату в будь-який момент (...).

Він також повідомив, що українська та американська переговорні команди продовжують регулярні контакти, зокрема така комунікація відбулася і напередодні.

За його словами, подібні обговорення тривають постійно, і Україна розраховує на відновлення тристороннього формату переговорів, який міг би сприяти просуванню до завершення війни (...).

**Кремль заявив, що Путін готовий до зустрічі із Зеленським за певної умови ([Главком](#)).**

Російський диктатор Володимир Путін нібито готовий до зустрічі з президентом України Володимиром Зеленським. Однак, як зазначив **речник Кремля Дмитро Пєсков**, ці переговори мають бути результативними й відбуватися вже на етапі остаточного узгодження домовленостей. Про це повідомляє «Главком» з посиланням на росЗМІ.

**Речник Кремля Дмитро Пєсков:**

Головне – визначення мети зустрічі. Для чого зустрічатися? Путін говорив, що він готовий зустрітися в Москві в будь-який момент. Головне, щоб було, для чого зустрічатися, і головне, щоб зустріч була результативною, а вона може бути лише для того, щоб фіналізувати домовленості.

(...).

21.04.

**США в Радбезі ООН знову закликали РФ і Україну до переговорів задля закінчення війни ([Укрінформ](#)).**

Сполучені Штати закликали Росію та Україну до переговорів щодо досягнення стійкого миру та підтвердили намір продовжувати зусилля з припинення війни.

Про це заявила **заступниця постпреда США при ООН Теммі Брюс** під час засідання Ради Безпеки ООН у понеділок, передає власний кореспондент Укрінформу у Нью-Йорку.

Вона наголосила, що від моменту повернення на посаду президента США Дональд Трамп «чітко дав зрозуміти, що він рішуче налаштований

завершити російсько-українську війну, оскільки вона приносить лише смерть і руйнування». За словами Брюс, що Вашингтон продовжує підтримувати «досягнення сталого миру шляхом переговорів, щоб зупинити кровопролиття».

Вона закликала Росію повернути українських дітей, яких було незаконно депортовано або примусово переміщено на тимчасово окуповані території або до РФ. Вона вказала на рішення США профінансувати програму допомоги в розмірі 25 млн доларів для сприяння поверненню цих дітей, зазначивши, що це питання є важливим елементом гуманітарної політики в діяльності першої леді США Меланії Трамп (...).

Вона закликала всі держави-члени ООН сприяти припиненню війни, зокрема шляхом припинення підтримки Росії. Зокрема, звернулися до Китаю із закликом «негайно припинити постачання Росії товарів подвійного призначення та компонентів, що підтримують її воєнні зусилля» (...).

19.04.

**Україна звернулася до Туреччини щодо організації зустрічі Зеленського та Путіна за участю Ердогана і Трампа ([Укрінформ](#)).**

Україна прагне закінчення війни, Президент Зеленський готовий до зустрічі з Путіним. Щодо можливості проведення такої зустрічі, зокрема за участю Трампа та Ердогана, Україна звернулася до Туреччини.

Про це в інтерв'ю Укрінформу за результатами участі в 5-му Анталійському дипломатичному форумі сказав **міністр закордонних справ України Андрій Сибіга** (...).

За словами міністра, Україна має дієві пропозиції для мирного врегулювання та розраховує на підтримку Туреччини (...).

Міністр закордонних справ України відзначив досягнення турецької дипломатії та її спроможність робити унікальні речі (...).

18.04.

**Лавров зробив дивну заяву про переговори з Україною ([РБК-Україна](#)).**

В Росії більше не вважають переговори з Україною «пріоритетом». Водночас, Кремль нібито «відкритий для переговорів», якщо в них буде потреба.

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на заяву **міністра закордонних справ Росії Сергія Лаврова** для російської пропаганди.

Під час поїздки до Туреччини Лавров заявив, що переговорний процес з Україною для Кремля більше не є «пріоритетом номер один». Росія, мовляв, буде тільки «спостерігати» за тим, готові до переговорів інші сторони, або ні.

При цьому Лавров сам собі протирічив під час заяви. Оскільки його наступними словами стало те, що Росія, мовляв, «не нав'язувала» переговори, але готова брати в них участь (...).

17.04.

**Туреччина готова сприяти прямим переговорам Україна-Росія, включаючи зустріч лідерів – Ердоган (Укрінформ).**

Туреччина вірить, що російсько-українська війна закінчиться внаслідок переговорного процесу й готова підтримати зусилля щодо продовження прямих переговорів, включаючи зустріч на рівні лідерів.

Про це **Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган** сказав на церемонії відкриття Анталійського дипломатичного форуму, повідомляє кореспондент Укрінформу (...).

Турецький лідер наголосив на готовності Туреччини бути посередником у цьому процесі (...).

Президент Туреччини закликав до посилення ролі дипломатії, діалогу та спільної відповідальності держав у побудові більш справедливого та стабільного світового порядку.

**Переговори щодо України зайшли у глухий кут – експерт (Укрінформ).**

Переговорний процес у трикутнику Україна-США-РФ наразі перебуває у глухому куті, і найближчим часом не варто очікувати відчутних результатів, окрім гуманітарних домовленостей.

Про це заявив **політичний експерт, керівник аналітичного центру «Ділова столиця» Вадим Денисенко** в інтерв'ю Укрінформу.

За його словами, передумови для продовження переговорів існують, однак їхня ефективність залишається під великим питанням (...).

Денисенко наголосив, що ключовою проблемою є відсутність реальних важелів впливу на російське керівництво.

**Політичний експерт, керівник аналітичного центру «Ділова столиця» Вадим Денисенко:**

Сьогодні немає сили, яка могла б реально тиснути на Путіна – ані всередині Росії, ані ззовні. Поки такої сили немає, він продовжуватиме діяти так, як діє зараз.

У цьому контексті експерт скептично оцінює можливості зовнішніх гравців, зокрема Дональда Трампа, вплинути на перебіг війни (...).

За його словами, емоційні реакції у відповідь на дипломатичний тиск можуть мати негативні стратегічні наслідки. Денисенко також підкреслив, що вихід із нинішнього глухого кута можливий лише за умови зміни формату переговорів.

Експерт уточнив, що передусім ідеться про посилення ролі європейських країн, зокрема Франція, Німеччина та Велика Британія, які вже беруть участь у консультаціях і координують позиції з Україною.

Крім того, до потенційно розширеного формату можуть долучитися й інші впливові гравці, зокрема Китай, Саудівська Аравія та Туреччина (...).

**Україна пройшла найскладніший етап у переговорах зі США щодо миру – Сибіга (НВ).**

**Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга** заявив, що найскладніший період двостороннього дипломатичного треку зі США вже позаду.

Про це йдеться у повідомленні МЗС у п'ятницю, 17 квітня.

Очільник зовнішньополітичного відомства наголосив, що Україні вдалося «владнати цей трек правильно і прагматично з повагою до позицій одне одного».

Також він зауважив, що переговорні групи України та США перебувають у постійному контакті, і що Київ чекає на візит представників Сполучених Штатів – «для обговорення, як рухатися вперед» (...).

16.04.

**«Про США треба забути». Хто має вести переговори по Україні (Телеграф).**

Переговори з Росією за посередництва Сполучених Штатів Америки можуть бути лише марною втратою часу. Ключову роль у цьому процесі має взяти на себе Європа.

Таку думку **депутат Європейського парламенту від Фінляндії Пекка Товері** висловив «Телеграфу» у матеріалі на нашому сайті: «Війну можна закінчити за рік, Трамп нічого не розуміє, – євродепутат про Путіна та вихід для України» (...).

Товері зазначив, що люди, яких американська сторона відправляє на переговори, або близькі до позиції Москви, або ж не мають належного уявлення про ситуацію та загалом про Росію та Україну.

Депутат нагадав, що саме Європа фактично нестиме основне навантаження – як фінансове, так і політичне. А тому немає жодних причин залишати право рішення щодо ключових питань саме за Штатами.

**Депутат Європейського парламенту від Фінляндії Пекка Товері:**

По суті, ми платитимемо за все. Україна потребує гарантій безпеки, які Сполучені Штати надавати не збираються. Коли дійде до відновлення після війни, ми повинні використовувати російські заморожені активи. Але, звісно, знадобиться більше, ніж це. Чому ми повинні дозволяти Сполученим Штатам приймати рішення щодо ключових питань, якщо саме нам нести основні витрати та відповідальність?

Відповідаючи на запитання щодо можливого виходу США з переговорного процесу влітку, депутат сказав, що Європі необхідно визначити свій механізм дій (...).

Тобто має бути визначена єдина переговорна структура союзників України та представник або спецпосланець, який уповноважений вести діалог з російською стороною.

**Війна до перемоги чи мирні переговори: соціолог розповів, чого хочуть українці (УНІАН).**

В українському суспільстві спостерігається запит до пошуку шляхів припинення хоча б бойової фази війни шляхом переговорів, бо українці відчувають втому від війни.

Війна до перемоги чи мирні переговори: соціолог розповів, чого хочуть українці.

Серед українців сьогодні більше тих, хто виступає за мирні переговори, аніж прихильників продовження війни до повної перемоги. Про це **соціолог, керівник соціологічної групи «Рейтинг» Олексій Антипович** сказав під час брифінгу.

За його словами, чим більше тема переговорів присутня в інформаційному просторі, тим більше громадян мають сподівання щодо них (...).

При цьому, він розповів, який відсоток українців відстоює відвоювання українських територій, нині окупованих Росією (...).

15.04.

**Погляди Буданова на переговори про завершення війни ближчі до поглядів Трампа – політолог (НВ).**

**Політолог Микола Давидюк** в інтерв'ю Radio NV розповів, що погляди голови Офіса президента України Кирила Буданова щодо переговорів про завершення війни Росії проти України наближаються до поглядів президента США Дональда Трампа.

**Політолог Микола Давидюк:**

Думаю, що в них (президента України Володимира Зеленського та голови ОП Кирила Буданова – ред.) дуже серйозні різнобачення по переговорному треку (йдеться про переговори про припинення війни Росії проти України – ред.). Я думаю, що якраз Буданов бачить більше, як це бачить Трамп. Зеленський це бачить дуже по-своєму, через призму своїх поглядів, старого, поточного оточення.

Позиції Буданова, Трампа та Зеленського щодо переговорів про припинення війни – що відомо (...).

14.04.

**«Усунуть і стратять»: Буданов відповів, чому не розголошує деталей контактів з росіянами (УНІАН).**

Буданов заявив, що збереження таємних контактів із російською стороною критично важливе для переговорних позицій України.

**Керівник Офісу президента Кирило Буданов** заявив, що Україна свідомо не розголошує деталі неофіційних контактів із російською стороною, оскільки це може послабити переговорні позиції Києва.

В інтерв'ю Bloomberg він наголосив, що частина російських представників, які беруть участь у закритих каналах комунікації, діють прагматично та добре розуміють реальний баланс сил.

За словами Буданова, Україна підтримує обмежені та неформальні контакти з російськими представниками, які мають практичне розуміння ситуації на фронті та ресурсних можливостей сторін.

Він підкреслив, що ці канали комунікації є важливими для оцінки позицій РФ і потенційних сценаріїв розвитку подій.

Буданов також пояснив, чому деталі переговорів залишаються засекреченими. За його словами, розкриття інформації або тиск на російських учасників контактів може мати негативні наслідки для України (...).

**Переговори про мир в Україні. Росія назвала винних у провалі процесу ([Главком](#)).**

**Постійний представник РФ при ООН Василь Небензя** на засіданні Ради Безпеки ООН у Нью-Йорку різко розкритикував Європейський Союз та звинуватив європейські країни в ескалації війни. Про це пише «Главком» з посиланням на трансляцію засідання.

Небензя заявив, що ЄС роками позиціонував себе як «миротворець» і захисник міжнародного права, однак зараз, як він стверджує, проявляються «подвійні стандарти та лицемірство».

Він звинуватив європейські країни у підтримці України та розпалюванні війни.

**Постійний представник РФ при ООН Василь Небензя:**

Європейські країни породжують русофобські настрої в Україні, та нацьковують її на війну з Росією... і продовжують торпедувати переговорний процес (...).

Окремо російський дипломат звинуватив Євросоюз у подальшій ескалації війни через постачання зброї Україні, заявивши, що це робить країни ЄС «співучасниками» атак.

Крім того, Небензя стверджує, що ЄС лише формально підтримує мирні ініціативи США, але фактично «саботує виконання домовленостей» (...).

10.04.

**Буданов оптимістично висловився щодо переговорів з РФ: «Не думаю, що це займе багато часу» ([Українська правда](#)).**

**Голова Офісу президента та учасник української переговорної групи Кирило Буданов** заявив, що сторони рухаються у напрямку можливої мирної угоди. Глава ОП не вважає, що це займе багато часу, однак РФ може і відмовитись.

Буданов вважає, що обидві сторони дотримувалися «максималістських» позицій у переговорах, але сподівається на пошуки компромісу.

За його словами, у Росії є чіткий стимул для укладення угоди: «На відміну від нас, вони витрачають власні кошти. Це колосальні суми – вже у трильйонах».

Глава ОП відмовився сказати, як можливий компроміс виглядатиме щодо українських територій: «Остаточного рішення ще не прийнято. Але, в принципі, зараз усі чітко розуміють межі того, що є прийнятним. Це величезний прогрес».

На запитання, що станеться, якщо переговори з Росією не приведуть до угоди, яка покладе край війні, Буданов відповів: «Ви думаєте, що існує якась чарівна паличка? Є лише два варіанти – війна або мир. Не просто продовження війни, а продовження переговорів. Якщо вони на це погодяться – бо можуть і не погодитися» (...).

Крім того, за словами двох анонімних джерел, наближених до Кремля, реального прогресу в переговорах майже не досягнуто, а обговорення зайшли в глухий кут через питання гарантій безпеки для України.

За словами цих осіб, для врегулювання конфлікту потрібна ширша угода, що виходить за межі Москви та Києва і передбачає участь США та Європи.

Єдиним відчутним результатом цьогорічних переговорів джерела назвали те, що обидві сторони виклали позиції, неприйнятні для іншої сторони.

Буданов додав, що одним із головних досягнень мирних переговорів стало збереження залученості адміністрації президента США Дональда Трампа в якості посередника (...).

## Відновлення України від наслідків російської агресії

26.04.

**У прифронтових регіонах відновили понад 20 км автомобільних доріг ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

З початку квітня підрозділи Державної спеціальної служби транспорту Міністерства оборони України (ДССТ) відновили 23 км прифронтових доріг у 40-кілометровій зоні від лінії бойового зіткнення.

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Міноборони.

Відповідно до урядової постанови від 06 квітня 2026 р. № 450, у питаннях відновлення пошкоджених об'єктів єдиної транспортної системи Служба визначена державним замовником у сфері оборони на період дії воєнного стану.

Державна спеціальна служба транспорту здійснює закупівлю товарів, робіт і послуг оборонного призначення (у тому числі подвійного використання) для поточного ремонту; експлуатаційного утримання пошкоджених автодоріг загального користування державного та місцевого значення; відновлення вулиць і доріг населених пунктів, що розташовані на територіях активних бойових дій або в межах до 40 км від них, а також від тимчасово окупованих територій.

Загалом ДССТ визначено відповідальною за відновлення 1212,42 км автомобільних доріг на 59 ділянках у прифронтових регіонах.

Станом на 25 квітня роботи тривають на сімох ділянках у п'ятих областях;. На одній ділянці ремонт уже завершено; відновлено понад 23 км автомобільних доріг; заасфальтовано 3559 кв.м дорожнього покриття.

Необхідні роботи виконуються поетапно з урахуванням безпекової ситуації та визначеної пріоритетності маршрутів. Завершення поточних ремонтів на визначених ділянках заплановано у встановлені терміни з подальшим нарощуванням обсягів.

Прифронтові дороги є ключовим елементом обороноздатності держави. Вони забезпечують безперебійну військову та медичну логістику, а також підтримують життєдіяльність громад у складних умовах.

Раніше ДССТ також було визначено замовником робіт із захисту критичної інфраструктури.

Як повідомляв Укрінформ, в Україні вже ліквідували понад 5,7 млн кв. м пошкоджень дорожнього покриття на міжнародних трасах і дорогах державного значення.

25.04.

**На Херсонщині встановили 13 модульних будинків для переселенців ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У Високопільській громаді встановили 13 модульних будинків для ВПО, наразі триває їх облаштування.

**Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:**

У Високопільській громаді триває облаштування модульного містечка для людей, які втратили житло через Росію.

Йдеться про один із ключових проєктів, який обласна влада реалізує спільно з УВКБ ООН.

Благодійники надали модульні будинки і незабаром люди отримають безпечні та комфортні умови для проживання. Пріоритет – переселенці, молоді спеціалісти, медичні працівники та інші вразливі категорії населення.

Наразі вже встановлено 13 модульних будинків, триває облаштування внутрішніх приміщень, зокрема, встановлення меблів, а також виконуються роботи з підключення до інженерних мереж – електропостачання, водопостачання та водовідведення.

Як повідомляв Укрінформ, у селі Черногузи Чернівецької області відкрили модульне містечко для внутрішньо переміщених осіб на 120 місць. Його будівництво обійшлося в 17,5 мільйона гривень.

24.04.

**Відбудова: постійна українсько-баварська робоча комісія переходить до реалізації проєктів ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Постійна українсько-баварська робоча комісія сформує перелік проєктів з відбудови України, які увійдуть до робочого плану на 2026–2027 роки.

Про це за результатом 13-го засідання комісії повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

«У Мюнхені відбулося 13-те засідання Постійної українсько-баварської робочої комісії <...> За підсумками роботи комісії сторони домовилися перейти до нового етапу співпраці, від діалогу – до реалізації системних проєктів у відбудові України, із залученням бізнесу, регіонів і технологічних партнерів. Нові спільні проєкти увійдуть до робочої програми Комісії на 2026–2027 роки», – йдеться у повідомленні.

Також сторони підписали Лист про наміри щодо співпраці у сфері дорожньої інфраструктури та житлового будівництва, зокрема, домовилися започаткувати співпрацю на експертному рівні, яка включатиме двосторонні консультації, визначення пріоритетних напрямів взаємодії та напрацювання потенційних спільних ініціатив і проєктів.

Як повідомлялося, Міністерство економіки, довілля та сільського господарства України та Федеральне міністерство економічного співробітництва та розвитку Німеччини підписали декларацію про наміри щодо підтримки відновлення промисловості та забезпечення її стійкості в Україні.

24.04.

**Миколаївводоканал отримав сучасне обладнання для ремонту мереж ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

МКП «Миколаївводоканал» отримав від Данії обладнання для сучасного відновлення мереж, яке дозволяє зменшити кількість розритих доріг і підвищує точність ремонтних робіт.

Про це повідомила Данська рада у справах біженців у Фейсбуці, передає Укрінформ.

«DRC закупила та передала МКП «Миколаївводоканал» локаційну систему для горизонтально спрямованого буріння. Така система зменшує кількість розритих доріг і підвищує точність ремонтних робіт», – йдеться у повідомленні.

Зазначено, що раніше підприємство взагалі не мало подібного обладнання, тому виконати ремонт було значно складнішим завданням і вимагало великих зусиль для точного прокладання підземного каналу.

До системи також були передані бурові штанги, які дозволили збільшити довжину віддаленого доступу до труб з 50 до 80 метрів.

Тепер водоканал може прокласти труби під дорогами та іншими об'єктами інфраструктури і не розривати ґрунт безпосередньо над проблемними ділянками. Це швидше, має менший вплив на міський рух і відчутно економить кошти порівняно з відкритим способом виконання робіт.

**Молодший фахівець проєкту з відновлення водопостачання Андрій:**

Працівники водоканалу вже почали використовувати систему і діляться позитивними відгуками – точність буріння дуже велика, навіть 10 см похибки немає.

Допомога надана Данською радою у справах біженців (DRC) за фінансової підтримки Міністерства закордонних справ Данії.

(...).

24.04.

**За опалювальний сезон енергетики ДТЕК 17 разів «підіймали з нуля» теплові електростанції після обстрілів ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

За минулий опалювальний сезон енергетики компанії «ДТЕК Енерго» 17 разів «підіймали» теплові електростанції з нуля після ворожих обстрілів.

Про це повідомили в ДТЕК, передає Укрінформ.

«Протягом найскладнішого опалювального сезону енергетики ДТЕК Енерго 17 разів «підіймали» теплоелектростанції компанії з нуля та відновлювали їх роботу після масованих обстрілів, з початку повномасштабної війни – 68 разів», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що через ворожі атаки станції вимушено повністю зупинилися, за термінологією енергетиків – «сідали на нуль». Це означає, що ТЕС зовсім не виробляє і не відпускає електроенергію в мережу.

До повномасштабного вторгнення «посадка на нуль» була екстраординарною подією, що траплялася надзвичайно рідко та у випадку

аварійних ситуацій, але впродовж війни, в умовах постійних обстрілів енергетики, такі «посадки» стали регулярними.

За словами , після кожної хвили масштабних обстрілів українських ТЕС енергетики оперативно розпочинали ліквідацію наслідків ударів та відновлювальні роботи, щоб якнайшвидше повертати теплоелектростанції до роботи.

«Підняти» станцію з нуля – це завжди багатоетапна, складна фахова робота, яку виконують професійні команди енергетиків і ремонтників. Ми продовжуємо робити все можливе, аби підтримувати стійкість енергосистеми та готуватися до літніх піків споживання та наступного опалювального сезону», - заявив генеральний директор ДТЕК Енерго Олександр Фоменко.

У компанії нагадали, що з початку повномасштабного вторгнення теплої електростанції ДТЕК Енерго були атаковані ворогом понад 220 разів. Унаслідок атак 59 енергетиків станцій було поранено, четверо загинули.

(...).

24.04.

**У межах Програми відновлення України III ще 19 проєктів отримають фінансування ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Експертна робоча група розглянула і рекомендувала до фінансування 19 проєктів у Тернопільській та Чернівецькій областях за спільною з Європейським інвестиційним банком (ЄІБ) Програмою відновлення України III.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

Як зазначили у Мінрозвитку, за результатами двох засідань Експертної робочої групи з питань ініціювання, підготовки, супроводження та реалізації спільних з Європейським інвестиційним банком проєктів до фінансування було відібрано 19 проєктів від громад Тернопільської та Чернівецької областей.

Більшість проєктів стосуються будівництва укриттів, ремонту медичних закладів, відновлення і модернізації систем водопостачання та водовідведення.

Відбір проєктів триває.

Як повідомлялося, у межах бізнес-саміту Україна – ЄС у Брюсселі Єврокомісія разом із Європейським інвестиційним банком оголосили про запуск пакета підтримки для проєктів в енергетиці, житлі та транспорті на суму понад 600 млн євро.

23.04.

**В Україні відновили вже 1 ГВт потужності теплових електростанцій із запланованих 3,8 ГВт – Шмигаль ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

В Україні вдалося відновити вже 1 ГВт потужності теплових електростанцій із запланованих 3,8 ГВт.

**Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики Денис Шмигаль:**

Енергетичні компанії прозвітували щодо процесу готовності об'єктів електроенергетики до наступної зими.

Головний фокус – стан виконання планових та аварійних ремонтів. Наша стратегічна мета – відновити 6 ГВт потужностей до старту опалювального сезону. Зокрема, план відновлення для теплових електростанцій складає 3,8 ГВт. Вже маємо перші конкретні результати: наразі вдалося відновити 1 ГВт потужностей. Темпи маємо нарощувати.

Роботи з посилення фізичного захисту енергооб'єктів активно тривають як на столичних об'єктах генерації, так і на підстанціях НЕК «Укренерго». Дав доручення розробити чітку матрицю виконання робіт по кожному об'єкту для жорсткого контролю термінів.

Принципове питання – захист об'єктів газової сфери. Це питання є базовим, адже стабільне газопостачання – фундамент, зокрема, для роботи розподіленої генерації.

Продовжується також активна робота з міжнародними партнерами. Провели верифікацію витрат по Фонду підтримки енергетики, аби кожна гривня та кожна одиниця обладнання використовувалися максимально ефективно.

Віцепрем'єр-міністр вручив нагороди Президента України – ордени «За заслуги» і «За мужність» працівникам галузі за стійкість на робочому місці, яку вони проявили під час російських атак цієї зими.

Як повідомляв Укрінформ, перший віцепрем'єр-міністр України – міністр енергетики Денис Шмигаль провів зустріч з представниками наглядової ради НАЕК «Енергоатом» на чолі з Руміною Велші, на якій обговорили пріоритети роботи і розвитку компанії.

23.04.

**На Миколаївщині почали відновлення лісів, знищених під час боїв за обласний центр ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

На Миколаївщині розгорнули роботи з відновлення лісів, знищених під час боїв за обласний центр у 2022 році, зокрема в Галицинівському урочищі.

Про це повідомляє Миколаївська ОВА у Фейсбуці, передає Укрінформ.

«На Миколаївщині ДП «Ліси України» розпочало відновлення лісових ділянок у Галицинівці, які були знищені під час активних бойових дій у 2022 році. Саме Галицинівське урочище стало лінією зіткнення, де українські військові стримували наступ ворога на Миколаїв», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що внаслідок щоденних обстрілів, що тривали до звільнення Херсона, вигоріло 169 га хвойного лісу віком від десяти до 50 років. Протягом тривалого часу доступ до цієї території був неможливим через щільне замінування.

Лише після проведення розмінування у 2024–2025 роках, коли фахівці «Асоціації саперів України» обстежили 657 га й знешкодили

вибухонебезпечні предмети, лісівники змогли розпочати санітарні роботи та висадку нових дерев.

Повідомляється, що 23 квітня на місці згарищ уже висадили перші саджанці сосни кримської та клена. Висадку дерев присвятили оборонцям Миколаєва.

«Відродження лісів – це не лише про екологію, а й про нашу пам'ять і вдячність захисникам. Тут, де точилися запеклі бої, знову з'являється життя. Це символ того, що Миколаївщина вистояла і продовжує відновлюватися», - зазначив перший заступник начальника Миколаївської ОВА Георгій Решетілов.

Також на знак підтримки військових генеральний директор ДП «Ліси України» передав 123-й бригаді ТрО сучасні ноутбуки для операторів безпілотних систем.

За даними ОВА, війна завдала значної шкоди лісовим масивам регіону: наразі близько 29 тис. га лісів залишаються необстеженими через мінну небезпеку, ще 9 тис. га на території Кінбурнського півострова перебувають під окупацією.

23.04.

**Відбудова та безпека: чотири країни ЄС домовилися про інвестиції для України на €175 мільйонів ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Польща, Фінляндія, Франція та Чехія за підтримки Єврокомісії домовилися щодо спільного фінансування інвестицій подвійного призначення в Україні на суму 175 млн євро.

Про підписання у Брюсселі відповідного листа про наміри здійснення таких інвестицій повідомив в соцмережі X урядовий уповноважений Польщі з питань відбудови України Павел Коваль, передає Укрінформ.

Як повідомляється, документ укладено за участю Єврокомісії та передбачає підтримку проєктів, що мають як цивільне, так і оборонне призначення, зокрема у контексті відбудови України та зміцнення безпеки.

З польського боку до ініціативи долучився Банк національної економіки (BGK), а також чеський Національний банк розвитку, фінський Finnvera та французький Bpifrance.

За словами Ковалю, підписання документа «має посилити польсько-українські партнерства в оборонній співпраці».

Урядовий уповноважений зазначив, що з боку Польщі приєднання до ініціативи стало можливим завдяки новому інвестиційному кредиту з підтримки України – Ukraine Facility, який у Польщі запрацював після підписання відповідної угоди в канцелярії Ради міністрів РП 30 березня цього року.

**Урядовий уповноважений Польщі з питань відбудови України Павел Коваль:**

Польський експорт до України вже перевищує 13 млрд євро щорічно, а Польща стає хабом з відбудови України.

Тепер ми маємо шанс зростати разом на користь України та наших компаній. Європа діє разом: Польща, Чехія, Фінляндія та Франція йдуть в одному напрямку.

Як передавав Укрінформ, польський експорт в Україну після початку повномасштабного вторгнення Росії у 2022 році зріс на 75 % – із приблизно 2 % до 3,5 % від загальної частки експорту РП.

22.04.

**€600 мільйонів для відновлення України: Кулеба розповів деталі нової підтримки від ЄС ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У межах бізнес-саміту Україна–ЄС у Брюсселі Єврокомісія разом із Європейським інвестиційним банком оголосили про запуск пакету підтримки для проєктів в енергетиці, житлі та транспорті на суму понад 600 млн євро.

**Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба:**

Понад 450 млн євро становлять кредитне фінансування під гарантії ЄС, ще близько 150 млн євро – гранти та технічна допомога.

Мінрозвитку координує 78 % цього пакету – це 466,5 млн євро.

На проєкти залізничної інфраструктури і сполучення спрямують 132,5 млн євро, на масштабування програм Енергодім і ВідновиДІМ – 123 млн євро, ще 106 млн євро підуть на модернізацію доріг у межах «Шляхів солідарності».

Крім того 68,5 млн євро будуть спрямовані на розвиток пунктів пропуску на західному кордоні, і 26,5 млн євро – на будівництво та ремонт укриттів у будівлях, що відновлюються за муніципальними програмами ЄІБ.

Це фінансування також передбачає дофінансування вже діючих проєктів.

Додаткові гарантії ЄС дозволяють ЄІБ збільшити інвестиції саме в ті напрямки, які критично потрібні громадам – енергетику, житло, логістику та муніципальну інфраструктуру.

За його словами, це частина великої програми Ukraine Facility обсягом 50 млрд євро на 2024–2027 роки.

Мінрозвитку вже працює над підготовкою угод для підписання на Ukraine Recovery Conference 2026.

Як повідомляв Укрінформ, під час бізнес-форуму Україна–ЄС у Брюсселі було підписано документи про створення декількох спільних підприємств між українськими та європейськими компаніями.

22.04.

**У Костянтинівці загальна сума компенсацій за програмою «ЄВідновлення» перевищила €1,7 мільярда ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У місті Костянтинівка на Донеччині загальна сума компенсацій за державною програмою «ЄВідновлення» наразі перевищила 1 мільярд 723 мільйони гривень.

Про це у Фейсбуці повідомила Костянтинівська МВА, передає Укрінформ.

Зазначається, що попри складну безпекову ситуацію, Костянтинівська МВА продовжує активну роботу в межах програми «Відновлення», щоб кожен мешканець, чиє житло постраждало від агресії РФ, отримав належну державну допомогу.

«Сформовані 1092 житлових сертифікати для придбання нових осель. Загальна сума компенсацій за сертифікатами вже перевищила 1 мільярд 723 мільйони гривень», – йдеться у повідомленні.

Із початку роботи спеціальної комісії, загалом у міській громаді визнано зруйнованими 551 об'єкт житлової нерухомості, з них 365 – у приватному секторі та 186 – у багатоповерхівках.

За останній тиждень (з 13.04 по 19.04.2026 р.) спецкомісії провели обстеження та зафіксували такі результати: 32 приватні будинки офіційно визнано зруйнованими. Було видано 68 житлових сертифікатів на загальну суму понад 87 млн грн, а саме: власникам 48 квартир - на суму 60 млн грн; власникам 20 приватних будинків - на суму понад 27 млн грн.

Як повідомлялося, компенсації за державною програмою «Відновлення» в Україні (станом на 10 квітня 2026 року) отримали вже 188 085 родин, загальна сума виплачених коштів становить 82,2 млрд гривень.

22.04.

**Українсько-японський проєкт з управління відходами від руйнувань продовжили до 2029 року ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Україна та Японія продовжать на 2027–2029 роки проєкт з управління відходами від руйнувань, у фокусі нового етапу – формування системної політики у цій сфері.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

«Підсумки пілотного проєкту з управління відходами від руйнувань і підготовка наступного етапу співпраці на 2027-2029 роки стали головними темами зустрічі з представниками Японського агентства міжнародного співробітництва (JICA)», – йдеться в повідомленні.

Ключовим підходом нового етапу має стати перехід від локальної допомоги громадам до формування системної політики у сфері поводження з відходами від руйнувань, до реалізації якої будуть долучені громади, підрядники і виробники будівельної продукції.

Громадам потрібні обізнаність та чіткі протоколи дій - від очищення територій до сортування і підготовки відходів до переробки. Підрядні організації мають працювати за зрозумілими правилами, з урахуванням чинних санітарних норм. Виробники ж відіграють окрему роль – саме вони мають інтегрувати перероблені матеріали у виробництво.

Як наголошують у Мінрозвитку, використання відходів від руйнувань у будівництві можливе лише за умови дотримання стандартів якості. Саме

тому Україна зацікавлена у вивченні міжнародного досвіду, зокрема японського, щодо створення таких стандартів.

Японська сторона також підтримала необхідність розробки чітких технічних вимог до продукції з перероблених матеріалів. Це може стати основою для розвитку ринку і залучення бізнесу, особливо у дорожньому будівництві.

Окремо учасники зустрічі зупинилися на проблемі поводження з азбестовмісними матеріалами. Сьогодні в Україні використовують різні протоколи, розроблені міжнародними організаціями, однак єдиного підходу немає. Ще один виклик – відсутність лабораторій для швидкого аналізу небезпечних матеріалів. Частина досліджень досі доводиться робити за кордоном.

Щоб частково вирішити це питання, ЛСА передасть необхідне обладнання українським установам у Київській області та містах-партнерах, що дозволить проводити аналіз на місці. Також ЛСА планує розширити навчальні програми для спеціалістів.

Загалом ключовими напрямками продовження проєкту стануть удосконалення законодавчої бази, перехід на принципи Європейського зеленого курсу, розвиток переробки та повторного використання як пріоритету над захороненням, створення економічних стимулів для повторного використання, масштабне навчання громад і бізнесу щодо управління відходами.

Як повідомлялося, в Україні презентували пілотний проєкт японської корпорації ІКЕЕ Group Ltd із переробки будівельних відходів для використання у дорожньому будівництві та ремонті.

18.04.

**В Україні від початку року відремонтували понад 4,4 мільйона квадратних метрів доріг ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

В Україні від початку 2026 року провели ремонт 4,4 млн квадратних метрів дорожнього покриття.

**Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба:**

Це майже половина обсягів на дорогах державного значення, які заплановано виконати до 1 червня.

Цьогоріч роботи розпочали рекордно рано і поступово нарощували темпи – з 4–5 тис. кв. м на добу взимку до майже 200 тис. кв. м щодня зараз.

Сьогодні на дорогах державного значення працюють близько 200 ремонтних бригад і 1,9 тис. працівників. Збільшили кількість бригад для пришвидшення робіт.

Ремонт триває на ключових маршрутах по всій країні, зокрема: М-03 Київ–Харків–Довжанський, М-05 Київ–Одеса, М-06 Київ–Чоп, М-11 Львів–Шегині, М-19 Доманове–Ковель–Чернівці–Тереблече, М-21 Виступовичі–Житомир–Могилів–Подільський та інших.

Загалом цього року планується відновити близько 10 млн кв. м дорожнього покриття.

Як повідомляв Укрінформ, Кулеба заявив, що відновлення Дорожного фонду на період війни можливе у форматі Фонду дорожньої логістики – першочергово йдеться про евакуаційні шляхи, під'їзди до пунктів пропуску на кордонах та портової інфраструктури.

18.04.

**Служби відновлення торік заощадили на закупівлях €2,8 мільярда ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У 2025 році Служби відновлення на відкритих торгах заощадили 2,8 млрд грн; середня економія на одній закупівлі становила 11 % її вартості.

**Заступник голови Державного агентства відновлення та розвитку інфраструктури Юрій Сверба:**

«За 2025 рік Службами всього оголошено 3712 закупівель із загальною очікуваною вартістю понад 73 млрд гривень, з яких 682 – шляхом проведення процедури відкритих торгів загальною очікуваною вартістю 56 млрд грн. За результатами проведення відкритих торгів загальна економія склала 2,8 млрд грн (7,35 %)», – йдеться в повідомленні.

Середній відсоток економії у відкритих торгах становить 11,06%. Середня кількість учасників – 1,94.

Економія досягається не лише шляхом зниження цінової пропозиції під час аукціону, а й через системні зміни: уніфікацію підходів до тендерної документації, методичні рекомендації для замовників і кращу підготовку процедур.

Наразі система управління ризиками Агентства відновлення автоматично аналізує усі закупівлі замовників – регіональних служб відновлення на основі набору автоматичних ризик-індикаторів. Наразі їх 37. Саме вони дають змогу автоматично аналізувати закупівлі кожної служби, виявляти потенційні ризики та фокусувати увагу на процедурах, які потребують додаткового аналізу.

Як повідомлялося, Кабінет міністрів 1 квітня 2025 року ухвалив рішення про створення Центральної закупівельної організації при Державному агентстві відновлення та розвитку інфраструктури України. Це рішення дозволить мінімізувати корупційні ризики, дасть можливість українським і міжнародним компаніям чесно змагатися в тендерах, оптимізувати витрати державних і донорських коштів.

17.04.

**Доплати за березень отримають понад 13,5 тисячі працівників ремонтних бригад ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Доплати за березень в розмірі 20 тисяч гривень отримають понад 13,5 тис. працівників ремонтних бригад, які відновлюють критичну інфраструктуру після російських атак.

Про це повідомляє Міністерство енергетики, передає Укрінформ.

«Понад 13,5 тис. працівників ремонтних бригад отримають доплату за відновлення критичної інфраструктури після російських обстрілів у березні. 15 квітня завершився прийом заявок на доплати за березень 2026 року. Загалом надійшло 13 565 заяв, з них 9 646 – від енергетичних компаній», – ідеться у повідомленні.

Доплату розміром 20 тис. грн отримають працівники ремонтних бригад, бригадири, інженери та інші фахівці, які працювали в складних умовах для швидкого відновлення критичної інфраструктури.

Крім того, підприємства мали можливість подати дані за січень і лютий для працівників, які з певних причин не були включені до попередніх списків.

Як повідомлялося, на доплати за січень та лютий уряд уже спрямував 527,7 млн грн.

16.04.

**Україна та США домовилися про закупівлю американського обладнання для Нафтогазу ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

**Прем'єр-міністр України Юлія Свириденко:** провела зустріч із президентом Ексімбанку США Джоном Йовановичем щодо розширення фінансової співпраці в енергетиці, логістиці та інших стратегічних сферах.

У Вашингтоні провели зустріч із президентом Ексімбанку США Джоном Йовановичем та командою банку. Ключові напрями поглиблення економічної співпраці незмінні: енергетика, продукція подвійного призначення, критичні мінерали та логістика.

Зокрема, сторони домовилися запустити механізм фінансування закупівлі американського енергетичного обладнання для Нафтогазу на суму 300 млн дол., що дозволить відновити зруйновані російськими атаками об'єкти газовидобутку. Також обговорено параметри ширшої програми модернізації енергетичного сектору обсягом понад 1 млрд дол.

Крім того, розглянуто можливість створення механізму підтримки постачання американського LNG до України на умовах фінансування, зіставних із ринковими умовами Єврозони.

«Для проходження найскладнішого опалювального сезону 2025–2026 державний Нафтогаз імпортував рекордні для країни 900 млн кубометрів американського LNG. Україна зацікавлена у збільшенні обсягів закупівлі американського газу і поглибленні співпраці з американськими фінансовими інституціями в цьому напрямку», – додала глава уряду.

Також сторони обговорили формати фінансування закупівлі локомотивів для Укрзалізниці для першочергових потреб, зокрема відновлення рухомого складу, понад 300 одиниць якого було пошкоджено або знищено внаслідок російських атак.

Наступним етапом має стати структурування відповідної угоди на взаємовигідних умовах із використанням доступних фінансових інструментів, заявила Свириденко.

До того ж, було домовлено підписати меморандум про фінансування українських проєктів у сфері критичних мінералів та окремо розробити програми рамкового фінансування українських компаній подвійного призначення.

Як повідомлялось, Прем'єр-міністр Юлія Свириденко з урядовою командою розпочала робочу поїздку до Вашингтона.

15.04.

**Відновлення громад: у Мінрозвитку розповіли про меморандум із Німеччиною ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

Міністерство розвитку громад та територій України підписало меморандум про співпрацю з Федеральним міністерством житлового будівництва, міського розвитку та будівництва Німеччини, який передбачає розвиток співпраці за напрямом відновлення громад.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

Наголошується, що підписання відбулось під час візиту української делегації до Берліну у межах міжурядових консультацій між Україною та Німеччиною 14 квітня.

Документ закріплює поглиблення стратегічного партнерства між Україною та Німеччиною у ключових напрямках відновлення та розвитку громад.

Меморандум передбачає розвиток співпраці у сферах житлової політики, містобудування та просторового планування, благоустрою населених пунктів, теплопостачання, будівництва та архітектури, відновлення постраждалих регіонів та інфраструктури, а також у розвитку взаємодії між державними та професійними інституціями обох країн.

Окрему увагу сторони приділили відновленню постраждалих регіонів, розвитку житлової політики та створенню сучасної, стійкої інфраструктури.

Як повідомлялося, за даними Швидкої оцінки завданої шкоди та потреб на відновлення (RDNA5), потреба у відновленні житлового сектору України на 31 грудня 2025 року становить 83,7 млрд дол.

14.04.

**Банки профінансували енергетичних проєктів на €41,5 мільярда ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У 21 області України банки в межах спільного меморандуму про готовність фінансувати відновлення енергетичної інфраструктури після масованих атак РФ забезпечили фінансування проєктів бізнесу та населення на 41,5 млрд гривень.

Як передає Укрінформ, про це повідомив Національний банк.

«За даними опитування банків, за період з 1 червня 2024 року до 1 квітня 2026 року вони надали понад три з половиною тисячі кредитів бізнесу на суму 38,6 млрд грн та понад 16 тисяч – населенню на суму 2,9 млрд грн.» – йдеться в повідомленні.

Зазначається, що банки долучилися до реалізації проєктів розбудови, реконструкції та відновлення генерації потужністю 1,517 ГВт. Найбільші обсяги фінансування в цьому напрямі надано на розбудову СЕС, газових і гідро / біо / вітрових установок.

Крім генерації, банки фінансують проєкти зі зберігання електроенергії (створення систем накопичення, придбання інверторів та акумуляторів тощо), теплопостачання, модернізації теплообладнання. Потужність за цими проєктами становить 631 МВт.

У Нацбанку зауважують, що надані раніше кредити поволи погашаються частково або повністю, тож валовий портфель «енергетичних» кредитів юридичним особам станом на 01 квітня 2026 року становив 27,0 млрд грн, фізичним особам – 2,3 млрд грн.

Як повідомлялося, за сприяння Національного банку 20 банків із часткою понад 85 % чистих активів сектору підписали в червні 2024 року меморандум про готовність фінансувати відновлення енергетики, яка постраждала внаслідок масованих атак Російської Федерації. Базова ставка кредитування відповідно до цього меморандуму – від 13,5 % річних.

У лютому 2026 року банки в доповненні до меморандуму про фінансування відновлення енергетики оновили орієнтовні умови фінансування інвестиційних проєктів, щоб сприяти більш гнучкому формуванню кредитних продуктів та розширити можливості для бізнесу. Наразі до меморандуму приєдналися 53 підписанти.

14.04.

**Відновлення доріг: Зеленський підписав закон, який відкриває доступ до €134 мільйонів від ЄІБ ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

**Президент Володимир Зеленський** підписав закон про ратифікацію фінансової угоди між Україною та Європейським інвестиційним банком на €134 мільйони для відновлення доріг.

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на картку закону на сайті парламенту.

Ратифікація необхідна для набрання чинності фінансової угоди «Покращення мереж автомобільних доріг в рамках Ініціативи ЄС «Шляхи солідарності» («Відновлення транспортних мереж»)» між Україною та Європейським інвестиційним банком, підписаної 10 липня 2025 року у Римі.

У рамках реалізації угоди Європейський інвестиційний банк надасть Україні офіційну фінансову підтримку у вигляді позики в обсязі 134 млн євро для фінансування пріоритетних інвестиційних потреб у дорожньому секторі, що охоплюють реконструкцію та розвиток основних експортних маршрутів, консультаційні послуги з нагляду, співфінансування затверджених проєктів

«Механізму «Сполучення Європи», спрямованих на поліпшення інфраструктури перетину кордону в рамках ініціативи ЄС «Шляхи солідарності», а також термінове відновлення та капітальний ремонт пошкодженої національної дорожньої інфраструктури.

Реалізація проєкту буде спрямована на відновлення фізичних елементів, необхідних для забезпечення функціональності транспортної мережі та відновлення найбільш економічно важливих західних транзитних зв'язків, які з'єднують Україну з країнами ЄС, зокрема Польщею та Румунією.

Як повідомляв Укрінформ, 25 березня Верховна Рада ратифікувала фінансову угоду з Європейським інвестиційним банком у рамках Ініціативи ЄС «Шляхи солідарності».

13.04.

**€Відновлення: на Херсонщині за тиждень погодили видачу житлових сертифікатів на 263 мільйони ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).**

У Херсонській області за тиждень погодили видачу житлових сертифікатів для 48 сімей на загальну суму 63 млн гривень.

**Начальник Херсонської ОВА Олександр Прокудін:**

Триває реалізація урядової програми «€Відновлення». Отримали ще 12 заяв від власників пошкодженого житла та 115 – знищеного армією РФ.

За результатами розгляду одна родина отримає 200 тис. грн компенсації на ремонт оселі, ще 48 сімей отримають житлові сертифікати загальною вартістю 63 млн гривень.

Як повідомляв Укрінформ, на Херсонщині пошкоджено або зруйновано понад 41 тис. цивільних об'єктів.

## Внутрішньополітична повістка США та Україна

22.04.

**ЗМІ: США впровадили українські технології боротьби з БпЛА на Близькому Сході ([Європейська правда](#)).**

Американські військові впровадили українську технологію боротьби з безпілотниками на ключовій авіабазі США «Принц Султан» в Саудівській Аравії, прагнучи зупинити іранські атаки, які призвели до втрат літаків та персоналу.

За даними джерел, українські військові прибули на американську авіабазу в Саудівській Аравії для навчання військових США роботі з програмою Sky Map. Це платформа, яке широко використовується українськими військовими для виявлення загроз від БпЛА, зокрема безпілотників типу «Шахед», розроблених Іраном, та здійснення контратак за допомогою дронів-перехоплювачів.

Оскільки дешеві дрони відіграють значну роль у війні Росії в Україні, Пентагон збільшив інвестиції в технології боротьби з БпЛА. Водночас використання українських технологій на базі «Принц Султан», яка знаходиться приблизно за 640 кілометрів від Ірану та з початку війни зазнала хвиль атак дронів та ракет, підкреслює вразливість протиповітряної та протиракетної оборони США.

15.04.

**США знову пом'якшили санкції щодо російської нафти ([Слово і Діло](#)).**

США знову послабили санкції щодо нафти з РФ та продовжили дію спеціального дозволу, який дає змогу іноземним державам купувати російську нафту та нафтопродукти, що вже перебувають у морі на суднах.

Відповідне рішення ухвалило Управління з контролю за іноземними активами Міністерства фінансів США (OFAC).

Нова ліцензія дозволяє доставку та продаж російської сировини нафти й нафтопродуктів, які були завантажені на танкери станом на 17 квітня. Дозвіл діятиме до 16 травня.

Документ замінює попередній тимчасовий виняток, запроваджений у середині березня.

Тоді рішення викликало критику з боку Європейського Союзу та України, оскільки фактично дозволяло завершити окремі угоди з російською нафтою попри санкційний тиск на Москву.

На момент запровадження попереднього дозволу міністр фінансів США Скотт Бессент називав цей крок «вузько спрямованим короткостроковим заходом» та запевняв, що його не продовжуватимуть.

Утім тепер Вашингтон вирішив залишити виняток чинним ще щонайменше на один місяць.

14.04.

**Гегсет знову пропустить зустріч «Рамштайн», але відправить свого заступника – Politico (Укрінформ).**

Міністр оборони США Піт Гегсет знову пропустить засідання Контактної групи з питань оборони України (UDCG), яке відбудеться цього тижня, таким чином США стануть однією з небагатьох країн, які не надішлють високопоставленого чиновника з питань оборони на цю важливу зустріч союзників України.

За словами двох американських чиновників, яким, як і іншим учасникам цієї публікації, було надано анонімність для обговорення делікатних питань, замість нього на віртуальній зустрічі буде присутній керівник відділу політики Пентагону Елбрідж Колбі, як і на попередній зустрічі в лютому.

Понад 50 міністрів оборони країн, які зобов'язалися підтримувати Україну, зберуться на віртуальну зустріч в середу, 15 квітня. Її очолять міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус та міністр оборони Великої Британії Джон Гілі, які перейняли координацію групи після того, як адміністрація Трампа відмовилася від керівної ролі незабаром після вступу на посаду.

Як зазначається, протягом останнього року Гегсет лише зрідка відвідував ці зустрічі – це свідчить про те, що адміністрація Трампа має інші пріоритети і все більше очікує, що Європа візьме на себе тягар постачання зброї до Києва.

## Коментарі зарубіжних політиків

21.04.

**Висока представниця ЄС із закордонних справ і політики безпеки Кая Каллас** ([Главком](#)) сказала, що рішення про надання Україні кредиту на €90 млрд може бути ухвалене вже протягом найближчих 24 годин.

«Після виборів в Угорщині з'явився новий імпульс, і я очікую позитивного рішення щодо позики на 90 мільярдів протягом наступних 24 годин».

За словами Каллас, політична ситуація в Євросоюзі змінилася, що дозволило активізувати переговори щодо масштабного фінансового пакета для України.

Окремо міністри закордонних справ країн ЄС підтримали прискорення підготовки 20-го пакета санкцій проти Росії. У Брюсселі наголошують на необхідності зберігати тиск, поки Москва не змінить свою політику. Каллас підкреслила, що Європейський Союз має і надалі забезпечувати Україну ресурсами для оборони.

15.04.

**Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Ран Стере** ([hromadske](#)) заявив, що перші із шести винищувачів F-16, які його країна обіцяла Києву, незабаром будуть готові до експлуатації.

У серпні 2023 року Йонас Гар Стере під час візиту до України оголосив, що Норвегія надасть Києву шість винищувачів F-16. Однак нещодавно норвезьке видання NRK писало, що жоден із них так і не прибув до України, і зараз перебувають іще на ремонтному цеху в Бельгії.

Під час пресконференції 14 квітня Стере нагадав, що його країна передала Україні шість F-16, які Норвегія не використовує, бо вже кілька років має F-35. Він підтвердив, що обіцяні Києву F-16, потребували значного ремонту й підготовки, щоб їх можна було використовувати.

«Зараз ці літаки належать Україні, і їх ремонтують і готують технічні фахівці в Бельгії в межах угоди, укладеної також із США та Україною. Я думаю, що перші із цих літаків незабаром будуть готові до експлуатації, але зараз вони вже є частиною ВПС України».

14.04.

**Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц** ([korrespondent.net](#)) заявив, що процес вступу України до Європейського Союзу не буде швидким, однак матиме стратегічне значення для безпеки та добробуту всієї Європи.

«Вступ України до ЄС. Ми підтримуємо цю мету. Ми розуміємо, що це не може статися швидко і в повній мірі, але вступ України до ЄС стане стратегічно важливим кроком для більшої безпеки та благополуччя Європи. Тому я закликаю Україну інтенсивно продовжувати реформи в країні в

сферах подолання корупції та правової держави. Тому що ці зусилля окуплять себе. Кожен успіх цієї реформи – це крок в бік Європи, і це в інтересах Європи».

За словами Мерца, в майбутньому Україна обов'язково має стати членом ЄС, але для цього не лише українська, але і європейська сторона має провести значну роботу.

**Президент Польщі Кароль Навроцький** ([LV.ua](http://lv.ua)) звинуватив прем'єр-міністра Дональда Туска та спікера Сейму Влодзімежа Чажастого у зв'язках із Росією.

Президент стверджує, що політики «роками проводили політику поступок Росії, торгуючи національною безпекою з Путіним», а тепер намагаються повчати інших. Він закликав не допустити, щоб «брехня перемогла правду».

Він заявив, що Дональд Туск і Влодзімеж Чажастий нібито ведуть «брехливі атаки» на президента, який «роками бореться за усунення російського впливу».

Чажастого згадують як політика з комуністичним минулим і «російськими контактами», зазначаючи, що він досі не пояснив свої можливі зв'язки з Росією. Також згадують його допис, у якому він критикував Навроцького після зустрічі з прем'єром Угорщини Віктором Орбаном.

Щодо Дональда Туска звучать твердження про його нібито проросійську політику. Зокрема, згадуються його зустрічі з Володимиром Путіним і твердження, що за його уряду Польща стала залежнішою від російського газу.

Російські медіа нібито називали Туска «своєю людиною у Варшаві», а повернення його до влади підтримував білоруський лідер Олександр Лукашенко.

13.04.

**Майбутній прем'єр-міністр Угорщини Петер Мадяр** ([Європейська правда](http://svropejska-pravda)) заявив, що Україна має пройти весь переговорний процес щодо вступу до Європейського Союзу, після якого його країна проведе референдум щодо цього питання.

Мадяр заявив, що Угорщина не підтримує прискореного вступу України в ЄС.

«Неможливо, щоб країна, яка перебуває у стані війни, була прийнята до ЄС. Такі питання не можуть розглядатися без обговорення всіх переговорних розділів».

Мадяр наголосив, що всі країни-кандидати мають пройти однаковий процес.

## Реакція представників української громадськості

**За три місяці Львівщина дала на військо 940 млн грн. Які громади найбільше підтримують ЗСУ ([Львівський портал](#)).**

За перші три місяці 2026 року Львівщина скерувала понад 940 млн грн на підтримку ЗСУ. Лідерами за рівнем витрат стали Сокольницька, Бібрська, Моршинська і Підберізіцівська громади. Про це Львівському порталу повідомили у Львівській ОВА.

Більше 940 млн грн, витрачених на підтримку армії у січні-березні 2026 року, – це 10,6 % від усіх видатків громад без урахування цільових трансфертів.

Абсолютним лідером стала Сокольницька територіальна громада, яка за цей час виділила на ЗСУ понад 46 мільйонів гривень, що становить 55 % усіх її видатків (...).

**Під час фестивалю «Бельтайн» зібрали на ЗСУ майже 145 тисяч гривень ([Карпатський телеграф](#)).**

В Ужгородському замку відбувся щорічний фестиваль «Бельтайн», під час якого тривав збір коштів на підтримку 413 окремого полку безпілотних систем «Рейд». Організаторам вдалося зібрати 144 825 грн.

За два дні фестивалю замок відвідали 5 644 учасники. Гості заходу мали змогу долучитися до насиченої програми: взяти участь у вікторинах, майстер-класах, аукціонах і розіграшах. Також на території фестивалю діяли різноманітні тематичні локації, а для відвідувачів виступали запрошені колективи та гурти.

До організації фестивалю долучилися представники творчого об'єднання «Гниле яблуко», громадської організації «Веселка над Тисою», Департаменту культури Закарпатської ОВА та Управління туризму та курортів Закарпатської ОВА.

**«Я теж хочу допомогти!»: як діти Буковини підтримують ЗСУ ([Molbuk.ua](#)).**

Школяр із села Драчинці Олександр Костецький підтримує ЗСУ із початку війни. Хлопець на вулицях міст і сіл виконує патріотичні українські пісні та збирає кошти на потреби ЗСУ.

За чотири роки він зібрав понад 750 тисяч гривень. На ці кошти придбав і передав воїнам два авто та два мотоцикли.

А на свій день народження попросив батьків подарувати йому квадрокоптер, який також передав захисникам. За свої досягнення Олександр навіть отримав відзнаку від президента «Майбутнє України».

Таких дітей, як Сашко, на Буковині чимало.

Про це ідеться у публікації «МБ» від 16 квітня, пише molbuk.ua

**Фестиваль «Весна» у паломницькому місці Духова Криниця об'єднав громаду заради допомоги ЗСУ ([Івано-Франківська архієпархія](#)).**

Нещодавно у паломницькому місці Духова Криниця, що в урочищі Вишновець, відбувся яскравий фестиваль «Весна», який зібрав численних гостей, об'єднавши їх у спільній молитві та радості. Мета події – збірка коштів на ЗСУ.

Головним організатором фестивалю виступила громадська організація «Мое майбутнє», яка зуміла створити атмосферу єдності, добра та щирої підтримки.

Про це Департамент інформації Івано-Франківської Архієпархії УГКЦ повідомив диякон Тарас Кадлуб.

Розпочався фестиваль із Божественної Літургії, яку очолив о. Володимир Кадлуб. У молитві він просив Божого благословення для всіх учасників заходу та успішного проведення фестивалю.

Також під час офіційного відкриття священник провів спільну молитву, закликаючи присутніх до єдності, добра та підтримки тих, хто сьогодні боронить нашу Батьківщину.

Програма фестивалю була насиченою та різноманітною (...).

Окремою частиною заходу став благодійний аукціон, який викликав великий інтерес серед гостей. Усі зібрані кошти під час фестивалю будуть передані благодійним фондом «Червоне Серце» на підтримку Збройних Сил України.

Фестиваль «Весни» став не лише святом культури та традицій, але й потужним проявом спільної відповідальності та любові до України.

**Під час «Сакура фесту» в Ужгороді на військо зібрали понад 1,2 млн грн ([Закарпаття про головне](#)).**

Протягом «Сакура фесту», який тривав в Ужгороді три дні – з 17 по 19 квітня – волонтери зібрали для військових понад 1 мільйон 200 тисяч гривень. Ці кошти підуть на закупівлю комплектуючих для дронів, на розробку дронів, а також на закупівлю старлінків, генераторів та засобів зв'язку для закарпатських військових.

Про це у коментарі [zaholovok.com.ua](http://zaholovok.com.ua) розповіла **співорганізаторка «Сакура фесту» в Ужгороді Юлія Дуб**. За її словами, цьогоріч волонтери перевиконали мету, адже спочатку планували зібрати мільйон гривень на допомогу війську (...).

**«Живопис на фронт»: митець із Тернополя продає картини, щоб зібрати гроші на ЗСУ ([Суспільне.Тернопіль](#)).**

У вівторок, 21 квітня, в обласному краєзнавчому музеї відкрили благодійну виставку картин «Живопис на фронт». В експозиції – 27 робіт тернопільського художника Андрія Цупа. Автор планує їх продати, щоб зібрати гроші для ЗСУ.

Андрій Цуп розповів Суспільному, що дві роботи відвідувачі купили на відкритті заходу.

За його словами, на виставці представлені роботи, написані впродовж 20-ти років. Більшість із них – натюрморти (...).

Стартова ціна кожної роботи по 2 тисячі гривень. За словами автора, картини можна купити зараз, а забрати після закриття виставки, яка триватиме до 4 травня. Усі виручені гроші від продажу картин Андрій Цуп передасть одному з підрозділів Збройних Сил України (...).

**Понад 140 тис. грн на ЗСУ зібрано під час благодійного фестивалю «Бельтайн» в Ужгороді ([Суспільне.Ужгород](#)).**

Понад 144 тис. грн на підтримку 413 окремого полку безпілотних систем «Рейд» зібрано на благодійному фестивалі «Бельтайн», який відбувся 18-19 квітня в Ужгородському замку.

Про це 20 квітня повідомили Facebook-сторінці Ужгородського замку.

Організатори зазначають, що протягом двох днів фестиваль відвідали 5 644 відвідувачі.

У межах заходу на території замку проходили лекції й майстеркласи, середньовічні танці й дегустації, театральне дійство та виступи виконавців.

**У Тернополі провели благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ ([Суспільне.Тернопіль](#)).**

Благодійний ярмарок організували поблизу обласної універсальної наукової бібліотеки у Тернополі. Збирали гроші на два автомобілі для сил безпілотних систем підрозділу «Азов». Також кожен охочий міг зачитати поезію біля вільного мікрофона. Захід відбувся до Всесвітнього дня книги та авторського права.

Про це Суспільному розповіла **співорганізаторка ярмарку Оксана Іконяк** (...).

Оксана Іконяк повідомила, що для придбання транспорту потрібно 800 тисяч гривень. 600 тисяч уже зібрано. Аби накопичити решту суми, організували ярмарок (...).

Під час заходу поблизу книгозбірні вдалося зібрати 19 990 гривень.

## Реакція представників світової громадськості та бізнесу

У Чешме провели благодійний гала-вечір на підтримку України ([Межа](#)).

У турецькому місті Чешме, що розташований на заході країни у провінції Ізмір, відбувся благодійний гала-вечір на підтримку України. У програмі була представлена колекція авторських вишиванок, частину меню становили страви української кухні, а також провели благодійний аукціон.

За даними організаторів, подія залучила активних учасників місцевої влади та української діаспори. Участь взяли очільник району Чешме Мехмет Марашли, мер міста Чешме Ляль Денізлі та інші представники влади та бізнесових кіл.

Організатори заходу – посольство України в Туреччині та партнери. Такі події підкреслюють важливість культурної дипломатії та дружньої взаємодії між країнами.

**Меценат і голова правління Асоціації туризму Алачати Керем Унсал:**

Такі вечори дають можливість побачити Україну не лише як країну, пов'язану з війною, а як державу з глибокою культурою, сильною кухнею та мистецтвом. Водночас це сприяє встановленню емоційного зв'язку між турецьким суспільством і Україною. У довгостроковій перспективі ці зв'язки стають основою економічної та соціальної співпраці.

У рамках програми вечора виступив музичний гурт «Запал», співачка Наталі Деніз, а дизайнерка Христина Рачинська презентувала колекцію авторських вишиванок та традиційного українського одягу «Жити».

(...).

Частування для гостей розробила та приготувала команда відомих кухарів під керівництвом президента Асоціації шеф-кухарів України Андрія Магалецького.

У заході взяли участь очільник району Чешме Мехмет Марашли, мер міста Чешме Ляль Денізлі, інші представники місцевої влади та бізнесових кіл. Участь у показі колекції «Жити» взяли представниці української громади провінцій Ізмір та Анкара.

В рамках заходу відбувся благодійний аукціон з унікальними лотами: тенісні м'ячі з підписами української тенісистки Еліни Світоліної, футбольний м'яч з автографами тренера «Шахтаря» Арди Турана та президента Української асоціації футболу Андрія Шевченка, футбольна форма з автографами гравців «Шахтаря», тризуб, зроблений зі сталі з останньої партії заводу «Азовсталь» та інші лоти. Отримані від аукціону

кошти підуть на благодійні проекти в Україні, зокрема на реабілітацію та підтримку захисників країни.

(...).

**«Таємне фронтове відрядження»:** Борис Джонсон відвідав позиції Сил оборони на Запорізькому напрямку і поділився враженнями ([OBOZ.UA](https://www.Boyz.ua)).

Колишній прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон таємно відвідав позиції українських військових. Політик провів близько двох діб на позиціях 65-ї бригади на Запорізькому напрямку.

Повернувшись з передової, Джонсон поділився власними спостереженнями у матеріалі Daily Mail. Підсумовуючи поїздку, політик заявив, що після візиту на фронт переконаний у перемозі України.

**Експрем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:**

Після розмов із українськими солдатами на передовій я бачу їхню втому і природне людське бажання, щоб війна закінчилася. Я відчув лють через недостатню підтримку Заходу. Але після 48 годин на фронті я як ніколи переконаний, що українці переможуть, що одного дня вони позбудуться оркоподібних армій Путіна, і що ця прекрасна й багата країна буде вільною.

У своєму репортажі він навав обстановку поблизу лінії фронту «вкрай небезпечною». Зокрема, він згадав село Комишуваха, де через постійні атаки дронів пересуватися дорогами вкрай ризиковано. Окремо колишній прем'єр поділився враженнями від побаченого у Запоріжжі.

**Експрем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:**

Їдучи широкими бульварами міста, відчув його потенціал і багатство, яке чекає на повернення. Chevrolet мав тут завод ще у 1930-х. Греблю будували ті самі американські інженери, що зводили Гувер дамбу... Одного дня, я сподіваюся і вірю, це американсько-українське партнерство відновиться.

Також він описав українських військових, з якими зустрівся. Серед них оператор дронів із позивним «Кокос», який знищив 434 російських військових та 24-річна офіцерка зв'язку.

**Експрем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:**

Місцеві жителі та військові категорично відкидають будь-які поступки Росії. Вони виснажені, але сповнені рішучості. Україна будує укріплення, і всі генерали впевнені: Путін не зможе захопити Запоріжжя. Питання не в тому, чи може він захопити Україну – не може. Питання в тому, чи робимо ми достатньо, щоб допомогти Україні перемогти. І відповідь – ні.

Разом із тим він звернув увагу на недостатній рівень військової допомоги з боку Заходу, зокрема відсутність достатньої кількості далекобійної зброї для ураження російських об'єктів.

**Експрем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:**

Пінг-понг тренер у мирному житті Юрій вночі виходить зі своїми людьми в поле і стріляє по дронах з кулемета Браунінга зразка 1917 року. Ми просимо українців захищати свої сім'ї зброєю, яка така сама стара, як я.

(...).

### **У Бангкоку проведуть молитву за українських воїнів у день Великодня (Укрінформ).**

У столиці Таїланду, місті Бангкок, українців і друзів нашої держави запрошують долучитися до урочистого святкування Великодня. Захід, який відбудеться 12 квітня, стане нагодою для спільної молитви за Україну й українських захисників.

Про це у Фейсбуці повідомило посольство України в Королівстві Таїланд (...).

Богослужіння проведе Греко-католицьке товариство Таїланду – унікальна перша молитовна місія мирян, присвячена УГКЦ, яка була заснована місцевими тайцями під керівництвом семінариста Української греко-католицької церкви.

(...).

«Запрошуємо всіх українців та друзів нашої держави, які проживають у Бангкоку або перебувають тут у ці дні... Приходьте зі своїми родинами та друзями, будемо раді бачити кожного», – зазначають у посольстві.

### **У Люблянні пройшла акція на підтримку полонених захисників України (Укрінформ).**

У столиці Словенії українська громада провела масштабну акцію солідарності, щоб привернути увагу світу до долі українських військовополонених, зокрема героїчних оборонців Маріуполя. Учасники заходу наголосили на важливості визволення всіх захисників, які роками перебувають у російській неволі.

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на фейсбук-сторінку товариства українців у Словенії Razom (Društvo Ukrajincev v Sloveniji Razom).

Акція, що відбулася 11 квітня, об'єднала представників діаспори, активістів та дипломатів. У заході взяли участь представники посольства України в Республіці Словенія та особисто посол Андрій Бешта.

Головною метою було нагадати міжнародній спільноті, що багато українських захисників перебувають у полоні вже понад чотири роки. Організатори підкреслили, що за кожним іменем стоїть історія мужності та родина, яка живе у невідомості.

(...). Особливого емоційного забарвлення акції додала звістка про черговий успішний етап повернення полонених. Саме в день проведення заходу стало відомо про повернення додому близько 180 українських захисників.

(...). Активісти закликали світову спільноту не звикати до війни та продовжувати тиск на агресора задля звільнення всіх цивільних і військових полонених.

(...).

### **Великдень в Афінах: українська громада помолилася за перемогу та збрала кошти для ЗСУ ([Укрінформ](#)).**

Українці в Греції молитовно відсвяткували світле Христове Воскресіння. Урочисті богослужіння в Афінах об'єднали вірян, а благодійні ініціативи волонтерів дозволили зібрати значну суму на підтримку українських захисників.

(...).

Окрім духовної частини, Великдень в Афінах став нагодою для практичної допомоги Батьківщині. Завдяки небайдужості вірян та волонтерським зусиллям вдалося залучити кошти для ЗСУ: спільнота «Грекобандерівці» збрала 2145 євро на допомогу військовим, а волонтерська спільнота «Лісові мавки» у святковий день збрала 820 євро.

(...).

### **У Канберрі пробігли півмарафон, щоб зібрати кошти на «Тепло для України» ([Укрінформ](#)).**

У столиці Австралії відбувся благодійний забіг Canberra Half Marathon, у якому взяла участь багатонаціональна «Команда України» (Team Ukraine). Метою спортивної акції став збір коштів на відновлення української енергетичної інфраструктури.

Про це у Фейсбуці повідомило посольство України в Австралії (...).

До складу об'єднаної команди увійшли не лише українські представники, а й партнери з європейських країн та місцеві прихильники України. Зокрема, дистанцію подолали: посол України в Австралії Василь Мирошніченко й українські дипломати, посол Фінляндії Арто Хаапелла разом із фінськими колегами, заступник голови місії Австрії Домінік Гроссальбер, а також австралійські друзі та активісти.

Участь у півмарафоні була присвячена благодійній ініціативі «Тепло для України». Зібрані кошти спрямують на забезпечення українських домівок світлом і теплом, а також на ремонт енергооб'єктів, пошкоджених внаслідок російських атак.

Завдяки спільним зусиллям учасників уже вдалося залучити значні фінансові ресурси, проте кампанія зі збору коштів триває.

«Ми щиро дякуємо всім, хто біг, робив внески та підтримував команду. Ваша солідарність з Україною важить більше, ніж можуть передати слова», – наголосили в посольстві.

(...).

## **Великдень на Балі: українці зібрали кошти для ЗСУ і познайомили місцевих зі своєю культурою (Укрінформ).**

Українська громада острова Балі зібралася в культурній столиці Убуді, щоби відсвяткувати Великдень, ознайомити місцевих мешканців з українською культурою і зібрати кошти для ЗСУ.

(...) з Балі повідомив Олександр Федоров, член Міжнародної федерації журналістів.

За його словами, традицію збиратися разом у дні національних і державних свят започаткувала родина харків'ян, Олексій і Мирослава Авдєєви. З початком повномасштабного вторгнення РФ в Україну вони звернулися до співвітчизників на острові (...).

На заклик відгукнулися сотні українців Балі. До ініціативи долучилися їхні друзі та родичі, а також Посольство України в Індонезії, яке допомогло налагодити зв'язок із підрозділами ЗСУ для закупівлі необхідного обладнання. Було зібрано мільйони гривень, на які спочатку придбавали тепловізори, згодом – дрони.

Щоб зробити допомогу регулярною, Олексій і Мирослава разом із командою організували продаж «борщових наборів» – спеціальних коробок з українською символікою та закликом підтримати країну. Ця ідея не лише допомагала збирати кошти, а й стала своєрідним мостом до знайомства з Україною для місцевих жителів.

Так, наприклад, чотири роки тому саме через борщ розпочав свій шлях до української культури 27-річний балієць Колін Генрі. Друзі розповіли йому про країну, і вже за кілька місяців онлайн-навчання він досить упевнено заговорив українською та почав виконувати пісні, акомпануючи собі на гітарі. Тепер він з усмішкою представляється як Коля з Полтави, мріє навчитися грати на бандурі та побувати в Україні.

Цього разу гості змогли взяти участь у майстер-класах з розпису писанок та оздобленні пасок, позмагатися у «битві яєць», бігу в мішках, виконанні хорових пісень, послухати виступ виконавиць Ольги Загурської та Анастасії Буханцової під гітару Коліна Генрі. Під керівництвом львів'янина Богдана Петришина виступив зі своєю програмою навіть робот. На наступному українському святі за планом робот має станцювати гопак і заспівати українську пісню.

Вечері відбулася головна подія зустрічі – благодійний аукціон українських сувенірів. Усі зібрані кошти були спрямовані на підтримку ЗСУ. Один із лотів, футболка з українською символікою, презентована Посольством України в Індонезії, подорожчав у сотні разів і був придбаний Олексієм Авдєєвим.

## **Тимчасовий повірений у справах України в Індонезії Свгенія Шинкаренко:**

Великоднє святкування української громади на Балі є яскравим свідченням того, що Україна живе у серцях своїх громадян по всьому світу...

У ці складні для нашої Держави часи такі події набувають особливого значення, адже вони не лише зберігають наші традиції та культуру, а й об'єднують людей навколо спільної мети, а саме підтримки України, її захисників та захисниць. Завдяки ініціативності української громади вдається не лише надавати реальну допомогу Збройним Силам України, а й популяризувати українську культуру серед іноземців. Особливо приємно бачити, як українська культура знаходить відгук серед місцевих жителів і стає мостом дружби між нашими народами. Це ще раз підтверджує, що Україна відкрита, сильна та надихаюча країна, яка об'єднує навколо себе людей у всьому світі.

(...).

### **У Франції провели музичний вечір солідарності з Україною в Культурному центрі посольства ([ReInформ](#)).**

У Культурному центрі посольства України у Франції відбувся музичний вечір у Парижі, який об'єднав європейські музичні традиції та став частиною ініціативи підтримки України у Франції.

Захід організовано як культурну подію, спрямовану на розвиток міжнародної солідарності та популяризацію української культури в Європі.

(...). Головними виконавцями вечора став дует The Divky Project за участю відомого скрипаля Пабла Шацмана. Артисти представили музичну програму, що поєднала різні європейські традиції виконання та сучасні інтерпретації класичних мотивів.

Концерт був побудований як динамічний музичний діалог між виконавцями, у якому драматичні фрагменти чергувалися з ліричними, створюючи цілісну художню композицію.

Окрему увагу організатори приділили тому, що захід мав не лише культурне, а й суспільне значення – він став платформою для підтримки України та залучення французької аудиторії до ідей солідарності.

У Франції регулярно відбуваються культурні заходи на підтримку України, які об'єднують мистецьку спільноту та громадські ініціативи.

Також у Парижі вже відкривалися виставкові проекти, присвячені Україні, зокрема експозиції сучасного мистецтва, створені на основі матеріалів із зон бойових дій.

### **Лондонська галерея представила *Voices From Ukraine* зі скульптурами зі снарядів ([Межа](#)).**

У лондонській галереї Lambeth Archives за підтримки посольства України у Великій Британії презентували унікальний мистецький проєкт *Voices From Ukraine* («Голоси з України»).

За даними посольства на їхній фейсбук-сторінці виставка стала результатом творчої співпраці українських та британських майстрів, які через метал і пластик осмислюють досвід війни.

Проект об'єднав трьох відомих митців, членів Королівського товариства скульпторів: британця Стівена Дункана та українців Олеся Сидорука та Бориса Крилова.

Скульптори тривалий час підтримують співпрацю між Києвом і Лондоном, а їхній новий спільний доробок відображає глибоке філософське та емоційне сприйняття подій в Україні.

Центральні експонати мають особливий символізм: вони створені зі сталі використаних снарядів із поля бою та поєднують скульптуру з поезією, зосереджуючи увагу на людському вимірі війни та водночас підкреслюючи теми стійкості, гідності та солідарності.

(...). Виставка *Voices From Ukraine* триватиме до 25 квітня у *Lambeth Archives Gallery*, надаючи відвідувачам можливість заглибитися в сучасне мистецтво, яке поєднує матеріал і слова з трагічним досвідом українського народу.

(...). Проект *Voices From Ukraine* демонструє дружбу між Києвом та Лондоном та закликає відвідувачів заглибитися в тему війни, її наслідків і людяності, яка залишається незламною навіть у найважчі часи.

### **У Варшаві відбувся спецпоказ українського документального фільму ([ReInформ](#)).**

У польській Варшаві відбувся спеціальний показ документального фільму «Паляниця» про свободу, війну та внутрішню силу. Про це повідомляє Посольство України у Польщі (...).

Фільм «Паляниця» – це більше, ніж документальна стрічка. Це глибоке осмислення війни через досвід американських митців – стріт-артерів Джонні, Трістана та Бандита, які подорожували містами України і бачили не лише руйнування, а передусім силу, незламність та витримку українського народу.

Захід об'єднав представників дипломатичного корпусу, української та польської громад, а також друзів України. Там були також присутні Посол України в Польщі Василь Бондар разом із дружиною Катериною та дітьми, та продюсерка фільму Катерина Тимченко.

Символічним моментом стала передача паляниці Послу України від творчої команди фільму – як знак поваги та вдячності приймаючій стороні.

Атмосферу заходу доповнив живий виступ українського хору «Етноритми», який глибоко зворушив присутніх, а також мистецька виставка робіт головних героїв фільму, що передала їх власне бачення України через мистецтво.

Подію було організовано Посольством України в Польщі спільно з «Filmoteka Narodowa – Instytut Audiowizualny» та «Kino Pluzjon» у партнерстві з українським хором «Етноритми» і «Lviv Croissants Polska», «Watch Ukrainian».

### **Українська громада в Казерті відправила на фронт позашляховик і медикаменти ([Межа](#)).**

Вірні громади Казерти (Італія) організували масштабний збір допомоги для українських захисників. (...).

Головним результатом стало передавання позашляховика SsangYong Kyron. Автомобіль відправлено для потреб Краматорського прикордонного загону (бійна бригада «Форпост»), яка зараз виконує завдання на сході України.

Окрім транспорту, громада подбала про медичне забезпечення фронту. Через військового капелана о. Петра Мандзяка була передана партія медикаментів на суму понад 3 000 євро. Ця допомога призначена для 42-ї окремої механізованої бригади ЗСУ, що тримає оборону на Покровському напрямку.

Не залишилися захисники без традиційних святкових частувань. Через капелана о. Андрія Копистинського парафіяни передали 100 великодніх пасок для бійців 29-го дивізіону десантних катерів ВМС ЗСУ(...).

### **Українські церкви Лондона за два вікенди зібрали понад £25 тисяч на потреби захисників ([Укрінформ](#)).**

Українська громада британської столиці провела масштабний збір коштів на підтримку Сил оборони України. За результатами благодійних ініціатив у лондонських храмах вдалося залучити понад 25 тисяч фунтів стерлінгів, а також внески в євро, гривнях та злотих.

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на фейсбук-сторінку волонтерської спільноти Support Ukraine / London Euromaidan.

Збір тривав у два етапи: з 3 по 6 квітня та з 10 по 12 квітня. Спільними зусиллями парафіян різних конфесій було зібрано: £25 293,89 (фунтів стерлінгів), €66,7 (євро), 1 462 гривні, а також внески у польських злотих та румунських банях.

До збору долучилися провідні українські духовні центри Лондона. Найбільші суми вдалося залучити таким громадам:

Українська Католицька Катедрa Пресвятої Родини: понад £13 000

Парафія Покрови Пресвятої Богородиці (Holborn): понад £4 600

Собор Святого Преображення Господнього (Acton): понад £3 300

Громада Свщмч. Йосафата (Стратфорд): понад £1 400

Громада св. Миколая (Tooting Bec): понад £1 300

Парафія Собору Архистратига Михаїла (Highams Park): понад £1 000

Свій внесок зробила також парафія св. Петра і Павла в Bexleyheath.

Спільнота висловила глибоку вдячність волонтерам за їхню відданість і церквам – за створення простору довіри, де народжується реальна допомога.

«Кожен фунт, кожне євро – це не просто гроші. Це турбота, підтримка та частинка серця, яка буде передана нашим захисникам і захисницям.

Дякуємо, що не втомлюєтеся допомагати», – наголосили у Support Ukraine / London Euromaidan.

Усі зібрані кошти будуть спрямовані на забезпечення українських військових необхідним спорядженням та ресурсами.

(...).

### **Свириденко обговорила інвестиції з американськими бізнесменами у Вашингтоні ([Межа](#)).**

Прем'єр-міністр Юлія Свириденко із урядовою командою розпочала робочу поїздку до Вашингтона, де очікувано проходять ключові заходи на полях Весняних зустрічей МВФ та Світового банку.

Свириденко повідомила у Телеграмі про участь у урочистому відкритті Американсько-українського форуму партнерства та зауважила, що під час подій вона зустрілася з керівниками провідних американських компаній для обговорення стану економіки України та перспектив інвестицій і партнерства.

#### **Прем'єр-міністр Юлія Свириденко:**

Взяла участь у відкритті Американсько-українського форуму партнерства, який відбувається на полях Весняних зустрічей МВФ та Світового банку. Зустрілася з керівниками провідних американських компаній. Обговорили стан економіки України в умовах постійних атак, а також можливості для інвестицій і партнерства.

За словами очільниці уряду, Американсько-український інвестиційний фонд відновлення має стати дієвим інструментом для залучення приватного капіталу. Фонд відновлення вже працює: ухвалено першу інвестицію, а більш ніж 200 заявок перебувають на розгляді.

(...).

### **Українці й ірландці об'єдналися в Кавані та зібрали 1 096 євро для швидкої ([Межа](#)).**

У каванському Orchard Bar відбувся благодійний вечір Between Two Easters – Між двома Великоднями – разом заради життя, який зібрав українську та ірландську громади навколо підтримки медиків на фронті.

За даними сторінки Association of Ukrainians in Republic of Ireland у Facebook головна мета події полягала в зборі коштів на підготовку та логістику медичного транспорту. У рамках вечора вдалося зібрати 1 096 євро, які спрямують на відправлення в Україну вже 67-ї карети швидкої допомоги.

Програма вечора була насиченою виступами Ксавелія Дзевінського, Марії Кавецької, Йонаса Кряукліса (Jonas Kriauklys), Петра Данильця, Романа Сулими та Сергія Балана у складі гурту Slava Ukraini. Також відбулася благодійна лотерея за участі численних місцевих партнерів – готелів, кафе та приватних підприємств регіону. Такі ініціативи свідчать про згуртованість української та ірландської громад.

«Це була тепла, жива і дуже щира зустріч української та ірландської громад – з музикою, танцями, живим спілкуванням і головне – спільною метою» – Асоціація українців в Ірландії

Захід ще раз підкреслив готовність дієво підтримувати медичні сили України. Зібрані кошти стануть внеском у розвиток медичного транспорту та логістики допомоги для українських лікарень, що має важливе значення для постраждалих регіонів.

**Король Швеції: У нашому суспільстві дуже сильна солідарність з Україною ([Укрінформ](#)).**

Король Швеції Карл XVI Густав запевнив у солідарності та підтримці України.

Про це він розповів під час спільних з Президентом України Володимиром Зеленським заяв для преси у Львові, передає кореспондент Укрінформу.

**Король Швеції Карл XVI Густав:**

Я хочу подякувати вам, пане Президенте, за запрошення в Україну. Я вже відвідував Вашу країну раніше, але зараз – вперше після російського вторгнення. Ми у Швеції дуже підтримуємо хоробрих людей в Україні, військових і ветеранів. Ви маєте нашу повну підтримку. Солідарність з Україною у шведському суспільстві дуже сильна.

(...).

**У Вашингтоні активісти проведуть акцію біля Білого дому на підтримку України ([Укрінформ](#)).**

У суботу, 18 квітня, у центрі столиці США відбудеться акція солідарності Stand With Ukraine Every Day. Активісти закликатимуть американський уряд посилити військову допомогу Україні та посилити санкційний тиск на Росію.

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на сторінку організації US Ukrainian Activists (USUA) у Фейсбучі.

USUA проводить адвокаційні заходи біля Білого дому з першого дня повномасштабного вторгнення. Протягом перших півтора року акції були щоденними, згодом – щотижневими, а наразі активісти збираються щомісяця, аби тримати українське питання у фокусі уваги американської влади та суспільства.

Учасники мітингу планують звернутися до адміністрації США з низкою критично важливих закликів:

Військова допомога: надання засобів ППО та озброєння для захисту цивільних від російських ракет;

Політичний тиск: визнання РФ державою-терористом та створення Спеціального трибуналу;

Економічні санкції: повне торговельне ембарго, відключення всіх банків РФ від SWIFT та передача конфіскованих російських активів на відбудову України;

Стратегічна безпека: підтримка членства України в НАТО та дотримання зобов'язань за Будапештським меморандумом.

(...). Акція відбудеться з 12:00 до 13:00 на північній стороні Білого дому (площа Лафайет). Організатори закликають прихильників України приєднуватися з плакатами та прапорами, а також продовжувати активно контактувати зі своїми представниками в Конгресі та Сенаті для адвокації допомоги Україні.

(...).

**На Волині латвійські лісівники та волонтери долучилися до створення міжнародного «Лісу пам'яті» ([UNIA.NEWS](#)).**

У Голобській громаді на Волині лісівники та волонтери з Латвії долучилися до створення міжнародного «Лісу пам'яті», присвяченого інженеру-енергетику Ковельського надлісництва Богдану Костючику та всіх лісівників, загиблих через війну.

(...) ліс заклали з сосни та дуба, а окремо висадили два дерева калини та липи, які уособлюють Україну і Латвію.

Наступного тижня подібний ліс пам'яті з'явиться і в Латвії. Туди поїдуть волинські лісівники, аби разом із латвійськими колегами закласти ще один меморіальний ліс.

За інформацією Поліського лісового офісу, «Ліс пам'яті» висадили на честь воїна-лісівника Богдана Костючика, який загинув 28 червня 2023 року під час ворожого обстрілу.

(...).

**У Стокгольмі на мітингу розповіли про тисячі цивільних українців у російському полоні ([Укрінформ](#)).**

У столиці Швеції у неділю, 19 квітня, відбулася масштабна акція солідарності з Україною, присвячена 1516-му дню повномасштабної війни. Головною темою заходу стало питання незаконного утримання Росією понад 16 тисяч цивільних українців.

Про це повідомляє Укрінформ із посиланням на сторінку організації Nordic Ukraine Forum у Фейсбуці.

Особливістю мітингу стала участь делегації з України, яка прибула до Швеції, щоб привернути увагу міжнародної спільноти до воєнних злочинів РФ.

Серед гостей був Євген Захаров – український правозахисник, член українського ПЕН, голова правління Української Гельсінської спілки з прав людини та директор Харківської правозахисної групи. Він був активним учасником дисидентського руху у 1970–1980-х роках.

Також присутні почули свідчення від Юрія Шаповалова, нейрофізіолога та лікаря з Донецька, який провів 7 років і 7 місяців у катівнях на окупованій Донеччині. Також про незаконне утримання в нелюдських умовах упродовж чотирьох років у тому ж регіоні розповіла вчителька математики Наталія Шило.

Організатори висловили глибоку вдячність шведському народу та уряду за непохитну підтримку. В акції взяли участь активісти Ганс Беррінг, Дана Беринда, Божена Танащук та Яна Ковальова.

«Ми віримо, що Україна переможе, і вся демократична спільнота переможе разом із нею», – підкреслили в Nordic Ukraine Forum.

Активісти оголосили, що наступна демонстрація у Стокгольмі відбудеться 26 квітня о 12:00 на площі Sergels torg. Громаду закликають приєднуватися, аби продовжувати боротьбу за звільнення всіх українських заручників.

(...).

**Британська співачка Дуа Ліпа допомогла купити пікап для Першого окремого медичного батальйону ([Новинарня](#)).**

Популярна британська співачка Дуа Ліпа долучилася до збору коштів на пікап для Першого окремого медичного батальйону Збройних сил України. Гроші зібрали під час благодійного заходу, організованого в межах її медіапроекту Service95.

Про це повідомили у батальйоні 21 квітня та показали відео з авто під один із популярних хітів артистки – «Levitating».

«Ймовірність того, що Дуа Ліпа допоможе зі збором коштів на автомобіль для нашого підрозділу, не буде велика. Але вона ніколи і не нульова», – йдеться в повідомленні Першого окремого медичного батальйону.

Знаменита артистка косовського походження вже не вперше підтримує Україну. Раніше на платформах Service95 виходили матеріали про українську культуру, зокрема про традиційний одяг, а також про досвід життя молоді під час повномасштабної війни.

**У Брюсселі стартував Бізнес-форум Україна-ЄС, учасники шукають європейських інвесторів ([Межа](#)).**

У Брюсселі стартував Бізнес-форум Україна-ЄС. У рамках заходу очікують низку дискусійних панелей, практичні воркшопи та зустрічі між українськими та європейськими бізнес-партнерами з метою налагодження співпраці та дослідження інвестиційних можливостей.

На офіційному відкритті виступатимуть ключові діячі обох регіонів: єврокомісарка з питань розширення Марта Кос, віцепрем'єр-міністр України з європейської та євроатлантичної інтеграції Тарас Качка, міністр економіки, навколишнього середовища та сільського господарства України Олексій

Соболев та польська міністерка культури та національної спадщини Марта Ченковська.

У рамках раундів обговорюватимуться питання зміцнення оборони України та безпеки Європи, підтримки промислових потужностей та технологічних інновацій; можливості для європейських приватних інвесторів у транспортній та логістичній інфраструктурі, а також зменшення ризиків інвестицій у критичну сировину; економічне відновлення України та роль ЄС у цьому процесі; потреби енергетичного сектора; підтримка середніх та малих підприємств шляхом реформ бізнес-середовища, торговельної лібералізації та інструментів підтримки інвестицій; а також уроки війни для забезпечення європейської оборонної готовності.

На полях форуму також заплановані зустрічі спеціальних представників з питань відновлення України, а українські виробники зможуть презентувати свої проєкти європейським інвесторам та потенційним партнерам.

За попередніми даними, 25–26 червня у Гданську, Польща, відбудеться ще одна конференція з відновлення України.

Загалом подія підкреслює спільний інтерес ЄС та України у пошуку шляхів швидшого відновлення економіки та модернізації ключових секторів.

### **Україна та ЄС створять спільні підприємства у сферах супутникового зв'язку та робототехніки ([Delo.ua](https://delo.ua)).**

Під час бізнес-форуму Україна-ЄС у Брюсселі відбулося підписання документів про створення декількох спільних підприємств між українськими та європейськими компаніями. Зокрема з партнерами з Данії та Франції домовилися про розробку суверенного супутникового зв'язку та запуск виробництва наземних роботів.

(...). Данська компанія GomSpace та українська STETMAN створюють спільне підприємство UASAT для забезпечення суверенного супутникового зв'язку подвійного використання. Партнери планують запуснути перший супутник восени 2026 року для отримання даних, необхідних для планування подальших кроків у межах роботи спільного підприємства.

В Україні зареєстрували спільне підприємство з французькою Thales: оборонний проєкт для ППО та радарних систем.

Також українська компанія TENCORE та французька SHARK ROBOTICS підписали Меморандум про взаєморозуміння. Угода передбачає створення двох спільних підприємств. Одне з них розташовуватиметься у Франції та спеціалізуватиметься на розробці оборонних роботів для логістики та медичної евакуації на основі бойового досвіду, отриманого в Україні. Ця продукція постачатиметься французьким збройним силам, а також українським військовим за підтримки донорів.

Друге спільне підприємство працюватиме в Україні та зосередиться на цивільній робототехніці для забезпечення безпеки. Воно займатиметься

технічним обслуговуванням обладнання, навчанням персоналу та поступовою локалізацією виробництва компонентів для потреб ДСНС. Очікується, що ці кроки допоможуть створити більш інтегрований європейський ланцюг поставок.

Нагадаємо, у квітні німецький виробник дронів Quantum Systems оголосив про поглиблення промислової співпраці з Україною. Компанія готується до створення двох нових спільних підприємств.

### **«Світло свободи»: у Лондоні зібрали кошти на реабілітацію українських ветеранів та енергообладнання ([Укрінформ](#)).**

У престижному лондонському клубі Hurlingham відбувся благодійний вечір «Світло свободи» (Light of Freedom). Захід, організований за підтримки посольства України, мав на меті збір коштів на медичну реабілітацію військових та енергетичну безпеку соціальних закладів.

(...). Організатором події виступила ініціатива UK-Ukraine Resilience Initiative спільно з фондами British-Ukrainian Aid, The Carmen General Charity та Golden Time Talent.

Зібрані під час вечора кошти будуть спрямовані на придбання спеціально адаптованих інвалідних візків для спортивної реабілітації ветеранів і забезпечення портативними системами живлення українських лікарень, медичних центрів і дитячих будинків.

Серед почесних гостей заходу була відома українська тенісистка Леся Цуренко. Особливу увагу привернула презентація співзасновниці Всеукраїнської федерації пікболу Анни Глової. Вона представила національну програму, що пропонує використовувати пікбол як ефективний інструмент фізичної та психологічної реабілітації українських захисників.

Програма вечора включала виставку робіт митців, які підтримують Україну, розіграш унікальних лотів для залучення додаткових донатів і виступи українських музикантів, які зараз проживають у Сполученому Королівстві.

«Висловлюємо щире вдячність усім організаторам, партнерам та гостям за солідарність і вагомий внесок у спільну справу допомоги Україні», – наголосили в українському диппредставництві.

(...).

### **У Чикаго зібрали понад 22 тисячі доларів на лікування поранених українських воїнів ([Vilni Media](#)).**

У Чикаго під час благодійної акції в парафії Святого Йосифа Обручника зібрали 22 550 доларів на лікування та протезування важкопоранених захисників України. Збір організувала команда Revived Soldiers Ukraine за підтримки місцевої громади.

Про це повідомляє Revived Soldiers Ukraine.

«Разом ми зібрали \$22,550 на підтримку лікування та протезування важкопоранених Захисників України», – йдеться у дописі.

Як повідомляється, представники організації були присутні на чотирьох літургіях протягом одного дня в храмі, де провели благодійний збір. Значну роль у його проведенні відіграла підтримка парафії та духовенства, зокрема отця Миколи Бурядника та фонду «Захисту Героїв».

(...).

**Третій візит принца Гаррі в Україну. Обійми на київському вокзалі, резонансна промова і нова зустріч з Тайрою (NV).**

23 квітня герцог Сассекський прибув до Києва з неанонсованим візитом і вже встиг виступити з промовою на безпековому форумі. (...).

Принц Гаррі прибув до Києва вранці поїздом. Це вже другий його візит до Києва, а загалом до України – третій.

**Принц Гаррі:**

Приємно знову опинитися в Україні – країні, яка мужньо й успішно захищає східний фланг Європи. Важливо не втрачати з поля зору значення цього.

Герцог Сассекський висловив сподівання, що зможе «нагадати людям у себе на батьківщині та в усьому світі, з чим стикається Україна».

Далі він вирушив на Київський безпековий форум, де виступив з промовою, у якій звернувся до Путіна із закликом зупинити війну.

**Принц Гаррі:**

Протягом багатьох років цієї війни з величезними втратами та обмеженими здобутками стає дедалі очевидніше, що цей шлях не пропонує переможця – лише більші втрати. Президенте Путіне, жодна країна не отримує вигоди від постійних втрат життів, які ми спостерігаємо.

Окрім цього, принц Гаррі звернувся до «американського керівництва», проте не згадав на пряму ім'я Дональда Трампа. Герцог Сассекський зазначив, що США – його названа країна – відіграє «виключну роль» у цьому конфлікті, оскільки, коли Україна погодилася відмовитися від своєї ядерної зброї, Америка зобов'язалася захищати кордони України та її суверенітет.

**Принц Гаррі:**

Це момент для американського лідерства – момент для Америки, щоб показати, що вона може виконувати свої зобов'язання за міжнародними договорами – не з милосердя, а через свою незмінну роль у глобальній безпеці та стратегічній стабільності.

У Києві герцог також має відвідати саперів благодійної організації Halo Trust, яку підтримувала його покійна мати, принцеса Діана.

Крім того, він планує провести час з українськими учасниками його фонду Invictus Games (Ігри Нескорених), який допомагає пораненим ветеранам відновлюватися за допомогою спорту.

Перший візит принца Гаррі в Україну відбувся у квітні 2025 року. Тоді він відвідав Львів і зустрівся з ветеранами, які відновлювалися після поранень. Другий візит відбувся 12 вересня 2025 року. Тоді принц Гаррі разом із командою приїжджав у Київ із програмою реабілітації поранених українських воїнів.

(...).

**У Вашингтоні відбувся саміт коаліції Ukraine Action: участь взяли представники усіх 50 штатів і Пуерто-Ріко ([LB.ua](#)).**

У Вашингтоні відбувся восьмий саміт коаліції Ukraine Action, де протягом чотирьох днів представники усіх 50 штатів та Пуерто-Ріко обговорювали підтримку України. Участь в заході взяли понад 700 учасників, зокрема експерти з питань політики.

Саміт розпочався 19 квітня і став центром нетворкінгу і стартовим майданчиком для нових ініціатив і партнерств в українсько-американській екосистемі адвокації, йдеться на сайті American Coalition for Ukraine.

Учасники – від лідерів діаспори та керівників некомерційних організацій до фахівців з політики та небайдужих громадян – зібралися, щоб поділитися стратегіями, створити альянси та узгодити пріоритети Коаліції.

На конференції 19 квітня представили шість експертних панелей, що охоплювали оборонні інновації України, механізми підзвітності, дипломатичну стратегію та роль діаспори у формуванні зовнішньої політики США. Серед відомих голосів були посол України в США Ольга Стефанішина, колишня посол Оксана Маркарова, підприємець в сфері безпілотних технологій Валерій Яковенко, колишні урядовці та лідери громадянського суспільства, чії думки підкреслили глибину стратегічної цінності України.

У наступні дні саміту учасники мали інтенсивну адвокаційну підготовку до проведення зустрічей у Конгресі та безпосередні зустрічі з сенаторами.

Загалом учасники Саміту взяли участь приблизно у 437 засіданнях Конгресу.

(....).

**У Вашингтоні на підтримку викрадених росією українських дітей встановили 20 тисяч плюшевих ведмедиків ([Рубрика](#)).**

У центрі Вашингтона у на National Mall у четвер, 23 квітня, створили масштабну інсталяцію з 20 тисяч плюшевих ведмедиків, яка символізує українських дітей, викрадених росією.

Про це повідомила посол України в США Ольга Стефанішина у Фейсбуці (...).

Композицію розмістили просто неба поблизу будівлі Конгресу США.

Ведмедиків підібрали у світлих і червоних кольорах та виклали так, щоб вони утворювали великий англомовний напис: «PUTIN ABDUCTED 20,000 UKRAINIAN CHILDREN. BRING KIDS BACK» («Путін викрав 20 000 українських дітей. Поверніть дітей»).

Кожна іграшка у цій інсталяції уособлює одну дитину, незаконно вивезену окупантами.

(...).

Під час заходу відбувся мітинг за участю американських законодавців, представників української громади та правозахисників.

Зокрема до акції долучилися представники американського парламенту. Серед учасників:

- сенатори Емі Клобучар і Річард Блюменталь,
- конгресмени Майкл МакКол і Джеймі Раскін.

Стефанішина також підкреслила, що Росія та її керівництво мають перебувати під найжорсткішими санкціями, щоб щодня відчувати реальні наслідки своїх дій.

(...) організаторами акції виступили благодійна організація «Разом для України» спільно з Американською коаліцією за Україну.

**В Угорщині презентували проєкт «Листівки з України», що показує руйнування культурної спадщини ([Межа](#)).**

У міській бібліотеці угорського міста Дюла презентували проєкт «Листівки з України», який мовою світлин розповідає про трагічні наслідки російської агресії для української культури та архітектури.

Про це повідомило консульство України в Ніредьгазі у Фейсбуці.

Експозиція складається з фотосвідчень про 30 знакових локацій у різних куточках України. Кожна робота демонструє об'єкт у двох станах: до та після початку повномасштабного вторгнення, наочно ілюструючи масштаби руйнувань, яких зазнає цивільна та культурна інфраструктура.

Урочисте відкриття відбулося за участі надзвичайного і повноважного посла України в Угорщині Федора Шандора, консула України в Ніредьгазі Владислава Мушки, голови українського самоврядування міста Бекешчаба Єви Гімлер і директора бібліотеки Яноша Дежі.

Важливим моментом заходу стало поповнення фондів закладу. Посол України передав бібліотеці нову добірку літератури для «Української книжкової полиці», яка була заснована у Дюлі минулого року.

«Висловлюємо щире подяку всім організаторам та партнерам, зокрема Sseh Centrum, а також всім учасникам заходу за підтримку України» – консульство України в Ніредьгазі.

Ознайомитися з виставкою мешканці та гості міста зможуть протягом місяця – вона триватиме до 22 травня.

(...).

**Десять років «Ігор Нескорених»: як в Україні розвивається ветеранський спорт ([Суспільне](#)).**

У Києві відбувся форум, присвячений 10-річчю «Ігор Нескорених» в Україні – міжнародних змагань для поранених військовослужбовців і ветеранів. Подія зібрала військових, ветеранів і засновника Invictus Games принца Гаррі.

(...). Україна долучилася до Ігор у 2017 році й щороку збільшує кількість учасників і рівень результатів. Якщо тоді збірна налічувала 114 спортсменів, то минулого року – вже 330. Цього року очікують до тисячі ветеранів.

(...). Перші «Ігри Нескорених» відбулися у 2014 році в Лондоні. За словами принца Гаррі, Україна відіграє особливу роль у розвитку проекту.

**Принц Гаррі:**

Ігри Нескорених не були б такими, якими вони є зараз, без України. Те, як тут організована взаємодія всередині країни, унікальне. У вас вся країна залучена у війну, і це дає глибше розуміння ветеранам і пораненим. Важливо, щоб кожен військовий знав про ці можливості і міг долучитися до відновлення.

Під час візиту йому також передали українські військові символи – прапор від бійців ДШВ та шеврон Нацгвардії.

(...).

**На конференції з відбудови у Жешуві 45 українських компаній представляють можливості у сфері ОПК ([Укрінформ](#)).**

У Жешуві (Польща) на конференції «На шляху до URC (Ukraine Recovery Conference). Безпека й оборонний вимір», що відбудеться 26–27 квітня, свої можливості у сфері оборонно-промислового комплексу представлять 45 українських компаній.

Про це (...) повідомили в польській Агенції розвитку промисловості (ARP), яка відповідає за організацію конференції.

«Загалом у конференції очікується участь близько 1 тисячі учасників. Захід має міжнародний характер: серед учасників будуть представники України, Польщі, а також партнери з інших країн. Очікується, що в зоні EXPO представлять свої рішення близько 120 компаній, з них 50 – з Польщі, 45 – з України та 25 – з інших держав, таких як США, Німеччина, Іспанія чи Естонія», – повідомили в ARP.

Як зазначається, окрім представників бізнесу, місцевої й державної адміністрацій, у конференції візьмуть участь також представники урядів Польщі та України, а також акредитовані в Польщі дипломати та представники міжнародних організацій.

Організатори повідомили, що під час заходу акцент робитиметься «на створенні платформи для реальної економічної співпраці, з особливим

акцентом на відбудові України та інтеграції польських компаній у міжнародні ланцюги постачання».

«Ключове значення має презентація рішень, які можуть безпосередньо сприяти модернізації інфраструктури, підвищенню її стійкості та пришвидшенню процесу відбудови. Очікуваним результатом заходу є встановлення конкретних бізнес-контактів, ініціювання проєктів і посилення присутності польських компаній на українському ринку», – повідомили в польській Агенції.

За словами організаторів, інтерес до участі у виставці під час конференції в Жешуві був дуже високим і значно перевищив доступний ліміт у 50 місць. Зокрема, українська сторона подала 45 заявок, а рівень поданих заявок був дуже високим, що зробило процес відбору надзвичайно складним.

«Учасники ЕХРО представляють широкий спектр технологічних рішень, зокрема безпілотні технології, системи протиповітряної оборони, рішення у сфері військової мобільності, кібербезпеки, захисту критичної інфраструктури та протидії дезінформації. Важливу роль відіграють також технології подвійного призначення, які можуть використовуватися як у цивільному, так і в оборонному секторі», – наголошують в АРР.

Зазначається, що серед представлених рішень особливе значення мають інновації, що підтримують відбудову України, зокрема, системи кіберзахисту, мобільні інфраструктурні технології та сучасні засоби захисту від повітряних загроз.

(...).

**Принц Гаррі пройшовся розмінованим полем біля Бучі, як це робила принцеса Діана в 1997-му в Анголі ([Новинарня](#)).**

Принц Гаррі пройшовся розмінованим лісом поблизу Бучі під час зустрічі з представниками благодійної організації The Halo Trust. У 1997 році принцеса Діана також пройшлася по мінному полю в Анголі.

(...). Гаррі виїхав з Києва на світанку 24 квітня та прибув на місце розмінування, щоб поспілкуватися з представниками організації The Halo Trust, які займаються гуманітарним розмінуванням.

**Принц Гаррі:**

Те, що робить The Halo Trust, – це справді неймовірна робота. Це сумно, дуже-дуже сумно, адже майже 30 років тому моя мати була в Анголі, а ми знову опинилися в епіцентрі нового конфлікту.

Принц додав, що на очищення цієї території від небезпечних предметів піде «два, три, навіть чотири десятиліття».

У лісі герцогу Сассекському показали технології, які використовують для розмінування, зокрема дрони, які здатні виявляти міни та боєприпаси на землі, а також високотехнологічні роботи, які можуть зайти на мінне поле раніше за людей.

(...).

**Принц Гаррі відвідав Бучу ([Главком](#)).**

(...). Герцог Сассекський, принц Гаррі, який перебуває з візитом в Україні, відвідав Бучу – місто, що стало світовим символом воєнних злочинів російської армії. (...).

Бучанська міська рада повідомляє, що принц Гаррі вшанував пам'ять загиблих під час окупації Київщини та на власні очі побачив наслідки звірств російських військових. Мер Бучі Анатолій Федорук, коментуючи несподіваний візит високого гостя, дозволив собі трохи іронії.

**Мер Бучі Анатолій Федорук:**

Ймовірність зустріти Принца Гаррі в Бучі мала, але ніколи не дорівнює нулю.

Принц Гаррі також відвідав храм Святого Андрія Первозванного. Саме тут під час окупації у 2022 році з'явилося масове поховання цивільних мешканців. Принц Гаррі оглянув фотосвідчення злочинів РФ та поспілкувався з настоятелем храму про ті трагічні події.

Також Герцог поклав квіти до меморіалу біля храму, де викарбувані імена сотень ідентифікованих бучанців, які стали жертвами російського терору.

Нагадаємо, що напередодні принц Гаррі виступив на безпековому форумі в Києві, де закликав США та міжнародну спільноту посилити підтримку України. Його поїздка до Бучі стала логічним продовженням візиту, покликаним привернути увагу світу до необхідності покарання за воєнні злочини.

Цей візит уже встиг викликати різку реакцію в США з боку Дональда Трампа, проте в Україні приїзд герцога Сассекського сприймають як важливий жест солідарності та підтримки на міжнародній арені.

Також принц Гаррі, герцог Сассекський (...) заявив, що Україна воює за цінності та принципи, на яких базується демократія, перебуває на передньому краї сучасної війни, розробляючи передові дрони та формуючи гнучкі Збройні Сили. Принц Гаррі розказав, що вже втретє приїжджає до Києва і має чітке відчуття того, що насправді має значення.

Герцог Сассекський також висловив впевненість, що з 2014 року Україна перебуває на передньому краї боротьби не лише за свою незалежність.

(...).

**Бійці «Азову» зустрілись з принцом Гаррі та подарували йому символічний подарунок ([LB.ua](#)).**

У бригаді подякували герцогу за постійну допомогу українським бійцям.

Бійці «Азову» зустрілися з принцом Гаррі під час його візиту до України. Герцогу та його дружині подарували прикрасу Love is care.

Про це повідомила 12-та бригада спеціального призначення «Азов».

«На знак вдячності за підтримку України герцогу та герцогині Сассекським вручили символічний подарунок від імені АЗОВ. Супровід – прикраси, що в перекладі: “Любов це турбота”», – йдеться в повідомленні.

Військовослужбовці подякували принцу за постійну підтримку українських захисників.

«Герцог та герцогиня Сассекські послідовно залишаються голосом України у світі та підтримують українських військових», – розповіли в «Азові».

Йдеться, зокрема, про допомогу реабілітаційному центру Superhumans Center та міжнародні змагання Invictus Games – де українські ветерани, зокрема й азовці, беруть участь.

Прикрасу виготовлено українським брендом в колаборації з «Азовом».  
(...).

**400 робочих місць та скандинавський затишок: на Київщині з’явиться фінське виробництво дерев’яних будинків та екомістечко для працівників ([Київщина 24/7](#)).**

Київщина продовжує зміцнювати статус інвестиційно привабливого регіону навіть в умовах воєнного стану. Нещодавно відбулася зустріч із Тімо Мікконеном, CEO фінської компанії Harry Nordic Living Oy, за результатами якої було оголошено про старт практичного етапу масштабного проекту. Фінський бізнес планує не лише запустити сучасне виробництво, а й реалізувати концепцію комплексного житлового простору для працівників. Про це повідомив начальник КОВА Микола Калашник.

Компанія Harry Nordic Living Oy спеціалізується на створенні збірних дерев’яних конструкцій. Наразі інвестори розглядають конкретні майданчики для будівництва заводу у Фастівському чи Броварському районах.

Масштаб: Очікується створення близько 400 нових робочих місць.

Технології: Виробництво базуватиметься на скандинавських стандартах якості та екологічності, що є критично важливим для сучасного відновлення України.

Особливістю проекту є паралельне будівництво житла. Фінські партнери планують звести близько 800 житлових одиниць із повноцінною соціальною інфраструктурою. Це не просто «гуртожитки», а сучасні простори для життя, що включатимуть:

- Комфортне житло для працівників та їхніх родин.
- Базові сервіси та зони для відпочинку.
- Інтегровану соціальну інфраструктуру.

Під час зустрічі іноземним партнерам презентували можливості індустриальних парків Київщини. Цей інструмент дозволяє бізнесу швидко зайти на підготовлену територію з уже готовою інфраструктурою та

комунікаціями. Такий підхід зацікавив фінську сторону і наразі розглядається як один із базових варіантів реалізації заводу.

Вхід міжнародного бізнесу в регіон під час війни – це потужний сигнал довіри до України. Проект Harry Nordic Living Oy демонструє кілька важливих трендів:

**Розвиток промисловості:** Київщина стає хабом для виробництва будматеріалів, необхідних для відбудови країни.

**Економічна стійкість:** Нові робочі місця та податки зміцнюють місцеві громади.

**Соціальна відповідальність:** Підхід «виробництво + житло» задає високу планку для інших інвесторів.

Співпраця з Фінляндією переходить із формату допомоги у формат глибокого економічного партнерства, яке закладає фундамент для довгострокового розвитку Київської області.

(...).

**Принц Гаррі вшанував пам'ять полеглих захисників на Національному військовому кладовищі ([Укрінформ](#)).**

Принц Гаррі, герцог Сассекський, під час візиту в Україну вшанував пам'ять полеглих захисників і захисниць на Національному військовому меморіальному кладовищі.

(...)

**Голова Київської обласної державної адміністрації Микола Калашник:**

У межах візиту до України принца Гаррі, герцога Сассекського, разом із міністеркою у справах ветеранів Наталією Калмиковою вшанували пам'ять наших полеглих захисників і захисниць на Національному військовому меморіальному кладовищі.

(...).

Калашник подякував принцу Гаррі за візит і за те, що він особисто вшанував пам'ять українських воїнів (...).

**У Львові британські фермери передали військовим 38 позашляховиків ([Суспільне](#)).**

До Львова приїхали британські фермери та волонтери з інших країн, щоб особисто привезти 38 позашляховиків для військових. Це 27-й гуманітарний конвой в межах проекту «Пікапи для миру».

Як повідомили у пресслужбі Львівської ОВА, автомобілі повністю готові до служби. Окрім позашляховиків, волонтери доставили генератори та запасні шини для українських військових підрозділів, медичні засоби для реабілітаційних центрів та гуманітарну допомогу для дітей з вразливих категорій, зокрема вихованців сиротинцю «Відкрите Серце» в селі Милятин.

---

Ініціативу «Пікапи для миру» заснував британський фермер Марк Лерд, який підтримує ЗСУ з 2014 року. Загалом у межах ініціативи військовим передали майже 900 автомобілів. Завдяки цій техніці на фронті рятують життя українських захисників та евакуюють їх з бойових завдань.

## Експертні оцінки

26.04.

**Чи можна говорити про початок глобального конфлікту вже зараз ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).**

Кремлівський фактор: російська агресія спровокувала системну кризу, що трансформувала суб'єктність України у ключовий фактор перебудови глобальної архітектури безпеки

Сьогоднішня архітектура глобальної безпеки не просто дає тріщини – вона перебуває у стані вільного падіння. Повномасштабним вторгненням в Україну та системним шантажем міжнародної спільноти російський диктатор Путін остаточно зруйнував ілюзію стабільності, перевівши світ у режим некерованої та наростаючої геополітичної турбулентності. І це не випадковий збіг обставин, а свідомо стратегія хаосу, спрямована на демонтаж західного ліберального порядку.

Аналізуючи коріння цієї кризи, Джеффри Голдберг, головний редактор американського журналу The Atlantic, влучно зауважив: «Світ, який Путін прагне створити, – це світ, де сила визначає право, а кордони є лише тимчасовими лініями, які можна стерти за бажанням диктатора». Ця цитата підкреслює головний виклик сучасності: ми опинилися в точці, де колишні правила гри вже не діють, а нові ще не написані, що змушує провідні держави світу балансувати на межі глобального зіткнення.

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну у 2022 році стало тектонічним зсувом, який остаточно зруйнував архітектуру безпеки часів після Холодної війни. Цей напад не лише знищив попередню систему міжнародної безпеки, а й занурив нашу планету в період глибокої геополітичної нестабільності та непередбачуваності.

З огляду на це, війну Росії в Україні потрібно розглядати як вузловий елемент формування нового типу глобального протистояння, яке не обов'язково набуде форми класичної світової війни, але вже має ознаки системної конфронтації між блоками держав, цінностями та моделями світового порядку.

Передусім варто зазначити, що сама структура міжнародної системи зазнала глибоких змін. Якщо після завершення Холодної війни домінувала тенденція до однополярності з беззаперечним лідерством Сполучених Штатів, то сьогодні світ дедалі більше наближається до фрагментованої багатополарності.

Війна Російської Федерації проти України стала точкою, в якій ревізіоністські держави відкрито кинули виклик чинному міжнародному порядку. Внаслідок чого сучасні збройні протистояння перестали бути

локальними, формуючи цілісну «мережу криз» та взаємопов'язану геополітичну напругу.

Аналізуючи ризики ширшого глобального конфлікту, варто враховувати, що російсько-українська війна вже давно вийшла за межі регіонального зіткнення, і виступає каталізатором системної кризи міжнародного порядку.

Першим і найочевиднішим ризиком є пряме зіткнення між НАТО та Російською Федерацією, яка постійно балансує на межі, свідомо провокуючи ескалацією. Через те, що Москва вдається до провокацій на кордонах Польщі та держав Балтії, це створює постійний ризик відкритого зіткнення.

Російська доктрина «ескалації заради деескалації» та регулярний ядерний шантаж знизили поріг прийнятності застосування зброї масового ураження, що ставить під загрозу десятиліття режиму нерозповсюдження ядерної зброї.

Другий аспект стосується утворення нової архітектури глобального протистояння «ревізіоністського блоку», де Росія стає молодшим партнером Китаю, формуючи разом з Іраном та Північною Кореєю тоталітарний альянс, націлений на демонтаж чинного ліберального світового порядку та знищення західної гегемонії.

Це створює ситуацію «потрійного стримування» для Сполучених Штатів, яким доводиться одночасно реагувати на агресію Росії в Європі, вдаватися до нейтралізації дестабілізаційних дій Ірану на Близькому Сході та готуватися до потенційного конфлікту навколо Тайваню в Індо-Тихоокеанському регіоні.

Війна в Україні показала Китаю як силу західних санкцій, так і межі західних оборонних потужностей, що може підштовхнути Пекін до більш рішучих дій, якщо він відчує втому або роз'єднаність демократичного світу.

Третій ризик полягає в дестабілізації «Глобального Півдня». Продовольча та енергетична небезпека, спричинена війною, поглибила розрив між багатими та бідними країнами, посилюючи антизахідні настрої в Африці, Латинській Америці та Південно-Східній Азії. Це створює вакуум впливу, який активно заповнюють тоталітарні режими, пропонуючи альтернативні моделі безпеки та фінансування без вимог щодо демократизації.

Окрім того, мілітаризація економік провідних держав та руйнування глобальних ланцюгів постачання ведуть до фрагментації світової торгівлі на ворожі блоки, що нагадує економічну логіку світових воєн минулого століття.

Зрештою, війна в Україні надзвичайно сильно дискредитувала ООН та інші міжнародні інституції як інструменти запобігання агресії, повернувши світ до політики «права сили» замість «сили права».

Якщо агресія Росії не завершиться її стратегічною поразкою та відновленням міжнародно визнаних кордонів України, це створить

небезпечний прецедент, стимулюючи інших регіональних гравців реалізовувати свої територіальні зазіхання військовим шляхом.

Ризик глобального протистояння нині полягає не лише у ймовірності великої війни, а й у незворотній трансформації світу в систему постійної конфронтації, де хаос стає новою нормою, а стабільність – недосяжним дефіцитом.

Четвертий ризик – гібридизація війни. Сучасне протистояння виходить далеко за межі традиційних бойових дій. Інформаційні операції, кібератаки, енергетичний тиск і економічні санкції стають невіднятими інструментами боротьби. Війна в Україні показала, що інформаційна складова є одним із ключових елементів сучасної безпеки. У цьому контексті глобальне протистояння вже відбувається – але поки що у «розмитій» формі, без офіційного оголошення війни.

П'ятий ризик – економічний і ресурсний. Конфлікт між двома великими експортерами продовольства спричинив серйозні потрясіння на світових ринках, посиливши ризики глобальної нестабільності. Порушення логістики, енергетична криза в Європі та коливання цін на продовольство створюють додаткові осередки напруження, особливо в країнах Глобального Півдня. У цьому сенсі війна стає каталізатором криз, підсилюючи вже наявні соціально-економічні проблеми.

Шостий ризик – затяжний характер війни. Станом на 2026 рік конфлікт набув рис позиційного протистояння, де жодна зі сторін не має переваги. Така «війна на виснаження» створює стратегічну невизначеність і підвищує ймовірність радикальних рішень – від розширення театру бойових дій до застосування нетрадиційних засобів.

Крім того, затягування війни збільшує втому союзників і може підірвати єдність західної коаліції, що, своєю чергою, відкриває нові можливості для ескалації.

Сьомий ризик – переформатування світового порядку. Ослаблення старих альянсів та формування нових блоків замість Європейського Союзу та НАТО. І створення альтернативних центрів сили. Що можна пояснити наслідком поєднання кількох довготривалих тенденцій: відносного послаблення західноцентричної моделі, зростання ролі регіональних держав і ерозії універсальних правил, що були сформовані після Холодної війни.

Після завершення біполярності домінування США та інституцій, таких як Європейський Союз і НАТО, здавалося безальтернативним, однак уже з 2010-х років ця архітектура почала втрачати монолітність. Ослаблення старих альянсів не означає їхнього зникнення, а радше трансформацію їхньої ролі.

Усередині ЄС зростають розбіжності щодо економічної політики, міграції та безпеки, що підриває єдність стратегічного бачення. У випадку НАТО, попри консолідацію на тлі російської агресії, проявляється асиметрія інтересів між Сполученими Штатами та європейськими союзниками, а також

виникає питання щодо довгострокових гарантій безпеки. Водночас ці інституції дедалі частіше реагують на кризи, а не формують порядок денний.

Паралельно формується мережа альтернативних центрів сили. Насамперед це пов'язано зі зростанням впливу Китаю, який просуває власні економічні та інституційні ініціативи, такі як BRICS та інфраструктурні проєкти глобального масштабу. Індія, Туреччина, Бразилія, держави Перської затоки також дедалі активніше діють як самостійні гравці, балансуючи між великими силами та просуваючи багатовекторну політику. Це створює ситуацію «плинної багатополярності», де союзи стають менш стабільними, а коаліції – ситуативними.

Особливістю нового етапу є те, що блоки формуються не лише за ідеологічною чи військовою ознакою, як це було в період Холодної війни, а й навколо технологій, ланцюгів постачання, енергетики та фінансових систем.

Виникають паралельні інституційні простори – від альтернативних платіжних механізмів до регіональних безпекових форматів, які не залежать від західних структур. Це підриває універсальність глобалізації й веде до фрагментації світу на кілька взаємопов'язаних, але конкурентних систем.

Можна сказати, що сучасний світ рухається не до повної заміни старих альянсів новими, а до складнішої конфігурації, де традиційні інституції співіснують із новими центрами сили, а держави прагнуть максимальної стратегічної автономії. Це означає зростання невизначеності, частіші конфлікти інтересів і водночас ширші можливості для маневру середніх та малих держав, які можуть використовувати конкуренцію великих гравців у власних цілях.

У цьому контексті необхідно звернути увагу на політичний вимір. Спроби «замороження» російсько-української війни на умовах Москви або нав'язування Кремлем неприйнятних для України рішень лише посилять ризики ширшого протистояння, замість того, щоб знизити їх.

Якщо такі домовленості будуть сприйняті як слабкість Заходу, це може стимулювати подальшу агресивну поведінку ревізіоністських держав. Адже "дипломатичні ініціативи" Москви часто мають на меті виграти час і закріпити досягнуті позиції, а не досягти сталого миру

Зрештою, ключове питання полягає у тому, чи можна говорити про початок глобального конфлікту вже зараз. Адже частина західних експертів вважає, що світ уже перебуває у стані нової «гібридної світової війни», тоді як інші наполягають, що ще зберігаються механізми стримування і дипломатії. Проте очевидним є інше – рівень глобальної нестабільності є одним із найвищих за останні десятиліття.

Війна Росії проти України створює комплексний ризик ширшого глобального протистояння через поєднання кількох факторів: формування блоків держав, мілітаризацію міжнародних відносин, гібридизацію конфліктів, економічні потрясіння та ерозію механізмів глобального управління.

Тому найбільш імовірним сценарієм на найближчу перспективу є не класична світова війна, а тривала фаза "розпорошеного" глобального конфлікту, де різні регіональні кризи будуть взаємопов'язаними та підживлюватимуть одна одну. Саме в цій логіці російсько-українська війна трансформувалася з локального конфлікту в детермінуючий чинник глобальної архітектури безпеки.

Україна стала ключовим геополітичним вузлом, де вирішується конфігурація міжнародного порядку на все XXI століття. І результати цього протистояння закладуть фундамент нової системи стримувань та противаг у світі.

18.04.

**Американський аналітик з міжнародних питань Дейн Вотерс: Захист територіальної цілісності України важливіший за події на Близькому Сході ([espreso.tv](https://espreso.tv)).**

Трампа не сприймає російсько-українську війну як пріоритет для Сполучених Штатів, а розглядає це як європейську проблему, яку мають вирішувати самі європейці.

**Американський аналітик з міжнародних питань, засновник фонду Humanity for Freedom Foundation Дейн Вотерс:**

Чесно кажучи, я не очікую, що Трамп активно втручатиметься у російсько-українську війну. Швидше за все, він, як і заявляв, дистанціюється від неї. Схоже, він сприймає її як суто європейський конфлікт. І прикро, що не проводить очевидних паралелей із подіями Другої світової війни. На мою думку, багато республіканців, з якими я спілкуюся, добре розуміють, що перемога над Росією – це одне з ключових завдань. Адже якщо знецінити принцип територіальної цілісності, під загрозою опиниться весь світовий порядок, і все зведеться до правила – «сильний завжди правий».

Захист територіальної цілісності України важливіший за події на Близькому Сході. Водночас Вотерс не бачить готовності Дональда Трампа активно втручатися. Показово, що у своїй промові в ООН Трамп не згадав про захист свободи та демократії, а це свідчить, що ці цінності не є для нього визначальними. Тож складається враження, що події, пов'язані з Росією, не мають для президента США належного пріоритету.

Трампа не сприймає це як пріоритет для Сполучених Штатів і розглядає війну як європейську проблему, яку мають вирішувати самі європейці. Тому я не очікую суттєвого посилення підтримки. Можлива лише обмежена військова допомога – епізодично, через рішення Конгресу, особливо якщо демократи отримують контроль над Палатою представників і їх підтримають окремі республіканці. Втім загалом я не бачу готовності Дональда Трампа до активного втручання, і я думаю, що американська громадськість не сприймає російсько-українську війну як проблему, яку він здатен вирішити. Натомість він часто шукає способи переключити увагу. Дехто вважає, що його

втручання у війну з Іраном було саме таким кроком – щоб відвернути фокус від внутрішніх питань, пов'язаних із Міністерством внутрішньої безпеки.

Трамп уміло формує інформаційний порядок денний, але, попри це, Вотерс не бачить, щоб у найближчій перспективі нинішній президент США був готовий активно допомагати Україні.

17 квітня міністр закордонних справ Андрій Сибіга заявив, що Україна готова до чотиристоронньої зустрічі президента Володимира Зеленського, диктатора Володимира Путіна та лідерів США й Туреччини – Дональда Трампа й Реджепа Ердогана.

18.04.

**Ворогу не вдасться непомітно накопичити війська й організувати масштабний наступ з Білорусі, – офіцер НГУ Ілленко ([espresso.tv](http://espresso.tv)).**

Ворогу не вдасться приховано накопичити значні сили на території Білорусі та підготувати масштабний наступ, адже такі дії неминуче будуть виявлені українською розвідкою і силами оборони ще на етапі підготовки

Про це в етері Еспресо розповів офіцер 3-го батальйону «Свобода» 4-ої бригади оперативного призначення НГУ «Рубіж» Андрій Ілленко.

«Я переконаний, що головна мета будь-яких рухів ворога на території Білорусі є відволікання наших сил. На жаль, Білорусь є ворожою територією і звідти можна чекати різних недружніх дій. Ми мусимо на це зважати й робимо це. Я гадаю, що жодних несподіванок глобальних бути не може. Адже, як тільки там починаються якісь не дружні дії, ми на це відразу реагуємо. Сконцентрувати якість угруповання в десятки тисяч військових для того, щоб організувати масштабний наступ так, щоб ми цього не помітили, просто неможливо», – пояснив Ілленко.

Офіцер НГУ наголосив, що ймовірність втягнення Білорусі у війну проти України залишається низькою, однак у разі такого сценарію Україна має достатні можливості для відповіді, що може поставити під загрозу режим Лукашенка.

«Теоретично Білорусь може бути втягнена у війну проти України. Я вважаю, що вірогідність цього дуже низька. Якщо ж таке станеться, я переконаний, що нам є чим відповісти. Гадаю, що за такого сценарію режим Лукашенка буде знищено», – додав він.

1 квітня Лукашенко заявив, що Білорусь готується до війни, а головною метою навчань було перевірити готовність армії діяти в умовах воєнного часу. (...).

16.04.

**Головний консультант центру зовнішньополітичних досліджень Національного інституту стратегічних досліджень Іван Ус: Блокування в Росії стають фактором політичної нестабільності ([unian.ua](http://unian.ua)).**

Історія з блокуванням інтернету в Росії остаточно вийшла за межі технічної політики й перетворилася на системний політико-соціальний процес. Ключова проблема не в самому факті обмежень, а в їхньому характері та масштабі впливу: вони зачіпають не абстрактні свободи, а базову повсякденну інфраструктуру – роботу, комунікації, доходи та доступ до інформації. У результаті формується якісно новий тип невдоволення – не ідеологічний, а прагматичний, і тому набагато стійкіший.

Механізм того, що відбувається, гранично прямолінійний. Будь-яка пропагандистська конструкція тримається доти, доки не вступає у пряме протиріччя з особистим досвідом. Як тільки обмеження починають заважати конкретній людині заробляти, працювати або просто нормально користуватися звичними сервісами, ідеологічні пояснення знецінюються. На їхньому місці виникає раціональна оцінка: система не забезпечує базову функціональність. Це точка, в якій лояльність починає розмиватися навіть у тих сегментах, які традиційно виступали опорою влади.

Особливість поточного етапу в тому, що збій відбувається не на периферії, а всередині самого лояльного середовища. Порушується негласний контракт: держава гарантує відносну стабільність і передбачуваність в обмін на політичну пасивність.

Блокування інтернету б'ють саме по цій конструкції, тому що створюють відчуття хаотичності та технічної некомпетентності управління.

Коли система починає виглядати не як джерело порядку, а як джерело збоїв, це підриває її базову легітимність.

Далі запускається ефект накопичення. Кожне окреме обмеження саме по собі не є критичним, але їх сукупність формує стійке роздратування. Проблема не в тому, що недоступний конкретний сервіс, а в тому, що зникає передбачуваність: сьогодні не працює одне, завтра інше, післязавтра ламається ще один елемент звичного середовища. Це перетворює інтернет з інструменту на зону постійного ризику, що безпосередньо впливає на поведінку людей і бізнесу.

Економічний аспект підсилює ефект. Сучасна економіка критично залежить від стабільного доступу до глобальної мережі. Обмеження б'ють по малому та середньому бізнесу, фрілансу, цифровим послугам, освіті та медіа. При цьому спроби ізолювати внутрішній сегмент інтернету не створюють повноцінної заміни, а лише збільшують витрати та знижують конкурентоспроможність.

У результаті формується відчуття, що держава не просто обмежує, а свідомо погіршує умови для економічної активності.

Паралельно розмивається один із ключових міфів системи – поділ відповідальності між «верхом» і «виконавцями». Коли обмеження мають системний і повторюваний характер, стає очевидно, що мова йде не про локальні помилки, а про стратегічний курс. Це автоматично перекладає

відповідальність на верхній рівень і руйнує механізм, який тривалий час дозволяв зберігати загальний рівень лояльності.

Інтернет у цій конфігурації стає універсальним подразником, тому що він вбудований у повсякденне життя практично всіх соціальних груп. Саме тому він здатний виконувати функцію тригера – не сам по собі, а як точка, через яку накопичується і проявляється загальне невдоволення. Коли збої та обмеження стають регулярними, вони починають сприйматися як системна проблема, за яку є конкретне джерело відповідальності.

У цій логіці виникає ризик переходу від пасивного роздратування до більш активних форм реакції. Не політичні гасла, а побутовий дискомфорт часто стають тим фактором, який знижує поріг готовності до участі в протестах.

Коли обмеження зачіпають дохід, роботу та базові комунікації, у значної частини суспільства зникає мотивація зберігати колишню лояльність.

Інтернет у цьому сенсі перетворюється на каталізатор: він не створює невдоволення, але прискорює його перехід у публічну форму.

На цьому тлі влада опиняється перед вибором із двох несприятливих сценаріїв. Перший – часткове пом'якшення політики та спроба знизити рівень напруги через точкові поступки. Однак у логіці жорстко централізованої системи такий крок сприймається як сигнал слабкості та ризик втрати контролю. Другий сценарій – подальше посилення: розширення блокувань, посилення технічного контролю та зростання тиску на будь-які форми невдоволення.

Саме другий варіант виглядає найбільш імовірним. Якщо інтернет стає середовищем, в якому невдоволення може швидко поширюватися і координуватися, держава прагнучиме придушити цей ефект на ранній стадії. Це означає посилення репресивних механізмів: тиск на користувачів, адміністративне та кримінальне переслідування за публічну критику, обмеження каналів поширення інформації. Причому мова йде не тільки про великі протести, а й про превентивне придушення навіть мінімальних проявів незгоди.

Однак така стратегія несе в собі внутрішнє протиріччя. Репресії можуть тимчасово знижувати видимість протесту, але водночас посилюють глибинне роздратування.

Чим жорсткіший контроль, тим сильніше відчуття несправедливості та відсутності зворотного зв'язку. Це формує замкнутий цикл: обмеження викликають невдоволення, невдоволення придушується, придушення посилює напругу.

У довгостроковій перспективі це підриває стійкість системи. Інтернет у цьому випадку стає не просто каналом комунікації, а індикатором стану суспільства. Через нього проявляється рівень довіри, ступінь роздратування та готовність до активних дій. І якщо тиск продовжує зростати, а повсякденні обмеження посилюються, накопичене невдоволення неминуче починає

шукати вихід – у тому числі у формі протестної активності, незважаючи на ризики та репресивне середовище.

Таким чином, блокування інтернету перетворюється з інструменту контролю на фактор, який одночасно провокує зростання невдоволення і вимагає дедалі жорсткіших заходів для його стримування. Це робить ситуацію структурно нестабільною: система змушена постійно посилювати тиск, щоб компенсувати наслідки власних рішень, тим самим ще більше збільшуючи ймовірність збоїв і криз.

15.04.

**Підтримка США тане: що з цим робити ([unian.ua](http://unian.ua)).**

Заступник голови СБУ у 2014–2015 роках, генерал-майор запасу СБУ

Останні заяви Дональда Трампа про те, що Сполучені Штати більше не будуть купувати і напряду передавати зброю Україні, а пропонують Європі самостійно це робити, не з'явилися на порожньому місці. Це не емоція і не імпровізація. Це – продовження лінії, яку він послідовно просуває вже тривалий час.

Фабула проста. США поступово намагаються вийти з ролі головного донора безпеки України і перекласти відповідальність на Європу. При цьому вони не відмовляються повністю від участі, але змінюють формат: замість «ми даємо» – «ми продаємо, а ви вирішуйте».

Ця модель вже частково працює. Частина поставок гальмувалася, паралельно просувалась схема, коли європейські країни купують американську зброю і передають її Україні. Тобто, механізм фактично запущений, навіть якщо офіційно це ще не оформлено як остаточне рішення.

Як ситуація розвиватиметься далі? Європа почала сприймати цей сигнал серйозно. І це видно по діях.

Німеччина, Франція, Польща, Велика Британія вже обговорюють сценарії, в яких США не є основним гарантом безпеки. Фактично, мова йде про формування європейської оборонної автономії. І тут важливий момент. Це не означає, що США «вийшли з гри». Це означає, що вони змінюють правила гри. І роблять це у свій спосіб – жорстко, прагматично і без зайвих сантиментів.

Для України це означає три речі. По-перше, зникає ілюзія «постійної опори». США залишаються союзником, але перестають бути безумовною опорою. Це різні речі.

По-друге, центр ваги переноситься в Європу. І саме там буде вирішуватись питання ресурсів, зброї і довгострокової підтримки.

По-третє, час працює проти тих, хто залежить. І на користь тих, хто швидко адаптується.

А тепер головне: що нам з усім цим робити? Найперше – перестати мислити категоріями, на кшталт, «нам дадуть». Потрібно мислити категорією

«ми інтегруємось». Україна має стати частиною європейської системи безпеки не політично, а технологічно і виробничо.

Друге – маємо робити ставку на спільне виробництво. Боєприпаси, дрони, елементи ППО – це має вироблятися тут, разом з європейцями. Не як допомога, а як спільний продукт.

Третє – асиметрія: менше залежності від дорогих систем, більше масових і дешевих рішень. Війна вже це показала і це треба довести до системи.

Четверте – робота з Європою, як з єдиним полем. Не окремі домовленості, а системна інтеграція: логістика, ремонт, виробництво, навчання.

П'яте – не списувати США. Бо Сполучені Штати – це не тільки Трамп. Це Конгрес, оборонка, союзники всередині системи. І з ними потрібно працювати окремо і постійно.

Маємо розуміти, що усе це – не про «зраду» і не про «кінець підтримки». Це про зміну правил. І з новими правилами виграє не той, хто більше просить, а той, хто швидше перебудовується.